
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, ‘Yarısı Bizden Kam-

panyası’ ile yeniden inşa edilecek İstanbul 
Küçükçekmece’deki 11 katlı 8 bloktan 
oluşan Doğuş Sitesi’nin görüntülerini pay-
laşarak, “Doğuş Sitesi sakinleri artık kor-
kuyla uyumayacak. Yarısı Bizden ile sağ-
lam ve güvenli yuvaları için ilk adımı attık. 
Evler en kısa sürede bitecek” dedi. l 06

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Nijer Devlet Televizyonu Te-
lesahel’in yayınlarını Türksat 
uydularına taşıdığını belirte-
rek, “Türksat uyduları artık sadece Türki-
ye’nin değil, dünyanın yayın altyapısına hiz-
met veriyor. Nijer Devlet Televizyonu’nun 
Türksat’ı tercih etmesi, teknolojimizin geldi-
ği noktayı ortaya koyuyor” dedi. l 07

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, sağlık 
hizmetlerinde çok iyi olduklarını belir-

terek, “Şu anda MHRS’de randevu sorunu-
nu yüzde 90 oranında çözdük. Hem mesai 
kaydırmalar hem ilave poliklinikler hem 
çifte randevuları kendimize göre organize 
ettik. Bakanlığa geldiğim zaman 4-4,5 mil-
yon randevu bekleyen hasta vardı, şu anda 
300 binlerin altına düşürdük” dedi. l 07

CHP’DE ESKI VE YENI GENEL BAŞKANLAR ARASINDAKI GERILIM, HER GEÇEN GÜN 
TIRMANIYOR. KILIÇDAROĞLU’NUN ‘ARININ DA GELIN’ ÇIKIŞI VE SABAH’A 

VERDIĞI SÖYLEŞI, ÖZEL’I ÇILDIRTTI. KILIÇDAROĞLU’NA AĞIR SÖZLERLE CEVAP 
VEREN ÖZEL’IN DE GEÇMIŞTE AYNI GAZETEYE RÖPORTAJ VERDIĞI ORTAYA ÇIKTI.

Özgür Özel Kemal Kılıçdaroğlu

HODRİ 
MEYDAN!

Kılıçdaroğlu’nun 
yanıtı ise kurultay 

günü Sabah Gazetesi’ne 
verdiği söyleşi ile geldi.  
Kılıçdaroğlu, “Yolsuzluğa 
bulaşan kim varsa hesap 
vermek zorunda. Bu 
devlet, yolsuzluğa bula-
şan kim varsa makamı-
na ve konumuna bak-
madan hesap sormalı. 
Hodri meydan! Sahte 
hesaplarla organize linç 
girişimleriyle geri adım 
atmam” diye konuştu.
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Bugünkü iç yazımda, Türk siya-
setindeki ahlak, kalite ve seviye 
ölçüsüne değinirken; özellikle si-
yasi alandaki yolsuzluk ve rüşvet 

olaylarının topluma ne kadar büyük zarar 
verdiğini vurguladım. Bu konuda son dö-
nemde güncel ve örnek teşkil eden siyasi 
parti ise CHP’dir.

CHP’nin bir önceki ve devrik genel 
başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, partisindeki 
gelişmelere ilişkin olarak son günlerde şu 
ifadeleri kullanıyor: 
“Yolsuzluğa bulaşan kim varsa hesap ver-
mek zorundadır. Bu devlet, yolsuzluğa bu-
laşan kim varsa makamına ve konumuna 
bakmadan; sağ kolu olsa kesip atmak, sol 
gözü olsa oyup çıkarmak zorundadır. CHP 
bu manada arındırılmalıdır. Hodri meydan!”

Peki buna karşılık, CHP Kurultayı’nda 
konuşan Ekrem İmamoğlu’nun emir eri 
durumundaki Özgür Özel ne diyor? 
“CHP arınacaksa, bizi eskiye döndürmek 
isteyenlerden arınacak. Bizi sokaklardan 
ve meydanlardan koparmak isteyenlerden 
arınacak. Bizi yüzde 25’e hapsetmek iste-
yenlerden arınacak.”

Oysa konuşmasına “CHP içinde yolsuz-
luk ve rüşvet olaylarına karışan kim varsa 
hepsini temizleyelim” gibi bir cümle ekle-
seydi, mesele olmayacak ve en azından bir 
hassasiyet ortaya koymuş olacaktı. Fakat 
Özgür Özel, CHP Genel Başkanı olduğu gün-
den bu yana ve parti içinde rüşvet ile yol-
suzluk iddiaları gündeme geldiğinden beri 
hiçbir hassasiyet göstermedi.

Hatta inkâr ve örtbas etme yoluna gide-
rek, “Bizde rüşvet yok, irtikap yok, yalan 
yok, zimmet yok, yolsuzluk yok. Bize karşı 
iftira var.” diyerek konuyu kapattı.

Bu kadar somut delil, belge ve video 
görüntüsü ortadayken hâlâ inkâr ediyor. 
Para kulelerini, bavullarda taşınan para-
ları, baklava kutularında verilen rüşvet-
leri tüm dünya gördü. Fakat Özgür Özel 
bunları görmek istemiyor; çünkü gözünü 
Ekrem İmamoğlu’na duyduğu körü körü-
ne bağlılık kapatıyor.

Kemal Kılıçdaroğlu “CHP içinde arınalım” 
derken, Özgür Özel adeta “Bizde her yol var 
ve her şey mübah iktidarını oluşturacağız” 
söylemine sığınıyor. Ahlakı olmayan bir ik-
tidar vaat ediyor. Böyle bir iktidar, maddiyat 
uğruna her yolun mübah sayıldığı bir top-
lum yaratır. Bu ise kaçınılmaz olarak kaos, 
çatışma, çürüme ve çöküş getirir.

Özgür Özel’in siyaset tarzı; bir amaca 
ulaşmak için her yolu mübah gören, ahlaki 
ilke veya etik sınırları gözetmeyen, gerekir-
se aldatma, manipülasyon ve güç gösterisi 
gibi yöntemleri kullanmaktan çekinmeyen 
kişi veya yaklaşım olarak tarif edilen mak-
yavelist bir tutum barındırmaktadır.

Özgür Özel, “Bizde rüşvet yok, irtikap 
yok, yalan yok, zimmet yok, yolsuzluk 
yok.” dediğinde, bu suçlar yok olmuyor. İd-
dianamesi bile hazırlandı ve artık yargılama 
süreci başlıyor.

CHP’nin ilk genel başkanı Mustafa Kemal 
Atatürk, Türkiye Cumhuriyeti’ni kurdu. Son 
genel başkanı Özgür Özel ise Türkiye Cum-
huriyeti’ni her manada yıkmaya çalışıyor. 
Meselenin özü budur.

CHP’de, Kemal Kılıçdaroğlu’nun genel 
başkanlığı Ekrem İmamoğlu’nun deste-

ğiyle Özgür Özel’e kaptırmasıyla başlayan 
kavga, yeniden alevlendi. Kılıçdaroğlu’nun, 
CHP’ye açılan yolsuzluk ve rüşvet davala-
rına dikkat çekip, parti yönetimi ile İma-
moğlu ve ekibinin hesap vererek, arınma-
sını istemesi tansiyonu zirveye çıkardı.  

YENİDEN ALEVLENDİ
Kılıçdaroğlu, yayımladığı videoda, “CHP 
sıradan bir parti değildir. Hesap vermek 

her CHP’linin namus borcudur. CHP, rüş-
vetlerle, yolsuzluklarla ve rüşvet çarkının 
müteahhitleriyle anılamaz. Herkes arınıp, 
partiye öyle dönmelidir” dedi. Kılıçdaroğ-
lu, CHP yönetiminin aldığı İmralı’ya git-
meme kararını da sert şekilde eleştirdi. 

‘ARININ DA DÖNÜN’ ÇAĞRISI

Organik tarımda
rekor üretim l 05 

UZLAŞILMIŞ KITLESEL 
YALANLAR

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 6

HAZIRIZ, ÇAĞIRIN GELELİM
Kılıçdaroğlu bu kez, CHP’ye muhalif bir gazeteye konuşmakla tepki çekti. Bu tepkilere 
yanıt Kılıçdaroğlu’nun avukatı Celal Çelik’ten geldi. Çelik, “Genel Başkanımız Kemal Kı-
lıçdaroğlu, Halk TV’de canlı yayın yapmaya hazır. Bakalım medya ne kadar tarafsız? Hadi 
bitirelim şu işi! Hodri Meydan! Alın size fırsat” ifadelerini kullandı. Röportaj üzerinden Kı-
lıçdaroğlu’nu suçlayan Özel’in de Sabah gazetesine röportaj verdiği biliniyor.

Lokanta, restoran, kafe, pastane ve benzeri 
yiyecek içecek hizmeti sunan işletmelerin 

tüketicilerden zorunlu olarak servis, masa üc-
reti veya benzeri ücret talep etmesi 
tarih oluyor. Yeni düzenlemey-
le tüketiciler, yiyecek içecek 
ücreti dışında sadece ‘bahşiş’ gibi 
gönüllülük esasına dayalı kendi istekleriyle 
ilave ücret ödemesi yapabilecek. l 05

HiC BiTMEZ
BU KAVGA Rusya kapsamlı

bir barışa hazır
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Rusya Dev-
let Başkanı Putin’in belirli koşullar altında 
ateşkesi ve kapsamlı bir barış anlaşması-
nı kabul etmeye hazır olduğunu söyledi.

Rusya-Ukrayna savaşına yönelik ta-
rafların eskiye kıyasla barışa daha fazla 

hazır olduklarını belirten Fidan, “Putin de 
belirli koşullar altında ateşkesi ve kap-
samlı bir barış anlaşmasını kabul etmeye 
hazır. Bu durum Ukrayna tarafına iletildi 
ve biz de bunun bazı boyutlarına angaje 
oluyoruz. Bu savaş Rusya’ya da çok fazla 
maliyet çıkarmakta” dedi. l 09

FİYATI: 15 TLWWW.TURKGUN.COM

Baykar’ın milli ve özgün olarak geliştirdiği Türkiye’nin ilk 
insansız savaş uçağı Bayraktar KIZILELMA, görüş 
ötesi hava-hava füzesi kullanarak jet motorlu 
bir hava hedefini vuran 
dünyadaki ilk insansız 
savaş uçağı oldu. Senaryo 

gereği fır-
latılan yüksek 

hızlı jet motorlu 
hedef uçağı, KIZI-

LELMA üzerinde bulu-
nan  MURAD 
AESA radarı 

ile tespit edi-
lerek takibe alındı. 

Hedefin radar tarafından 
hassas bir şekilde işaretlenmesinin 

ardından KIZILELMA, kanat altında ta-
şıdığı GÖKDOĞAN Görüş Ötesi Hava-Hava Fü-
zesi’ni ateşledi. Fırlatılan milli füze, jet motorlu 

hedef uçağı tam isabetle vurdu. l 09

DÜNYADA BİR İLK

Zorunlu servis ücreti kalkıyor

Hakan 
Fidan

Murat Kurum

Korku dolu uykuya son

Küresel yayında
dağıtım üssü olduk

Sağlıkta randevu
sorunu artık yokÖZEL’DEN AĞIR YANIT

Özel’in kurultay konuşmasında verdiği yanıt çok daha sert oldu. Özel, “Müesses nizama  
iş birlikçi olanlara, kara düzenin sesi olanlara, örgütlerin vermediği görevleri başka kapılarda 
arayanlara CHP’de yer yoktur. CHP işte bu anlayıştan, bizi eskiye döndürmek isteyenlerden 

arınacak. Artık kimse bizi yenilgiye alıştıramayacak” dedi. TOLGA POLAT’IN HABERİ l 08

Ce
lal

 Çe
lik

Abdulkadir 
Uraloğlu

MHP Grup Başkanvekili ve Manisa Milletvekili Erkan Akçay, ‘Ha-
yırlı Günler Komşum-Derdiniz Derdimizdir’ ziyaretleri kapsamında 

Manisa’da esnafla buluşarak taleplerini dinledi. Vatandaşlarla buluş-
maya büyük önem verdiklerini anlatan Akçay,  ziyaretlerde iletilen ta-
leplerin çözümü için gerekli girişimlerde bulunacaklarını söyledi. l 07

SORUNLARIN ÇÖZÜMÜ IÇIN 
UĞRAŞACAĞIZ

Meteorolojiye göre aralık ayının ilk haftası 
ile birlikte sıcaklıklar tüm yurtta düşecek. 

Hava sıcaklıkları batıda mevsim normalle-
rinde olurken, doğuda biraz daha soğuk ola-
cak. Doğu Anadolu’da karla karışık yağmur 
ve kar yağışı, batıda ise sağanak yağmurlar 
bekleniyor. Yağışlar önümüzdeki hafta sonu 
Ege ve Akdeniz kıyılarında şiddetli olacak.

Hava tüm yurtta
gittikçe soğuyacak

Kemal 
Memişoğlu

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
KARAGÜMRÜK’Ü GEÇTİKARAGÜMRÜK’Ü GEÇTİ

0

2

l 14



MUŞ'TA BAZALT SÜTUNLARI  KEŞFEDILMEYI BEKLIYOR

Muş'un Varto ilçesinde milyonlarca yıl önce volkanik hareketler sonucu oluştuğu tahmin edilen bazalt kayalıklar, turizme 
kazandırılmayı bekliyor. Kaynarca Deresi Vadisi'nde bulunan beşgen şeklindeki bazalt kayalar, görüntüsü ve doğal yapısıyla 
dikkati çekiyor.  Milyonlarca yıl önce Varto fayındaki volkanik faaliyetler sonucu oluştuğu düşünülen yaklaşık 35, 40 metre 

yükseklikteki sütunların ender görülen yapılar arasında yer aldığı belirtiliyor. Bazalt sütunların olduğu bölgede araştırma yapan 
Muş Alparslan Üniversitesi Afet Yönetimi Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Dr. Öğr. Üyesi İskender Dölek,  jeolojik miras 

olarak koruma altına alınması gereken yapıların turizme de hizmet edebileceğini söyledi. AA
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KADIN USTA OTO SERViSiNE 
YENi BiR SOLUK GETiRDi
Sivas’ta otomotiv servisinde çalışan 28 yaşındaki Dilara İsaoğulları, 
çocukluk hayali olan oto tamirciliğini profesyonel olarak sürdürüyor.

Sivas'ta yetkili bir otomotiv 
servisinde 2 ay önce işe başla-

yan 28 yaşındaki Dilara İsaoğulları, 
çocukluk döneminde ilgi duyduğu 
oto tamirciliğini profesyonel olarak 
sürdürmenin mutluluğunu yaşıyor.

Cumhuriyet Üniversitesi Me-
katronik Mühendisliği Bölümünden 
2020 yılında mezun olan ve aynı 
üniversitede savunma sanayi 
teknolojileri ile stratejileri alanında 
yüksek lisansını tamamlayan İsao-
ğulları, mesleğini severek yaptığını 
söyledi. Çocukken ağabeyiyle tamir 
işlerine merak sardığını belirten 
İsaoğulları, şunları dile getirdi:

"Küçüklükten gelen bir alışkan-
lık. Daha önce de sanayi alanlarında 
çalıştım. Kadın çalışan görünce 
ilk başlarda bir garipseme oluyor 
ama ekip arkadaşlarım sayesinde 
yabancılık çekmedim. Onların des-
teğiyle işimi rahatlıkla yapıyorum."

Serviste 45 kişilik bakım eki-
bindeki tek kadın çalışan olduğunu 
vurgulayan İsaoğulları, araç bakımı-
nın yanı sıra güncelleme, yazılım, 
motor yağı ve filtre değişimi gibi pek 
çok işlemi gerçekleştirdiğini ifade 
etti. Bazı müşterilerin kadın bir usta 
görünce şaşırdığını anlatan genç 
usta, “‘Acaba yapabilir mi?’ diye dü-

şünenler oluyor ama ustalarımdan 
aldığım bilgiler sayesinde zorlan-
mıyorum. Araçlarla uğraşmayı çok 
seviyorum” dedi. Elektrikli araçlara 
geçiş sürecinin de sektörde yeni bir 
dönem açtığını kaydeden İsaoğul-
ları, kadınların bu alanda daha fazla 
yer alması gerektiğini vurguladı:

"Her sanayide kadın hâkimiyeti 

olmalı. Kadınlar sevdikleri işi yapsın, 
‘Garipsenir miyim?’ diye düşün-
mesinler. Artık çalışma ortamları 
sistematik ve düzenli, rahatlıkla 
çalışabilirler."

Sektörde kendisini geliştirmeyi 
hedeflediğini belirten İsaoğulları, 
otomotiv alanında kadın istihdamı-
nın artmasını istediğini söyledi. AA

'Çingene Kızı' motifi Kilis
yorganlarına değer katıyor

Letoon Kutsal Alanı Geleceğe 
Miras Projesi ile ayağa kalkacak

Cildi içten destekleyen ürünlere 
kış aylarında talep artıyor

Kilis’te kaybolmaya yüz 
tutmuş geleneksel yor-

gancılık sanatı, dünyaca ünlü 
"Çingene Kızı" mozaiği motifi-
nin kullanıldığı modern tasa-
rımlarla yeniden canlanıyor. 
Kilis Valiliği, GAP Bölge Kalkın-
ma İdaresi Başkanlığı ve İnsani 
ve Sosyal Gelişme Derneği iş 
birliğiyle başlatılan "Geleneksel 
El Sanatları Merkezi Projesi" 
kapsamında 25 kadına yorgan-
cılık eğitimi verildi. Eğitimleri 
tamamlayan kadınlar, ürettik-
leri el emeği yorganları yatak 
mağazalarında satışa sunuyor. 
Proje ile Kilisli kadınların üretim 
becerileri desteklenirken, 
yorgan ustalarının geleneksel 
el sanatları modern tasarım-
larla buluşturuluyor. İnsani ve 
Sosyal Gelişme Derneği Üyesi 

Fethiye Pınar Masmanacı, 
kadınların yorgancılıkta usta-
laşarak "Çingene Kızı" motifli 
yorganları modernize ettikleri-
ni belirtti. Masmanacı, yorgan-
cılığın zor bir iş olduğunu ancak 
kadınların severek yaptığını, bu 
sayede aile ekonomisine katkı 
sağladığını söyledi.

Yorgancılıkta 50 yılı geride 
bırakan Mehmet Emin Alpe-
ren de proje sayesinde erkek 
egemen mesleği kadınlara 
öğrettiklerini, motifli yor-
ganlarla hem sanatı hem de 
ekonomiyi desteklediklerini 
anlattı. Katılımcılardan Gülizar 
Yalçın ve Cennet Demir, moder-
nize edilen yorganlara ilginin 
yoğun olduğunu ve yaptıkları 
eserlerin kendilerine mutluluk 
verdiğini ifade etti. AA

Muğla'nın Seydikemer ilçe-
sindeki Letoon Kutsal Alanı, 

UNESCO Dünya Mirası Listesi'n-
de yer alıyor ve Kazı çalışmaları 
"Geleceğe Miras Projesi" kap-
samında hız kazanacak. Alan, 
Leto, Apollon ve Artemis adına 
inşa edilmiş tapınaklar, yazıtlar 
ve heykel kaideleriyle tarihe 
ışık tutuyor. Kazılar, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı desteğiyle 
Atatürk Üniversitesi Arkeoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Hasan Kasapoğlu başkanlığında 
yürütülüyor. Kasapoğlu, Gele-
ceğe Miras Projesi sayesinde 
alandaki çalışmaların hızla-
nacağını ve Leto Tapınağı'nın 
restorasyonunun kısa sürede 

tamamlanmasının planlandığını 
belirtti. 1960’lı yıllardaki kazı-
lardan elde edilen verilerle Leto 
Tapınağı’nın yüzde 70-85’lik 
kısmının ayağa kaldırılabilece-
ğini aktaran Kasapoğlu, alanın 
Likya tarihi ve kültürel mirası 
açısından önemine değindi. 
Letoon ve Xanthos Antik Kenti, 
Likya Yolu güzergâhında bulu-
nuyor ve restorasyon sonrası 
bölgenin gezilebilirliğine katkı 
sağlanacak. Kasapoğlu, sonba-
har ve kış döneminde alandaki 
çalışmaların devam edeceğini, 
yapıların hızlıca ayağa kaldırıla-
rak hem kültürel miras hem de 
arkeoloji dünyasına kazandırıla-
cağını söyledi. AA

İstanbul’da Rossmann 
Strateji Geliştirme ve Satın 

Alma Grup Müdürü Duygu 
Tüfekçi, kış aylarında soğuk ve 
kuru havanın cilt ve saç sağlığını 
etkilediğini belirterek, tüketi-
cilerin cildi içten destekleyen 
ürünlere yöneldiğini söyledi. 
Tüfekçi, kadınların gece krem-
leri, dudak ve el bakım ürünleri 
ile yoğun nem sağlayan serum 
ve yağlara talep gösterdiğini, er-

keklerde ise sakal altı bakım ve 
el kremlerine ilgisinin arttığını 
kaydetti. Hyalüronik asit, sera-
mid ve argan yağı içeren ürünler 
revaçta. Kışın evde spa alışkan-
lığının güçlendiğine işaret eden 
Tüfekçi, cilt ve saç bakımında 
bilinçli ve içerik odaklı ürünlerin 
kullanımının arttığını söyledi. 
Ayrıca güneş koruyucu kulla-
nımının yıl boyu sürdürülmesi 
gerektiğini vurguladı. AA

onguldak Bülent 
Ecevit Üniversi-

tesi Hastanesi Ku-
lak Burun Boğaz 

Baş ve Boyun Cerrahisi Ana 
Bilim Dalı Başkanı Doç. Dr. 
Duygu Erdem, burundan tek 
taraflı ve damlama şeklinde 
gelen şeffaf sıvının menenjit 
gibi ciddi hastalıklara yol aça-
bileceği uyarısında bulundu.

Günlük yaşamda sık gö-
rülen burun akıntısının çoğu 
zaman alerji, sinüzit veya üst 
solunum yolu enfeksiyonun-
dan kaynaklandığını anlatan 
Erdem, bazı durumlarda akın-
tının niteliğinin hayati önem 
taşıdığını vurguladı.

Erdem, “Baş öne eğildi-
ğinde tek taraflı ve damlama 

şeklinde şeffaf bir sıvı geli-
yorsa beyin omurilik sıvısı 
kaçağından şüphelenmek 
gerekir. Bu sıvı dış ortama 
açık olduğu için menenjite yol 
açabilir” dedi.

Zar yırtıkları ve kafa tabanı 
açıklıkları risk oluşturuyor

Beyin zarlarındaki küçük 
yırtıklar veya kafa tabanı ke-
miğindeki doğuştan ya da son-
radan oluşan açıklıkların beyin 
omurilik sıvısının burundan 
gelmesine neden olabileceğini 
belirten Erdem, bu tür durum-
larda erken teşhisin hayati 
önem taşıdığını söyledi.

Zonguldak’ın alerjinin sık 
görüldüğü bir kent olduğuna 
dikkat çeken Erdem, her şeffaf 

akıntının tehlikeli olmadığını, 
ancak hiçbir alerjik belirti 
yokken kendiliğinden ortaya 
çıkan, özellikle tek taraflı ve 
öne eğilmekle artan akıntıla-
rın ciddiye alınması gerektiği-
ni ifade etti.

Travma, burun ameliyat-
ları, ani kilo alma veya kafa 
içi basıncının sebepsiz yere 
arttığı durumların kaçak ris-
kini artırabileceğini vurgu-
layan Erdem, şunları söyledi: 
“Başını her öne eğdiğinde şıpır 
şıpır damlama şeklinde sıvı 
geliyorsa mutlaka dikkatli ol-
malıyız. Sümkürme sırasında 
gelen şeffaf akıntı genellikle 
normaldir, ancak kendiliğin-
den damlayan sıvılar uyarıcı 
olmalıdır” AA

BURUN AKINTISINDA GiZLi TEHLiKE:

BEYiN SIVISI 
KAÇAĞINA 
DiKKAT!
Burundan tek taraflı ve damlama şek-
linde gelen şeffaf sıvının beyin omuri-
lik sıvısı kaçağı olabileceğini belirten 
Doç. Dr. Duygu Erdem, bu durumun 
menenjite kadar ilerleyebilen ciddi 
sonuçlar doğurabileceğini uyardı.
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menenjite kadar ilerleyebilen ciddi 
sonuçlar doğurabileceğini uyardı.

Burundan tek taraflı ve damlama şek-
linde gelen şeffaf sıvının beyin omuri-
lik sıvısı kaçağı olabileceğini belirten 
Doç. Dr. Duygu Erdem, bu durumun 
menenjite kadar ilerleyebilen ciddi 
sonuçlar doğurabileceğini uyardı.

Z TANI ZOR, 
TEDAVI MÜMKÜN

Bu tür kaçakların tanısının her 
zaman kolay olmadığını belir-

ten Erdem, hastalardan örnek alarak 
laboratuvar incelemeleri yaptıklarını 
ve görüntüleme yöntemlerinden 
yararlandıklarını anlattı. Kaçağın 
tespit edilmesi hâlinde farklı onarım 
yöntemlerinin uygulanabildiğini 
ifade eden Erdem, kafa tabanını 
beyin dokusundan ayıran kemiğin 
çok ince yapıda olduğu için küçük 
açıklıklara yatkın olduğunu söyledi. 
“Açıklık oluştuğunda sızıntı tarzında 
kaçaklar meydana gelebiliyor. Bu 
durumun en önemli riski menenjittir. 
Bu nedenle erken teşhis ve tedavi 
büyük önem taşıyor” diye konuştu. 

Görme engelli 
Adanalı Umut
besteleriyle 
sahne yolunda

Adana’da yaşayan 23 
yaşındaki görme en-

gelli Umut Utancak, küçük 
yaşlarda başlayan müzik 
tutkusunu sahnelere 
taşımak için çalışıyor. Do-
ğuştan görme engelli olan 
Utancak, 6 yaşında ailesi 
tarafından müzik kursuna 
yazdırıldı ve kısa sürede 
gitar çalmayı öğrendi. 
Zaman içinde flüt, klar-
net, bağlama ve piyano 
da çalan genç müzisyen, 
kendi bestelerini üretmeye 
başladı. Türkçe ve İspan-
yolca şarkıları gitarıyla 
seslendirerek sosyal med-
ya hesabında paylaşan 
Utancak, sahneye çıkarak 
azmiyle çevresine ilham 
olmak istiyor. Özel bir 
şirkette çağrı merkezinde 
çalışan Utancak, müzi-
ğin hayatındaki önemini 
“Müzik benim dünyamı 
aydınlatıyor. Enerjimi 
ona borçluyum” sözle-
riyle anlattı. Etkinliklerde 
arkadaşlarına gitar çalıp 
şarkı söylemenin kendi-
sine iyi geldiğini belirten 
genç sanatçı, stüdyoda 
kendi şarkılarını çıkarmayı 
hedefliyor. Ezberlediği İs-
panyolca parçaları da ses-
lendirebildiğini söyleyen 
Utancak, aldığı olumlu geri 
dönüşlerin motivasyonu-
nu artırdığını ifade etti. 
Annesi Çilem Utancak ise 
oğlunun müzik tutkusunu 
her zaman desteklediğini 
söyledi. AA
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Türkiye Cumhuriyeti tari-
hinde çok partili sisteme 
geçilerek Türk siyaseti-
nin geniş bir yelpazeye 

kavuştuğu günden bu yana 
yaşananlara bakıldığında, siya-
setin kalitesini, ahlakını ve se-
viyesini düşüren unsurlarda da 
belirgin bir artış olduğu görül-
mektedir. Oysa siyaset, basit bir 
mantıkla yalnızca partiler arası 
rekabetten ibaret değildir; etkisi 
itibarıyla ülke yönetimine talip 
olmanın, yön vermenin ve dev-
let idaresini üstlenmenin temel 
aracıdır. Seçimlerle hükümeti 
kurma hakkını elde eden siyasi 
parti, devleti yönetme sorum-
luluğunu üstlenen aktördür. Bu 
nedenle Türkiye’deki tüm parti-
lerin yönetim kadrolarını ahlaklı, 
karakter sahibi ve vizyoner kişi-
lerden oluşturması büyük önem 
taşımaktadır. Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nde bulunan her 
parti milletin temsilcisidir. Nite-
kim meclise gönderilen kişilerin 
sıfatı “milletvekili”dir. Milletin 
vekili olan bu kişiler, davranış-
larıyla, çalışmalarıyla ve yaşam 
tarzlarıyla topluma örnek ol-
malıdır.

Fakat Türkiye Cumhuriyeti 
tarihindeki siyasi manzaraya 
baktığımızda, siyasi kaliteyi, 
ahlakı ve seviyeyi düşüren 
birçok örnekler görmedik ki? 

Yolsuzluk ve rüşvet 
olayları yüzünden bu ülkede 
hükümetler yıkıldı, iktidarlar el 
değiştirdi, bazı partiler ise tarihe 
karıştı. “Milletin vekili” sıfatını 
taşıyan kişiler; yolsuzluğa 
veya rüşvete aracılık ederse, 
siyasi nüfuzunu kullanarak iş 
takibi yaparsa, resmî TBMM 
plaka kartı taşıyan araçlarda 
uyuşturucu yakalatırsa, 
çeşitli kaçakçılık faaliyetlerine 
bulaşırsa ya da siyasi gücünü 
çıkar amaçlı hukuksuzluğu 
yargı düzenine yerleştirmek 
için kullanırsa; yaşantı ve 
davranışlarıyla millete örnek 
olamaz, bölücülüğe veya suç 
örgütlerine hizmet eder hâle 
gelirlerse, toplum içindeki sosyal 
kaosun güçlenmesi kaçınılmaz 
olur. Hem meclisin itibarı hem de 
milletin güveni derinden sarsılır. 
Bu durum, sosyal çürümeyi de 
hızla tetikler.

“Balık baştan kokar.” ve 
“Üzüm üzüme baka baka 
kararır.” gibi atasözleri de bu 
manzarayı tarif ederken sıkça 
başvurulan ifadelerdir. Türk 
milletine hizmet etmenin ana 
kumandası olan siyasetin bu 
sicili ve gidişatı, geleceğimiz 
açısından son derece üzüntü 
vericidir. Bu nedenle ülke 
yönetimine talip olan her 
parti titreyip kendine gelmeli, 
sorumluluğunun büyüklüğünü 
idrak etmelidir. Siyaset, birileri 
için kısa yoldan şöhret ya da 
para kazanmanın köprüsü 
hâline gelmemelidir.

Büyük Selçuklu 
İmparatorluğu’nun başveziri 
Nizamülmülk’ün ünlü eseri 
Siyasetname ile büyük Türk 
düşünürü ve devlet adamı 
Yusuf Has Hacip’in Kutadgu 
Bilig adlı eseri, Türk siyasetinde 
görev alan herkes için birer 
başucu kaynağı olmalıdır. Bu 
eserlerde verilen nasihatler 
ve yapılan uyarılar, siyaset 
yapanların yaşamında ve 
davranışlarında temel birer ilke 
hâline gelmiyorsa, zaten bu 
kişiler siyaset yaparak millete 
yük olmamalıdır.

Siyasetname’de verilen bazı 
önemli mesajlar şunlardır:

l Üst makamlara kadar 
yükselen devlet ileri gelenleri 
bir hata işlediklerinde önce 
uyarılmalı, bu sonuç vermezse 
mutlaka cezalandırılmalıdır.

l Devletin görevlendirdiği 
bir kişi mazlumun, yetimin ve 
yoksulun hakkını yerse, vay o 
devletin hâline!

l Devlet işlerinde görev 
yapanlar, başkalarının hakkına 
kolayca ulaşabildikleri ve gücü 
kendi ellerinde gördükleri için 
yaptıkları her iş mutlaka kayıt 
altında olmalıdır.

l Sıradan bir insanın yaptığı 
bir hata sadece kendisine zarar 
verebilirken, bir idarecinin 
hatası bir millete mal olabilir.

Kutadgu Bilig’de verilen bazı 
önemli mesajlar ise şunlardır:

l Beylerin çevresi kötülerle 
dolarsa, memlekette de kötüler 
hâkim olur. Allah bir kimseyi 
yükseltmek isterse ona ehliyetli 
ve dürüst hizmetkârlar verir.

l Bey, halka karşı iyi ve 
adil olursa bunun faydası tüm 
millete yansır ve halk saadete 
kavuşur.

l Kendi menfaatini arama; 
halkın menfaatini düşün. 
Çünkü senin menfaatin, halkın 
menfaati içindedir.

l Bu dünya ve devlet seni 
aldatmasın. Her işte daima 
doğruluğu gözet.

l Halka kanunu doğru 
ve dürüst biçimde uygula ki 
kıyamet gününde bahtiyar 
olasın. Bu dünya için kendini 
ateşe atma; nefsini terbiye et, 
hırsının boynunu kır.

HHH
Bu ülkede siyaset yapmak 

isteyenler için Nizamülmülk ve 
Yusuf Has Hacip üniversiteleri 
kurulmalı; oradan mezuniyet 
şartı getirilmeli ve bu iki bilgenin 
öğretilerini özümsemeyen 
ve hayatına tatbik etmeyen 
hiç kimseye siyaset yapma 
imkânı tanınmamalıdır. 
Türk milletinin varlığını ve 
geleceğini düşünmeyen, ona 
hizmet etmeyen, ahlakı bozuk, 
karakteri çürük kimse Türk 
siyasetinde barındırılmamalıdır. 
Türk siyasetinde tek amacı 
milletine hizmet olan, ahlaklı, 
dürüst ve vizyon sahibi kişiler 
ise baştacı edilmelidir.

SİYASETTE SAĞLIK 
İSTİSMARLARI VE  
VEFASIZLIKLAR

Türk siyasetinin kalitesi, 
ahlakı ve seviyesinin 
düşmesinden söz ederken; 
siyasetçilerin ve yakınlarının 
sağlığı üzerinden hesap 
yapanlar ile sağlık üzerinden kin 
ve nefret odağı oluşturanların 
da dikkate değer örnekler 
arasında olduğunu hatırlatalım. 
Bu tür örnek çoktur; merhum 
Bülent Ecevit’e yapılanlar, 
sonrasında Cumhurbaşkanı 
Sayın Erdoğan’ın ve MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’nin sağlık 
durumları üzerinden yürütülen 
tartışmalar, hesaplar ve 
seviyesiz yorumlar uzun süre 
ülke gündemini meşgul etmişti. 
Hala da bu istismarı yapanlar ve 
fırsat kollayanlar var.

Geçtiğimiz günlerde ise İYİ 

Parti içinde sağlık üzerinden 
başlayan tartışmalar ve 
ayrışmalar, Türk siyasetindeki 
kalitesizliğin boyutlarını bir kez 
daha gözler önüne serdi. Eski İYİ 
Parti milletvekili Ahmet Çelik’in, 
Meral Akşener’in eşinin sağlık 
durumu hakkında paylaştığı 
“Kurucu Genel Başkanımız 
Sayın Meral Akşener’in eşi 
Sayın Tuncer Akşener’in zona 
hastası (sıkıntı, üzüntüden 
kaynaklanır) olduğunu üzüntü 
ile öğrenmiş bulunmaktayım. 
Acil şifalar dilerim.” şeklindeki 
geçmiş olsun mesajı, imalı bir 
dile sahipti ve “Akşener’in 
yüzünden ailesi hasta oldu” gibi 
okumalara yol açtı. İYİ Partili 
birçok milletvekili, yönetici 
ve Akşener’e yakın isimler bu 
mesaja büyük tepki gösterdi.

Meral Akşener milletvekili 
adayı gösterirse çok iyi; 
göstermezse kocasını bile hasta 
eden bir eş profili… 

Bu siyasi kalitesizlik değil de 
nedir? 

Oysa Ahmet Çelik, öz 
kardeşi tarafından bir yıl önce 
bıçaklanarak ölüm tehlikesi 
yaşamış bir kişi… O hâlde 
sorulabilir: Sen öz kardeşinin 
psikolojisini nasıl bozdun ki, 
gelip seni bıçakladı?

Şimdi asıl konuya gelelim: 
“Hiç kimse, yaşattığını 
yaşamadan ölmez” sözünün her 
daim geçerliliğine…

Bugün, eşinin sağlık 
problemleri üzerinden çirkin 

imalara maruz kalan Meral 
Akşener’in, MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin ağır kalp 
ameliyatı olduğu gün MHP’de 
kongre yaptırmak için 
delege imzalarını MHP Genel 
Merkezi’ne göndermesi ve 
bu imzalar üzerinden Sayın 
Bahçeli’nin sağlığıyla ilgili 
“son nefes” vurgulu çirkin 
imalarda bulunduğuna dair kulis 
bilgisi hala unutulmamıştır. O 
günlerde MHP’de olan ve şu an 
İYİ Parti’de bulunan herkes bu 
çirkin imaların ortağıdır. Hepsi 
de insanlığın fazileti ve erdemi 
sınavından kalmıştı.

İşte bu tür hâller için 
söylenen söz tam olarak budur: 
“Ayarını bozduğun kantar, gün 
gelir seni de tartar.”

Daha sonra Meral Akşener 
hangi faziletli davranışa 
muhatap oldu? İYİ Parti Genel 
Başkanı olduğu dönem yaşadığı 
sağlık problemi üzerine, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli 
kendisini arayarak, “Geçmiş 
olsun. Allah acil şifalar versin” 
demişti.

2016 yılında Sayın Devlet 
Bahçeli’nin kalp ameliyatı 
olduğu gün, siyasi hesaplar ve 
planlar uğruna kongre imzası 
getiren şeref, haysiyet ve fazilet 
yoksunları ile 2019 yılında 
geçirdiği rahatsızlık sırasında 
hastaneye tedaviye gittiğinde 
ve 6 Şubat 2025’te yeniden kalp 
ameliyatı olduğunda MHP’yi ele 
geçirmek için anında organize 

olanlar arasında hiçbir fark 
yoktur. Kimse Polyannacılık 
oynamasın. Ne körüz ne de 
sağır… Davamız içindeki utanç 
günleridir o günler…

Lider, tedavi için hastaneye 
ne zaman adım atarsa atsın, 
oturup sağlığı için dua etmek 
yerine, anında “Bizden haber 
bekleyin” diye etrafında 
organize olan kim varsa, 
işte o siyaset alanının ve 
böyle siyasetin Allah belasını 
versin… İğrenç bir hâl… Sağlık 
üzerinden hesap yapan, 
maneviyatı ölmüş, maddiyatçı/
kapkaççı bu tür siyasetin; bu 
ahlaksız ve vefasız anlayışın 
Türk milletine hizmet etme 
düşüncesi olabilir mi?

Milletvekili yaptığı kişiler 
tarafından, bugün eşinin 
sağlığı üzerinden yapılan 
çirkin imalara maruz kalan 
Meral Akşener de, umarım 
geçmişteki davranışlarını 
sorgulayan bir özeleştiride 
bulunur ve bu deneyimden ders 
çıkarır. Eşi Tuncay Akşener’e 
geçmiş olsun dileklerimi 
iletiyor, Allah’tan acil şifa 
diliyorum.

Siyasetin çirkin yüzü işte 
böyle bir şeydir. Fakat ben 
Meral Akşener’i, MHP’ye 
geldiği ilk yıllarda, “FİTNE 
KARARGÂHININ YENİ 
FÜZELERİ” başlıklı bir yazı 
yazarak uyarmıştım. Bugün 
yaşananları görünce, 21 yıl 
önce yazdığım o yazıda MHP 

üzerinde hesaplar yapmak 
için Ahmet Çelik ile olan 
ilişkileri hakkında nasıl uyarıda 
bulunduğumu hatırlatma 
gereği duyuyorum. Bakın, o gün 
kaleme aldığım satırlarda Meral 
Akşener’i nasıl uyarmışım:

 “Fitne karargâhının patronu, 
çıktığı kutsal (!) savaşta yeni 
bulduğu bu füzeden de verim 
alamazsa, sır gibi sakladığı 
diğer füzeyi açıklamak zorunda 
kalacaktır.

Patronun (Ahmet Çelik) 
sır gibi sakladığı bu kişiyi, 
herkesten önce biz açıklıyor 
ve birinci haberimizde yarım 
kalan sonucu telafi etmesi 
açısından katkı sağlayacağını 
düşünüyoruz.

Fitne karargâhının 
nankör patronunun sır 
gibi sakladığı diğer kişi ise, 
AKP daha “Yenilikçiler” 
sıfatındayken soluğu Tayyip 
Erdoğan’ın yanında alıp “Ben 
eskiden Ülkücüydüm, şimdi 
demokratım” diyen; daha sonra 
tekrar ayrılıp aramıza dönen 
kişidir.

Nankörler olmazsa, dürüst 
olanların ve yetinmesini 
bilenlerin kıymeti anlaşılmazdı. 
Bu ve benzeri nankörlerin 
varacağı menzil, olsa 
olsa hüsrandır. Çünkü bu 
nankörlerin gözleri, kime tezgâh 
kurduklarını bilemeyecek 
kadar kararmıştır. Kendilerine 
her konuda sahip çıkmış, değer 
birikimine sahip kişileri bile 
devirmeye çalışmaktadırlar.

Bu nankörlerin buldukları 
ya da bulduklarını 
sandıkları hataları nasıl 
kutsallaştırdıklarına, fitne 
karargâhında nasıl üretim 
yaptıklarına bakmayın… Bugün 
“yıkıcılık, ayrımcılık” adına 
herkesi kucaklarına almaları, 
kucaktan inmeyecek hâle 
gelmeleri nankörlüklerinin bir 
yansımasından ibarettir.

Hem acınacak hem de 
trajikomik bir hâldedirler.

Bu fitne karargâhı (YENİÇAĞ 
GAZETESİ), Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin 12 Ekim kongresinde 
de aktif şekilde görevdeydi. 
Fitne karargâhının patronu, 
“delisine–akıllısına” sürekli 
yazılar yazdırarak Ülkücü 
iradeyi “değişimci–statükocu” 
diye ikiye ayırmış, misyonunun 
bir kısmını yerine getirmişti. 
Ülkücüler arasında bu ayrımı 
bu kadar derinleştiren ilk 
kişiler bunlardı.

Ülkücülerin duygu ve 
düşünceleriyle oynayarak 
“değişimci–statükocu” 
ayrımında da rezil rüsva 
oldular. Sözde Ülkücülerle yüz 
yüze ve tek tek görüştüler, 
sonuç bildirileri sundular. 
12 Ekim gecesi, televizyon 
ekranlarından “Statükocular 
kaybettiklerini anladılar, 
genel merkezde eşyalarını 
topluyorlar” diyerek son bir 
hamle yaptılar. Tutmayınca 
bu kez çeşitli kulplar takarak 
Ülkücü iradeyi sorgulamaya 
kalktılar.

Kime hizmet ettiği belli 
olmayan bu fitne karargâhı 
şimdi “kongre yapılsın” diye 
prosedür yolları aramaktadır. 
Kimi destekledikleri bile 
belli değildir. Gözü dönmüş 
karargâh patronu herkes 
üzerinde oynamaktadır. Kucağı 
‘Çelik’ değil, kuş tüyü yatak gibi 
mübarek…

Fitne karargâhında filmi 
başa sarıp yeniden izlemek için 
büyük hazırlık yapılmaktadır. 
Fakat şimdi filme yeni 
senaryolar katacaklardır. 
Nankörlük insana her şeyi 
yaptırır; o yüzden her şeye 
hazırlıklı olmak lazımdır. Değil 
mi, değerli patron?”

HHH
Buna da “21 yıl önce ki 

Yıldıray Çiçek öngörüsü” 
diyelim… Menfaat için yan 
yana gelenler, ilk menfaat 
tıkanmasında aile fertlerinin 
sağlığını bile istismar edebiliyor 
görüldüğü gibi…

Türk siyasetinin her 
manada kalite artışına ihtiyacı 
vardır. O kalite artarsa, Türk 
milletine hizmet seviyesi de 
yükselecektir. Aksi halde 
siyasetin kötü sicili ortada, kötü 
gidişat ortada…

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

SİYASETTE BOZULMA, 
ÇÜRÜME VE VEFASIZLIK



CHERY’DEN IKI YENI 
SUV HAMLESI

Chery, tamamen yenilenen TIGGO7 ve 
TIGGO8 modellerini TOSFED İstanbul 

Park’ta düzenlediği özel test sürüşü etkinliğiyle 
Türkiye’de ilk kez tanıttı. Chery Türkiye Kurucu 
Kıdemli Başkan Yardımcısı Ahu Turan, mar-
kanın dünya genelinde 18 milyon kullanıcıya 
ulaştığını belirterek “Türkiye’de kısa sürede 
130 bine yakın müşteriye ulaştık; bunun 100 
bini TIGGO ailesini tercih etti” dedi. Turan, 
TIGGO7 ve TIGGO8’in geliştirilme sürecinde 
Türk tüketicilerden gelen geri bildirimlerin 
dikkate alındığını, her iki modelin de güvenlik, 

teknoloji ve konfor odaklı tasarlandığını 
söyledi. Chery Türkiye Başkan Yardımcısı 
Emre Özocak ise Türkiye genelinde 56 bayiye 
ulaştıklarını ve markanın yüzde 93’lük coğrafi 
kapsama alanına sahip olduğunu açıkladı. 
Özocak, “Kullanıcılarımız Chery teknolojisini 
yakından deneyimlemek istiyor. 400 bin kişi 
showroomlarımızı ziyaret etti. Yeni TIGGO 
ailesinin Türkiye’deki aile yapısı ve kullanım 
alışkanlıklarına uygun şekilde konumlandırıl-
dı” diye konuştu. Her iki modelde de 1.6 TGDI 
motor ve 7DCT otomatik şanzıman bulunuyor. 

Bursa Oyak Renault fabrikasında üretilen 6. nesil Re-
nault Clio, düzenlenen uluslararası test sürüşlerinde ilk 

kez dünya basınıyla buluştu. Radikal tasarımı, premium 
iç mekânı, Google tabanlı dijital ekosistemi ve yerli  

üretim 1.8 lt Full Hybrid E-Tech motorunun 
sağlayacağı ÖTV avantajı ile segmentini 

yeniden şekillendirmeye hazırlanıyor.
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42,500
%0,16

49,338
%0,05

5763,55
%1,55

10,898
%-0,43

62,380
%-0,78

BURSA, CLIO’NUN 
KÜRESEL ÜRETIM ÜSSÜ
Bugüne kadar 5 milyondan fazla Clio üreten Oyak Renault Otomobil Fabrikaları, yeni nesil Clio’nun 

da üretim merkezi olma rolünü sürdürüyor. Fabrikanın satın almalarının yarısından fazlasının 
yerel tedarikçilerden temin edilmesi, Türkiye’nin otomotiv ekosistemindeki stratejik konumunu 
güçlendiriyor. MAİS A.Ş. Genel Müdürü Bahaettin Tatoğlu, “Yeni Clio, Türkiye’de kompakt hatch-
back segmentinde eşi benzeri olmayan bir deneyim sunuyor. 600 binden fazla Clio’nun Türkiye 

yollarındaki başarısı, Bursa’daki üretim yetkinliğimizin kanıtıdır. Yeni nesil Clio ile tasarım ve 
teknolojide çıtayı bir kez daha yükseltiyoruz. Yerli üretim yapısı ve üstün kalite seviyesi sayesinde 
satış başarısının daha da artacağına inanıyoruz” dedi. Renault Group Türkiye CEO’su Lionel Jaillet 

ise, “Clio, Renault markasının en ikonik modellerinden biri. 6. neslin üretimine Eylül ayında 
başladık. Yeni Clio, dinamik tasarımı, Google entegrasyonlu OpenR Link sistemi ve geniş motor 
seçenekleriyle Türk müşterilerinin beklentilerini fazlasıyla karşılayacak. Oyak Renault, Renault 

Group’un küresel stratejisinde beş büyük merkezden biri. Türkiye’de yeni projelerle otomotiv 
ekosistemini desteklemeye devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.

Yeni Clio, Türkiye’de Şubat 2026’da satışa 
sunulacak. Renault, geçiş sürecini yönetmek için 
bir süre 5. nesil Clio ile 6. nesli birlikte sunacak.
Türkiye’de satışa sunulacak motor seçenekleri:

n 1.2 TCe 115 HP (EDC otomatik)
n 1.8 lt Full Hybrid E-Tech 160 HP
n Eco-G 120 HP (Benzin-LPG, EDC otomatik)
n 50 litrelik LPG deposuyla 1.450 km 
menzil vadediyor.

YENİ RENAULT CLIO’NUN KALBİ TÜRKİYE’DE ATIYOR

Peugeot, C segmentindeki popüler modeli 308’in 
yenilenmiş versiyonunu 2026’nın ikinci yarısında 

Türkiye’ye getiriyor. Yeni 308, tamamen elektrikli 
E-308, plug-in hibrit, hibrit ve dizel seçenekleriyle 

satışa sunulacak. Model, markanın imzası niteli-
ğindeki aydınlatmalı ön ızgara ve üç pençeli LED 

farlarıyla dikkat çekiyor. Yeni tasarım, aerodinamik 
yapısı ve %30’dan fazla geri dönüştürülmüş mal-
zeme kullanımıyla çevreci bir 

yaklaşım da sunuyor. 
Elektrikli E-308 versi-

yonu, 450 km’ye varan 
menzili, 115 kW gücü 

ve 32 dakikada hızlı şarj 
imkânıyla segmentinde 
iddialı konumda. Plug-

in hibrit model ise 195 HP 
gücü ve 85 km tamamen 

elektrikli menziliyle 
dikkat çekiyor.

Borusan Otomotiv’in Türkiye distribütörlüğünü üstlendiği 
BMW, Almanya’nın prestijli otomotiv ödüllerinde 2025 
yılına damgasını vurdu. BMW iX3, “En İyi İnovasyon” ka-
tegorisinde “Altın Direksiyon” ödülünü kazanırken, BMW 
M5 Touring “Üst/Lüks Sınıf”ta zirveye çıkarak en yüksek 
puanı topladı. BMW Group Yönetim Kurulu Başkanı Oliver 
Zipse, ödüllerin marka ve ürün stratejilerinin başarısını 
kanıtladığını belirtti. iX3, 805 km menzil ve 400 kW şarj 
gücü ile elektrikli SUV segmentinde yeni standartlar belir-
lerken, M5 Touring, 727 beygir gücündeki M Hybrid sistemi 
ve geniş bagaj hacmi ile performans ve kullanım kolaylığını 
bir arada sundu. Ayrıca BMW, Alman Auto Zeitung’un 
“Auto Trophy” ödüllerinde dokuz farklı kategoride birinci 
seçilerek tarihindeki en yüksek başarıya ulaştı. 

YENI PEUGEOT 308 
2026’DA TÜRKIYE’DE

BMW
ÖDÜLLERE DOYMADI

ŠKODA ELROQ 100 BINI AŞTI

RADIKAL BIR 
DÖNÜŞÜM

Renault’nun hem küresel pa-
zarda hem de Türkiye’de satış 
lideri olan Clio, altıncı neslinde 
bambaşka bir kimliğe bü-
rünmüş hâlde yollara çıkıyor. 
Portekiz-Lizbon’da gerçekleşen 
test sürüşünde ilk kez dene-
yimlediğimiz yeni Renault Clio, 
tasarım, performans ve tekno-
loji anlamında köklü bir değişim 
sergilediğini gördük. 

Yeni gövde oranları, 6.7 
cm uzayan uzunluğu (4.12 
m), genişleyen yapısı ve kaslı 
hatlarıyla Clio artık sadece bir 
şehir otomobili değil; üst sınıf 
bir modelin olgunluk seviyesine 
erişmiş durumda. Dış tasarımda 
üç boyutlu elmas desenli geniş 
ızgara, büyük elmas formlu 
gündüz farları ve 18 inç jantlar, 
markanın güncel tasarım dilini 
güçlü biçimde yansıtıyor. 

Kabinde ise premium malze-
me kalitesi, çift 10.1 inçlik ekran 
kombinasyonu, 48 renkli am-
biyans aydınlatması ve Renault 
Austral ile Rafale’den aktarılan 
kompakt direksiyon simidi 
dikkat çekiyor.

Yerli üretim 
Yeni Clio’nun en dikkat 

çekici yeniliği, Bursa’daki Oyak 
Renault Otomobil Fabrikaları’n-
da üretilen 1.8 litre Full Hybrid 
E-Tech 160 HP motoru. Bu motor, 
Türkiye’de %70’lik ÖTV dilimi-
ne girebilme potansiyeli ile B 
segmentinde fiyat/performans 
dengesini değiştirecek bir hamle 
olarak öne çıkıyor.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM
BYD, tamamen elektrikli kompakt SUV modeli ATTO 2’yi aralık ayında Türkiye’de satışa sunacak. Boost ve Comfort do-
nanım seçenekleriyle bayilerde yer alacak araç, 1.529.000 TL’den başlayan fiyatlarla “ulaşılabilir premium” elektrikli 

SUV segmentine iddialı bir giriş yapıyor. BYD Türkiye Genel Müdürü İsmail Ergun, ATTO 2’nin şehir içi kullanım 
için ideal kompakt boyutları, ferah iç hacmi ve gelişmiş güvenlik teknolojileriyle öne çıktığını söyledi. 

130 kW (177 PS) elektrik motoru ve 45,12 kWh kapasiteli Blade Batarya sayesinde araç, şehir 
içinde 463 km menzil sunuyor ve 0-100 km/s hıza 7,9 saniyede ulaşıyor. BYD ATTO 2, 

OTA yazılım güncellemeleri ve mobil uygulama üzerinden uzaktan kontrol 
imkânlarıyla kullanıcıya modern ve güvenli bir elektrikli 

SUV deneyimi vadediyor.

ELEKTRIKLI SUV ATTO 2 SATIŞTA

ALJ Türkiye, “Ağaçlandırma Seferberliği”nin ilk adımını 
İzmir’in Buca ilçesinde attı. Etkinlikte 310 bin fidan 

toprakla buluşturuldu. Bir yıl içinde 1,4 milyon fidan dikmeyi 
hedefleyen seferberlik, Toyota, Lexus ve BYD araç satışları 
üzerinden yürütülüyor; satılan her araç için 10 fidan dikiliyor. 
Etkinliğe iş dünyası temsilcileri, ünlü isimler ve 65 ilkokul 
öğrencisi katıldı. Kampanya elçisi Burcu Biricik, fidan dikimine 

katılarak farkındalık oluşturdu. ALJ Türkiye CEO’su Ali Haydar 
Bozkurt, seferberliğin uzun soluklu ve tüm Türkiye’ye yayılacak 
bir girişim olduğunu söyledi. Yangın sonrası zarar gören 185 
hektarlık alanda gerçekleştirilen dikim çalışmasında mavi 
servi, kara servi ve kızılçam türleri tercih edildi. OGEM Vakfı iş 
birliğiyle yürütülen projede fidanların bakımı 3-5 yıl boyunca 
takip edilecek ve bölgeye uygun meyve ağaçları da dikilecek.

Škoda, 2025’in başında seri üretimine başladığı tamamen elektrikli kompakt SUV modeli Elroq’un 100.000’inci adedini 
banttan indirdi. Özel üretim aracı, göz alıcı Mamba Green renkli RS versiyonu oldu.Markanın Modern Solid tasarım dilini 

taşıyan Elroq, Mladá Boleslav fabrikasında Enyaq ile aynı hatta üretiliyor. Model, Avrupa’nın en çok tercih edilen elektrikli araç-
ları arasında ikinci sırada yer alırken, Red Dot Tasarım Ödülü ve “Alman Yılın Otomobili 2026” ödülünü kazandı. Škoda, 2025’in 
ilk 9 ayında dünya genelinde yaklaşık 120.000 elektrikli araç teslim ederek küresel elektrik dönüşümünü hızlandırıyor.

ALJ Türkiye İzmir’de, 310 bin fidan dikti
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Hyundai Motor Türkiye’nin temsilcisi Meh-
met Ali Akçay, Güney Kore’de düzenlenen 

Hyundai Dünya Teknisyenler Olimpiyatı’nda 
“Elektrikli Araç” kategorisinde dünya 
üçüncüsü oldu. 50 ülkeden 75 teknis-

yenin katıldığı yarışmada Akçay, üstün 
performansıyla Türkiye’ye önemli bir başarı 
kazandırdı. Hyundai Akademi’nin kapsamlı 
eğitim programını tamamlayan teknisyen, 

zorlu yazılı ve uygulamalı sınavlarda 
yüksek skor elde etti. Sanal gerçeklik (VR) 

uygulamalarıyla desteklenen olimpiyat, 
teknisyenlerin elektrikli ve içten yanmalı 

araçlardaki yetkinliklerini test ediyor. 
Hyundai Motor Türkiye, teknisyenlerini yıl 

boyunca sürekli eğitimle destekleyerek 
elektrikli ve hibrit araç bakımında yüksek 

standartları güvence altına alıyor.

HYUNDAI TEKNISYENI 

DÜNYA 
3.SÜ OLDU

BRISA VE 
ENERJISA’DAN 
DIJITAL ÇÖZÜM
Brisa ile Enerjisa Üretim, karbon 
yönetiminde yenilikçi bir iş birliğine 
imza attı. Brisa’nın kurum içi girişimcilik 
programında geliştirilen yapay zeka 
altyapısı CarboMission, Enerjisa Üretim’in 
QuickCarbon platformuna entegre edildi. 
Yeni sistem, enerji faturalarını otomatik 
okuyarak karbon emisyonu hesaplamaları-
nı hızlandırıyor ve doğruluğu artırıyor. 

QuickCarbon, verileri GHG Protokolü 
ve ISO 14064 standartlarına uygun biçimde 
raporluyor. İş birliği sayesinde şirketler, 
manuel veri girişi ve insan hatası olmadan, 
sürdürülebilirlik raporlarını hızlı ve 
güvenilir şekilde hazırlayabiliyor. Brisa Sür-
dürülebilirlik Direktörü Aylin Erdil Alpsan, 
“CarboMission, kurum içi girişimcilikten 
doğdu ve sektörler arası iş birliğiyle olgun-
laştı. Platform, şirketlerin sürdürülebilirlik 
hedeflerine hız kazandırıyor” dedi.

QuickCarbon Yöneticisi Melih Sarıçiçek 
ise, “Sistem, doğrulama süreçlerini otoma-
tikleştirerek, emisyon azaltım stratejilerinin 
sağlam verilere dayandırılmasını sağlıyor” 
ifadelerini kullandı.

PERFORMANS VERILERI DIKKAT ÇEKIYOR
n 160 HP toplam sistem gücü
n 0-100 km/s: 8.3 saniye (1 saniye daha hızlı)
n Tüketim: 3.9 L/100 km
n Emisyon: 89 g/km CO2
n Menzil: 1.000 km’ye kadar.

Şehir içi sürüşün yaklaşık %80’inin tamamen 
elektrik modunda yapılabilmesi, hibrit karakteri bir üst 
seviyeye taşıyor. Yenilenen 1.8 lt motor ve 1.4 kWh’lik 
batarya, daha yüksek verimlilikle çalışıyor. Yeni Renault 
Clio, sınıfında bir ilk olan çift V formlu OpenR Link 

bilgi-eğlence sistemiyle geliyor. Google Asistan, Google 
Maps ve Google Play entegre olarak çalışıyor. Yakında 
Google Gemini yapay zekâ asistanı da kablosuz güncel-
leme ile modele dahil olacak.  Güvenlik tarafında araç 
tam 29 gelişmiş sürüş destek sistemi (ADAS) sunuyor.

Bahaettin Tatoğlu

ŞUBAT 2026’DA
SATIŞTA

Yeni Renault Clio, 
Şubat 2026’da Türkiye’de 
satışa çıkacak. Hem yerli 

üretim desteği hem de tek-
nolojik seviyesi sayesinde B 
segmentinin yeni referansı 

olmaya aday bir model 
olacak.

Ali Haydar Bozkurt
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ZIRAI DON NEDENIYLE
ÜRETİCİLERE
23 MİLYAR LİRALIK 
HASAR TAZMİNATI

TÜRKPATENT dünyanın en büyük 
20 patent ofisi arasına girdi

1 ARALIK 2025  
PAZARTESİ

Ticaret Bakanlığı, lokanta, restoran, kafe, pas-
tane ve benzeri yiyecek içecek hizmeti sunan 
işletmelerin tüketicilerden zorunlu olarak 
servis, masa ücreti veya benzeri isimler altın-
da ücret talep etmesinin önüne geçecek.
Ticaret Bakanlığı, Fiyat Etiketi Yö-
netmeliği’nde yapmaya hazırlandığı 
değişiklikle işletmelerin tüketiciler-
den zorunlu olarak servis, masa ücreti 
veya benzeri isimler altında ücret 
talep etmesinin önüne geçecek. Tüke-
ticiler, yiyecek ve içecek ücreti dışında 
sadece “bahşiş” gibi gönüllülük esa-
sına dayalı olarak kendi istekleriyle 
ilave ücret ödemesi yapabilecek. Bu 
sayede işletmelerin tüketicilere kali-
teli hizmet sunmaları açısından daha 
rekabetçi bir ortam sağlanacak.

Yönetmelik değişikliğiyle lokanta, 
restoran, kafe, pastane ve benzeri 
yiyecek içecek hizmeti sunan işlet-
meler, ürünlere ait menülerde servis, 
masa ücreti ya da herhangi bir isim 
altında ücret tahsil edileceğine ilişkin 
ibarelere yer veremeyecek. Böylece 

tüketiciler, sadece tükettiği yiyecek 
ve içeceklerin ücretini ödeyecek.

Fiyat karşılaştırması 
şeffaf olacak
İşletmelerin, tarife ve fiyat liste-

lerinde yalnızca ürünlere ait fiyat 
bilgisine yer vermesi zorunluluğu 
sayesinde tüketiciler, işletmeler arası 
fiyat karşılaştırmasını daha şeffaf 
şekilde yapabilecek, böylece tüketi-
cilerin tercihlerinde yanıltılmalarının 
önüne geçilecek.

Bakanlıktan alınan bilgiye göre, 
işletmeler tarife ve fiyat listesinde 
gösterilen fiyatların dışında servis 
ücreti veya herhangi bir isim altında 
başka bir ücreti, tarife ve fiyat listesin-
de göstermesi şartıyla tüketicilerden 
talep edebiliyor. (AA)

ZORUNLU SERVİS 
ÜCRETİ TARİH OLUYOR

ORGANİK TARIM ÜRETİMİ 
1,3 MİLYON TONU AŞTI

ANTALYA’DA TURIST 
SAYISI 16,7 MILYONU AŞTI

Akdeniz Turistik Otelciler ve İşletmeciler Birliği (AKTOB) Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğlu, bu yıl 
Antalya’ya gelen yabancı turist sayısının, 29 Kasım itibarıyla 16 milyon 700 bini geçtiğini açıkla-
dı. Kavaloğlu, bu yıl Antalya için 17 milyon rakamını çok önemsediğini söyledi. Geçen sene çok 
ciddi başarı elde ettiklerini aktaran Kavaloğlu, “Bu sene o başarıyı perçinleyeceğiz. 17 milyon 

kişi seviyesini tekrardan geçeceğiz. Tabii önümüzdeki sene çok kolay değil. 2026 senesi için de 
beklentim yine 17 milyon seviyesinde olacak. Rusya-Ukrayna savaşının bitmesiyle bu rakam 
yukarıya doğru çıkar. Ama şu anki imkânlar dahilinde 17 milyon rakamını çok önemsiyorum. 

Önemli olan hizmet kalitemizin devamlılığı, sürdürülebilirliğe vermiş olduğumuz önemin 
devamlılığı, bu anlamda çok olumlu bir algı, pozitif bir algı yaratıldı” dedi. 

Restoran ve kafelerde yeni dönem! 

Tarım Sigortaları Havuz 
İşletmesi (TARSİM), nisan ayında 

meydana gelen zirai don kapsamında 
dosya işlemleri tamamlanan üreticilere 
23 milyar lira hasar ödemesi yaptı.
TARSİM’den edinilen bilgilere göre, bu 
yıl yaşanan zirai don ve kuraklık gibi 
olaylar tarımda sigortanın önemini bir 
kez daha gösterdi. TARSİM tarafından üreticilere tarımın her alanında, 10 farklı 
sigorta branşında hizmet sunuluyor. Bu branşlar arasında, bitkisel ürün, sera, köy 
bazlı verim, büyükbaş hayvan, küçükbaş hayvan, kümes hayvanları, arıcılık, su 
ürünleri, ipek böceği ve gelir koruma sigortaları yer alıyor. Sistemle, iklim değişik-
liğinin olumsuz etkilerine karşı tarımsal üretimlerini güvence altına almak isteyen 
üreticilere devlet tarafından 50-70 gibi değişen oranlarda prim desteği sağlanıyor. 
Devlet destekli tarım sigortaları kapsamında kasım ayı itibarıyla tüm branşlarda 
3 milyon poliçe üretilerek, 1,4 trilyon liralık tarımsal varlık güvence altına alındı. 
Sistemle 26,7 milyon baş hayvan ve 35,6 milyon dekar alan sigortalandı.

Türkiye Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPATENT), tarihinde ilk kez dünyanın 
en büyük 20 patent ofisi arasına girdi. TÜRKPATENT’ten yapılan açıklamaya 

göre, Dünya Fikri Mülkiyet Göstergeleri Raporu yayımlandı. Rapora göre, dünyanın 
en büyük 11 fikri mülkiyet ofisi sıralaması 2021-2024 arasında değişmedi. Sıralamada 
12 ile 20’nci sıradaki ofisler de 2023-2024 döneminde büyük ölçüde sabit kaldı. Söz 
konusu sıralamada Türkiye ile Endonezya’nın yeri değişti. Endonezya bir basamak 
yükselişle 17’nci sırada yer alırken, Türkiye ise 23’üncü sıradan 18’inciliğe yükseldi. 
Böylece Türkiye, tarihinde ilk kez dünyanın en büyük 20 patent ofisi arasında yer aldı.

Türkiye Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPA-
TENT), tarihinde ilk kez dünyanın en büyük 

20 patent ofisi arasına girdi. TÜRKPATENT’ten 
yapılan açıklamaya göre, Dünya Fikri Mülkiyet 
Göstergeleri Raporu yayımlandı. Rapora göre, 
dünyanın en büyük 11 fikri mülkiyet ofisi sıralaması 
2021-2024 arasında değişmedi. Sıralamada 12 ile 

20’nci sıradaki ofisler de 2023-2024 döneminde 
büyük ölçüde sabit kaldı. Söz konusu sıralamada 
Türkiye ile Endonezya’nın yeri değişti. Endonezya 
bir basamak yükselişle 17’nci sırada yer alırken, 
Türkiye ise 23’üncü sıradan 18’inciliğe yükseldi. 
Böylece Türkiye, tarihinde ilk kez dünyanın en 
büyük 20 patent ofisi arasında yer aldı.

Sağlanan desteklerle organik tarım 
üretimi 2002-2024 döneminde 4,2 

kat artarak 1,3 milyon tonu aşarken iyi ta-
rım uygulaması da 2007-2024 döneminde 
yaklaşık 109 kat artışla 6,1 milyon tona 
ulaştı. Tarım ve Orman Bakanlığı verilerine 
göre, organik tarımın artırılması için 
çalışmalar sürerken bu alanda üretimin 
yükseltilmesi, pazarlama kabiliyetinin 
geliştirilerek yaygınlaştırılması ve ekolojik 
dengenin korunması amacıyla, organik 
üretim yapan çiftçiler 2005’ten bu yana 
destekleniyor. 

Bu kapsamda 2025 yılında 3,1 milyon 
lirası organik arıcılık desteklemesi olmak 
üzere 100,9 milyon lira destek ödemesi 

yapıldı. Söz konusu desteklerin yanı sıra 
2026 üretim yılı için organik tarım faaliyeti 
yapan birinci derece tarımsal amaçlı örgüt 
üyesi çiftçilere ilave destek verilecek.

İyi tarıma destekler sürüyor
2008’den bu yana iyi tarım uygula-

maları da destekleniyor. Bu kapsamda 
2024’te 75,06 milyon lira, 2025’te ise 121,7 
milyon lira destek ödemesi yapıldı. İyi 
tarım uygulamaları kapsamında bitkisel 
üretim miktarı 2007’te 651 üreticiyle 5 bin 
hektarlık alanda 25 ürün çeşidiyle 56 bin 
ton üretim, 2024’te 7 bin 822 üreticiyle 393 
bin hektarlık alanda 148 ürün çeşidiyle 6,1 
milyon ton üretim olarak gerçekleşti. 

Türkiye ekonomisinin bu yılın üçüncü 
çeyreğine ilişkin büyüme rakam-

ları bugün kamuoyuyla paylaşılacak. AA 
Finans Büyüme Beklenti Anketi’ne katılan 
ekonomistler, bu yılın üçüncü çeyreğinde 
Türkiye ekonomisinin yüzde 3,97 büyüdü-
ğünü öngörüyor. Söz konusu ekonomistlerin 

üçüncü çeyreğe ilişkin büyüme beklentileri, 
yüzde 3,2 ile yüzde 5 aralığında yer aldı. 
Ekonomistlerin 2025 yılının tamamına ilişkin 
büyüme beklentilerinin ortalaması ise yüzde 
3,49 oldu. Türkiye ekonomisi, 2024’ün üçüncü 
çeyreğinde yüzde 2,8, 2025 yılının ikinci çey-
reğinde ise yüzde 4,8 büyüme kaydetmişti.

Konya’da, kuraklığa dayanıklı ve 
katma değeri yüksek tarımsal ürünlerin 

üretimine yönlendirilen çiftçilere yüzde 75 hibeli 
sumak fidanı dağıtılıyor. İklim değişikliğiyle 
birlikte mevsimsel sıcaklıklardaki artış ve 
yağışların azalmasıyla artık her mevsim etkili 
olan kuraklık nedeniyle kentte, çiftçilere suya 
daha az ihtiyaç duyan tarım ürünleri öneriliyor. 
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay, yaptığı açıklamada, katma değeri 

yüksek, kuraklığa dayanıklı tarımsal ürünlerin 
üretilmesi için çiftçilere sundukları destekleri her 
yıl çeşitlendirdiklerini söyledi.

Altay, ilçelerden kabul ettikleri başvuruları 
değerlendirerek çiftçilere iki yılda 12 bin 90 
sumak fidesi dağıttıklarını kaydetti.

Tarımsal üretimde sürdürülebilirliği güç-
lendirmek ve üreticilerin yeni gelir kaynaklarına 
ulaşmasına katkı sağlamak amacıyla çalıştıkla-
rını belirten Altay, şöyle konuştu: “Sumak, su 

kısıtlaması olan ve eğimli arazilerde yetiştirile-
bilen, üreticiye ciddi gelir sağlayan kıymetli bir 
tıbbi aromatik bitki. 2024’te 13 ilçemizde 5 bin 
720 sumak fidanı desteklemesi yapmıştık. 2025 
için ise bu miktarı 19 ilçemizde 6 bin 370 fidana 
çıkardık. Sumak fidanı için başvuruda bulunan 
üreticilerimize yüzde 75 destek sağlıyoruz. Ama-
cımız, birim alandan elde edilen geliri artırmak 
ve çiftçimizin alternatif ürünlerle daha güçlü bir 
gelir yapısına kavuşmasını sağlamak.”

BÜYÜME RAKAMLARI 
BUGÜN AÇIKLANACAK

TRABZON’DA HAMSININ 
KILOSU 100 LIRADAN SATIŞTA

Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi (NKÜ) Ziraat 
Fakültesi Toprak Bilimi ve Bitki Besleme Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Korkmaz Bellitürk, üreticilere 
tarlalarında organik gübre tercih etmeleri tavsiyesinde 
bulundu. Bellitürk, sağlıklı gıdaya ulaşılması açısından 
tarım topraklarında organik gübre kullanılmasının 
önemli olduğunu söyledi. Sürdürülebilir tarım için 
organik gübrelemenin artırılması gerektiğini belirten 
Bellitürk, “Toprağın ihtiyacı, organik maddeler. Kimya-
sal gübreler sadece bitki odaklı gübrelerdir. Biz sadece 
bitkileri hedeflemeyeceğiz. Bitkilerin yetiştiği ortam 
olan toprağı hedeflerimiz arasına alacağız” dedi.

ÇIFTÇILERE ORGANIK 
GÜBRE KULLANMALARI 
TAVSIYESI

T.C. ÇORUM 
İCRA DAİRESİ

 27/11/2025
2025/1 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Yusuf Gazi 
Uyar 19075763390 TC Nolu
Yavruturna Mah. Kulaksız 1. Sk. No: 
48Merkez / ÇORUM
Çorum 4. Asliye Hukuk Mahkemesi 
(Asliye Ticaret Mahkemesi Sıfatıyla)’nin 
2025/118 Esas sayılı dosyasından 
Çorum Ticaret Sicil Müdürlüğünün 
15776 Sicil numarasına kayıtlı Yusuf 
Gazi Uyar AYYILDIZ Telekom’un İİK 
178. Maddeleri gereğince İFLASINA, 
25/09/2025 Tarih ve 11:22 saati 
itibariyle iflasın açılmasına karar 
verilmiştir.
İİK.nun 166. maddesi gereğince ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346673

T.C. KAYSERİ 2. AİLE 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
Esas No : 2025/623 Esas
DAVACI: HAYRETTİN ÖKSÜZKAYA
DAVALI: RABIA IDA LAHSSEN
Davacı vekili tarafından Davalı 
aleyhine mahkememizde açılan 
Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden 
Sarsılması Nedeni İle Boşanma 
(Çekişmeli)) davasında davalı RABIA 
IDA LAHSSEN’a tebligat yapılamadığı 
ve yapılan tüm adli ve idari araştırmalar 
sonucunda davalının adresinin 
tespit edilemediği anlaşılmakla, 
mahkememizce Davalı RABIA IDA 
LAHSSEN’a 22/09/2025 tarihli dava 
dilekçesi ve ekleriyle 16/10/2025 tarihli 
dosyayı ele alma tutanağı, 23/09/2025 
tarihli tensip tutanağıileduruşma gün 
ve saatinin ilanen tebliğ edilmesine 
karar verilmiş olup,
HMK’nın 122, 127 ve 128. 
maddeleri gereğinceDavalı RABIA 
IDA LAHSSEN’a dava dilekçesi 
ve ekleri ile dosyayı ele alma 
tutanağı, tensip zaptının ve duruşma 
gününün 17/02/2026 günü saat 
11.10’da olacağının davalıya tebliği 
yerine geçerli olmak üzere Tebligat 
Kanunu’nun 28. ve devamı maddeleri 
uyarınca İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.. 
16.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346188

Yönetmelik 
değişikliğiyle lokanta, 

restoran, kafe, pastane ve 
benzeri yiyecek içecek hizmeti 
sunan işletmeler, ürünlere ait 
menülerde servis, masa ücreti 
ya da herhangi bir isim altında 

ücret tahsil edileceğine 
ilişkin ibarelere yer 

veremeyecek. 

ÇİFTÇİLER SUMAK 
ÜRETİMİNE ÖZENDİRİLİYOR
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Basın İlan Kurumundan 
mevzuat düzenlemesi

Basın İlan Kurumu (BİK) 33. Dönem 5. Genel Kurul Toplantısı'nda, 
resmi ilan fiyat tarifesine yapılacak artış oranları belirlenirken, 
Resmi İlan ve Reklam Yönetmeliği'nde de değişiklikler yapıldı. 

-28 Kasım'da İstan-
bul'da toplanan Genel 

Kurul, 23'ü yaygın, 5'i 
bölgesel ve 639'u yerel 

olmak üzere toplam 667 gazete ile 
360 internet haber sitesinin yayın-
cılık faaliyetlerini sürdürebilmeleri 
için büyük önem arz eden resmi 
ilanların yayım ücretlerine yapıla-
cak artış oranlarını belirledi. Resmi 
ilan fiyat tarifesinde bir sütun/
santim ve kutu yayım ücretinin, 
günlük fiili satışı 50 bin adedin al-
tındaki gazeteler ile 1, 2, 3, 4 ve 5'inci 
kategoride yer alan internet haber 
siteleri için yüzde 25,41 artışla 185 
liradan 232 liraya, günlük fiili satışı 
50 bin adedin üzerindeki gazete-
ler ile genel kategorideki internet 
haber siteleri için ise yüzde 25,24 
artışla 210 liradan 263 liraya yük-
seltilmesine yönelik teklif, Genel 
Kurul tarafından kabul edildi.

Gazetelerin 
asgari satış fiyatı  
Genel Kurul, gazetelerin asgari 

satış fiyatlarında da düzenleme 
yaptı. Asgari satış fiyatı, yerel ve 
bölgesel gazeteler için 5 liradan 7 
liraya, yaygın gazeteler için de 15 li-
radan 20 liraya yükseltildi. İnternet 
haber sitelerinde yayımlanması 
zorunlu olan günlük asgari haber 
sayıları yeniden belirlendi. Ara-
ma motoru algoritmalarındaki 
değişikliklerin özgün içeriği daha 
görünür ve etkili kılmasıyla bir-

likte internet mecrasında odağın 
nicelikten nitelik göstergelerine, 
özellikle özgünlük, yerel etki ve 
okur etkileşiminin derinliği gibi 
kalite kriterlerine kaydırılması ka-
rarlaştırıldı. Bu doğrultuda internet 
haber sitelerini daha fazla haber 
üretmeye değil, daha özgün ve etki 
gücü yüksek içerikler geliştirmeye 
yönlendirmek amacıyla günlük 

asgari haber sayısı şartı yarı yarıya 
düşürüldü.

Genel Kurul'dan geçen bir diğer 
mevzuat değişikliği ise süreli 
yayınlarda istihdam edilen fikir 
işçilerinin ikameti ile alakalı kolay-
lık sağlanması oldu. Ülke genelinde 
satışa sunulan gazeteler ile inter-
net haber sitelerinin birçok bölge-
de mahallinde haber üreten fikir 

işçileri bulunduğu gözetilerek, belli 
oranda ikamet şartı aranmaması-
nın istihdam konusunda kolaylık 
sağlayacağı değerlendirildi. Ayrıca, 
yazar ünvanında istihdam edilen 
kişilerin, başka bir alanda ticari 
faaliyetinin bulunmasının bu kad-
roda istihdam edilmesine engel 
teşkil etmediği yönünde düzenle-
me yapıldı.

DEPREM ÇANTANIZA TUZ VE STREÇ FILM KOYUN

Türkiye bugün yal-
nızca meydanlarda 
değil; evlerimizin 
sıcaklığında, sofra-

larımızın başında, iş yerle-
rinin telaşında, sokakların 
karmaşasında, çarşının-pa-
zarın hengamesinde, ekran-
ların soğuk ışığında ve sanal 
dünyanın parlak yüzünde 
siyasetin nabzını duyuyor. 
Kim ne derse desin, bu millet 
siyaseti artık yalnızca san-
dıkta değil; hayatın her nok-
tasında, her nefes aralığında 
hissediyor. Çünkü siyaset, 
bir yandan toplumu bir ara-
da tutan harç, öte yandan 
kirli eller tarafından doku-
nulduğunda onu çatlatan en 
sert darbedir.

İşte tam da bu yüzden, 
son yıllarda karşımıza çıkan 
en tehlikeli gerçekle karşı 
karşıyayız: Uzlaşılmış kitle-
sel yalanlar. Herkesin bildiği, 
kimsenin itiraf etmediği, 
toplumun üzerine çöken ze-
hirli bir sis.

Bugün aynı olaya ba-
kan dört kişinin dört farklı 
hükme varmasının sebebi 
bellidir: Hakikat geri çekil-
miş, duygular ve sloganlar 
sahnenin tamamını işgal 
etmiştir. 

Devletin nasıl yönetilece-
ğine dair kararların alındığı 
bir zemin olması gereken 
siyaset; artık ne yazık 
ki yolsuzluğun, makam, 
eş-dost kayırmacılığının, 
hırsın, çıkarın ve körleşmiş 
ihtirasların kirli batağına 
saplanmış bir varoluş 
kavgasının aracına 
dönüşmüş durumda. 
Oysa böyle bir düzenin 
hüküm sürdüğü yerde 
ortak gerçeklik parçalanır; 
milletin iç bağları sessizce 
değil, adeta içeriden 
çürüyerek bir bir kopmaya 
başlar.

Oysa Türk milleti tarih 
boyunca gerçeği eğip büke-
rek değil; doğrunun üzerine 
yürüyerek var olmuştur. 
Bu millet ne yalanla büyü-
müştür ne de yalanla ayakta 
kalmıştır.

Bugün bazıları toplumsal 
huzuru, hep birlikte gözü-
müzü kapatmakta buluyor. 
Bazıları, menfaatin sıcak 
gölgesine sığınıp hakikati 
görmezden geliyor. En tehli-
kelisi ise şudur: Bu yalanlar 
zamanla kültürün parçasına 
dönüşüyor. Artık kimse 
sorgulamıyor; çünkü sorgu-
layan yalnız kalıyor.

Bu yalanların en ibretlik 
besleyicileri ise şunlardır: 
Yolsuzluğu hakikat diye 
yutturmaya çalışanlar… 
Adam kayırmacılığını dava 
diye süsleyen yüzsüzler… 
Menfaat uğruna partiden 
partiye savrulan omurga-
sızlar… Dün savunduğunu 
bugün sanki hiç ağzından 
çıkmamış gibi inkar eden 
tutarsızlar… Mensubu oldu-
ğu partiden ayrılıp dün omuz 
omuza yürüdüğü insanlara 
saldırmayı siyaset sanacak 

kadar küçülen, koltuk göl-
gesine sığınmış zavallı iddia 
sahipleri…

Kendi hesaplarını milletin 
hesabıymış gibi sunan bu 
kişiler, hakikatin değil; uz-
laşılmış kitlesel yalanların 
sahnedeki ucuz figüranla-
rıdır. Rüzgar nereye eserse 
oraya savrulurlar. Dün ettik-
leri yemin, bugün bir cümle 
etmez. Çünkü sadakatleri 
hakikate değil; güçten arta 
kalan kırıntılara bağlıdır.

Bu kirli düzenin en ağır 
faturası ise çocuklarımıza 
yansıyor. Çünkü uydurma 
doğrular masallara sızıyor, 
“herkes böyle yapıyor” ra-
hatlığı doğruluğun önüne 
geçiyor. Sadakat, ahlakın 
yerine; tekrar, vicdanın yeri-
ne geçiyor. Sorgulamak ayıp, 
susmak erdem sayılıyor.

Ama biz ülkücüler biliriz 
ki: Hakikate dayanmayan 
bağlılık, sadakat değil; esa-
rettir.

Aksi eylem ve söylemler 
milleti diri tutmaz; aksine 
uyuşturur, düşünemez hale 
getirir. Çünkü yalan büyü-
dükçe hesap verme kültürü 
küçülür; sorumluluk orta-
dan kaybolur.

Sanal medya bu sisin en 
hızlı taşıyıcısı haline gel-
miş durumda. Birkaç saat 
içinde doğruluğu tartışmalı 
bir bilgi, milyonlarca ki-
şinin diline dolaşabiliyor. 
İnsanlar “doğru olduğu için” 
değil, “işlerine geldiği için” 
inanmayı tercih ediyor. İşte 
bu zehir, milletin geleceğine 
yavaş yavaş sızıyor.

Şu hakikati unutmayalım: 
Doğru bazen acıdır, üşütür, 
yalnız bırakır. Ancak yalan 
ise, milleti içten içe çürüten 
ince bir zehirdir.

Siyaset kendi yalanla-
rıyla yüzleşemiyorsa, kendi 
yarasını da saramaz. Haki-
katin olmadığı yerde kültür 
olmaz. Ahlak olmaz. Liyakat 
olmaz. İstikrar olmaz. Me-
deniyet hiç olmaz.

Geride sadece günü kur-
taran ama geleceği yakan 
bir kolaycılık kalır.

Türk milleti ise kolaycı-
lıkla değil; zorluğa meydan 
okuyarak büyümüştür. 
Dava adamlığı hakikatin yü-
künü sırtlamak içindir. Dün 
eğilenin bugün büküleni ol-
mak değil, doğruya sadakati 
sürdürmektir.

Şimdi kendimize şu 
soruyu sormadan bir adım 
ileri gidemeyiz: Hangi yalanı 
sürdürüyoruz ve neden? 

Fırtınaların koptuğu, 
sözün eridiği, duruşun de-
ğer kazandığı zamanlarda 
millete arkasını dönmeyen; 
yılların yükünü bilgelikle ta-
şıyan, ülküsüne ve ülkesine 
sadakatiyle Türk milletine 
yön değil, yol gösteren, 
varlığı ile bu millet için her 
zaman bir pusula olan Bilge 
Lider Devlet Bahçeli’nin ifa-
de ettikleri gibi “Siyaset bir 
akıl işidir, devlet yönetimi 
ise bundan mülhem akıl, 
adalet ve ahlak üzerine bina 
edilmelidir.” Milletin vicdanı 
yalanı değil, hakkaniyeti 
esas alır. 

Biz ülkücüler biliriz ki 
millet, uzlaşılmış kitlesel 
yalanlarla oyalanabilir; an-
cak yalnızca uzlaşılmış kit-
lesel gerçekle yükselir.

 UZLAŞILMIŞ 
KITLESEL YALANLAR

Japon deprem uzmanı 
Yoshinori Moriwaki, 

6 deprem levhası 
bulunan Türkiye’nin 

bir deprem ülkesi oldu-
ğunu ifade ederek ona 

göre hazırlıklı olunma-
sı gerektiğini belirterek, 

deprem çantasında su, 
yiyecek, düdük, tuz ve 
streç film bulundurul-

masını önerdi. 

Japon deprem uzmanı Yos-
hinori Moriwaki, Erzurum 

Büyükşehir Belediyesi tarafından 
7’ncisi organize edilen Kitap Fua-
rı’nda söyleşiye katıldı. Erzurum 
Büyükşehir Belediyesi Başkan 
Danışmanı Hüseyin Koçan, Erzu-
rum Teknik Üniversitesi Mühen-
dislik Fakültesi İnşaat Mühen-
disliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Dilek Okuyucu ile fuara gelen 
vatandaşların izlediği söyleşide 
Moriwaki, Türkiye ve Japonya’yı 
karşılaştırdı. Japonya’da 4 deprem 
levhası olduğunu belirten Moriwa-

ki, Türkiye’nin 6 deprem levhasıyla 
çok karışık bir ülke olduğunu ifade 
etti. Moriwaki, “Türkiye’de Anado-
lu levhası, güney taraftan Afrika, 
Arap, Ege, Karadeniz, Avrasya lev-
hası var. Avrasya levhası çok daha 
büyük. Batıda Türkiye, ortada Hin-
distan var. Çin ve doğu bölümünde 
Japonya var. Japonya’nın 4 levhası, 
Türkiye’nin 6 tane levhası var. 
Dünyada bu kadar karışık bir ülke 
yok. Onun için deprem ülkesinde 
yaşıyoruz. Bunu kabul etmek la-
zım” diye konuştu. Konuşmasında 
tavsiyelerde de bulunan Moriwaki, 

yaşam üçgeninin önemini anlata-
rak merdivenlerin kullanılmama-
sını söyledi. Normal yerlere göre 
merdivenlerin dengesiz olduğunu 
belirten Moriwaki, “Bazen dep-
remde sadece merdiven çöküyor 
ya da merdivenden çökme başlı-
yor. 2020’de İzmir’de deprem oldu-
ğunda merdivenden başlayan ve 
sadece merdivenin çöktüğü bina 
var. Hatay ve Maraş’taki depremde 
en fazla zarar gören merdivendi. 
Onun için merdivenden kaçma-
mak lazım. Yaşam üçgeni daha iyi 
diye söyleyebilirim” dedi. 

Siber suçlara 
ağır darbe: 
346 gözaltı 

İçişleri Bakanı Ali Yer-
likaya NSosyal'deki 

hesabından 5 gündür süren 
operasyonlarda 346 zanlının 
gözaltına alındığını bildi-
rerek, bu kişiler aracılığıyla 
işlenebilecek dolandırıcılık, 
yasa dışı bahis ve çocuk 
müstehcenliği gibi siber suç-
lardan vatandaşların maddi 
ve manevi zarar görmesini 
engellediklerini belirtti. Ba-
kan Yerlikaya, operasyonlar 
sonucu yaklaşık 35 milyon 
lira değerinde 10 araç, 3 tarla, 
bir ev ve bir dükkân ile çok 
sayıda dijital materyale el 
konulduğunu belirterek, "Bu 
suç şebekeleriyle mücadele-
mizi aralıksız sürdürüyoruz. 
Lütfen daha dikkatli olalım. 
Şüphelendiğiniz bir durumda 
hemen 112 Acil Çağrı Merke-
zi'mizi arayın. Biz gereğini 
yapalım" ifadelerini kullandı. 
Öte yandan Ankara Cumhu-
riyet Başsavcılığı, haklarında 
çeşitli suçlardan arama kara-
rı b Ankara'daki şüphelilerin 
adreslerini tespit eden Em-
niyet Aranan Şahıslar Tim-
leri (ARAT) ve Jandarma Suç 
Araştırma Timleri (JASAT), 
şafak vakti 200 ayrı adrese eş 
zamanlı operasyon düzen-
ledi. Özel harekât ekiplerinin 
de katıldığı drone destekli 
operasyonlarda, dolandırı-
cılık, hırsızlık, yağma, yara-
lama gibi suçlardan aranan 
105 şüpheli gözaltına alındı.
ulunan kişilerin yakalanma-
sına yönelik çalışma başlattı. 

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

Bir başka düzenlemeyle gazete ve internet haber sitelerinin kategori ve gösterge sayılarına göre içeriklerinde yer vermeleri zorunlu olan katego-
riler arasına bilim ve teknoloji de eklendi. Kullanıcı alışkanlıklarındaki değişim dikkate alınarak asgari doğrudan tekil ziyaretçi oranı yüzde 15'ten 
10'a indirildi. Ayrıca, genel kategoride bulunan internet haber siteleri için hesaplamaya dâhil edilen yurt dışı trafik oranı yüzde 5'ten yüzde 10'a 

çıkarıldı. Gazetelerin satışa dair ek gösterge yüz ölçümü yeniden belirlendi. İletişimle ilgili fakülte mezunlarının haricindeki diğer fakülte mezun-
larının da kadroda yer alması için kolaylık sağlandı. Yönetmelik değişiklikleri, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarih itibarıyla yürürlüğe girecek. 

Bilim ve teknoloji haberciliğine teşvik

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, Yarısı Bizden Kampan-
yası ile yeniden inşa edilecek 8 
bloklu Doğuş Sitesi'nin görün-
tülerini paylaşarak, "Doğuş 
Sitesi sakinleri artık korkuyla 
uyumayacak. Yarısı Bizden ile 
sağlam ve güvenli yuvaları için 
ilk adımı attık. Evlerimizi hiç 
vakit kaybetmeden tamam-
layacağız" ifadelerini kullandı. 
Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre, Kentsel Dönüşüm Baş-
kanlığının İstanbul'da yürüttü-
ğü Yarısı Bizden kampanyası ile 
kentin yapı stoku yenileniyor. 
Bu kapsamda, bugüne kadar 74 
binden fazla bağımsız bölümün 
dönüşüm süreci Yarısı Bizden 
destekleriyle devam ediyor.
Kampanyanın bina bazlı dönü-
şüm desteği kapsamında her bir 
konut için 875 bin lira hibe, 875 

bin lira kredi ve 125 
bin lira taşınma des-
teği veriliyor. Böyle-
ce, Bakanlığın her bir 
konut için sağladığı 1 
milyon 875 bin liralık 
finansman deste-
ğinden faydalanan 
vatandaşlar evlerini 
yüklenici firmalarla 
yeniden inşa etti-
rebiliyor. Alan bazlı 
site benzeri büyük dönüşüm-
lerde ise TOKİ veya Emlak 
Konut inşaatları üstleniyor. Bu 
modelde her bir hak sahibi için 
875 bin liralık hibe desteği ve 
125 bin liralık taşınma desteği 
sağlanıyor. Hibe tutarı bina 
maliyetinden düşürülüyor, arta 
kalan borç ise yine uzun vadeli 
uygun ödeme koşullarıyla tak-
sitlendiriliyor. Bu kapsamda 
Küçükçekmece'deki 11 katlı 

8 bloktan oluşan 
Doğuş Sitesi de 
alan bazlı dönüşüm 
desteğiyle yeniden 
inşa edilecek. İlk 
etapta 5 bloktaki 162 
bağımsız bölümün 
yıkımı tamamlanır-
ken, Emlak Konut'un 
üstlendiği projenin 
inşaat çalışmaları 
toplam 4 bin 752 

metrekarelik alanda yürütü-
lecek. Bakan Murat Kurum 
da Doğuş Sitesi'ndeki yıkım 
çalışmalarının görüntülerini 
NSosyal hesabından payla-
şarak, "Doğuş Sitesi sakinleri 
artık korkuyla uyumayacak. 
Yarısı Bizden ile sağlam ve 
güvenli yuvaları için ilk adımı 
attık. Evlerimizi hiç vakit kay-
betmeden tamamlayacağız" 
değerlendirmesinde bulundu.

'EVLER VAKIT KAYBEDILMEDEN 
TAMAMLANACAK' MESAJI 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, Yarısı Bizden 
Kampanyası ile yeniden inşa edilecek Doğuş Sitesinin görüntülerini paylaşa-
rak, "Yarısı Bizden ile sağlam ve güvenli yuvaları için ilk adımı attık. Evleri-
mizi hiç vakit kaybetmeden tamamlayacağız" diyerek önemli bir mesaj verdi. 
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Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Türkiye'nin 1954'ten 

bu yana üyesi olduğu Akdeniz Genel 
Balıkçılık Komisyonunda (GFCM) 
başkanlık görevine seçildiğini 
bildirdi. Yumaklı, NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Türkiye'nin 
sürdürülebilir balıkçılık yöneti-
minde uluslararası güç olduğunu 
belirterek, şunları kaydetti: "Ülke-
miz, 1954'ten bu yana üyesi olduğu 
GFCM'de ilk kez başkanlık görevine 
seçildi. Bu tarihi adımla birlikte, 
karar alma süreçlerindeki etkinli-
ğimiz artacak. Ülkemiz uygulama-
ları bölgesel yönetime daha fazla 
yansıyacak, Akdeniz ve Karade-
niz'de sürdürülebilir balıkçılıktaki 
öncülüğümüz güçlenecek. Hayırlı, 
uğurlu olsun." 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, 
Rusya'ya seyir hâlindeyken 

Karadeniz açıklarında patlama 
ve yangın meydana geldiği ihbarı 
alınan "KAIROS" isimli gemideki 
yangının tamamen söndürüldüğünü 
bildirdi. Bakanlıktan yapılan yazılı 
açıklamada, Karadeniz'de saldırı-
ya uğrayan "KAIROS" ve "VIRAT" 
gemilerinin son durumuna ilişkin 
bilgi verildi. Açıklamada, Rusya'ya 
seyir hâlindeyken Karadeniz açık-
larında patlama ve yangın meyda-
na geldiği ihbarı alınan "KAIROS" 
isimli gemideki yangının tamamen 
söndürüldüğünü belirtilerek, şunlar 
kaydedildi: "Geminin karaya çekil-
mesi konusunda gemi şirketi ile gö-
rüşmeler devam etmektedir. VIRAT 
isimli gemi ile ilgili çeki operasyonu 
devam etmekte olup, geminin yarın 
öğle saatlerinde Türkeli Limanı'na 
yanaştırılması planlanmaktadır."

AKDENIZ'DE 
BALIKÇILIK 
TÜRKIYE'DEN 
SORULUR 

'KAIROS'da 
yangın söndürüldü

MHP Grup Başkanvekili 
ve Manisa Milletvekili Er-

kan Akçay, Manisa'da esnafla 
buluşarak taleplerini dinledi. 
MHP Manisa İl Başkanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, 
Akçay, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin talimatıyla 
sürdürülen "Hayırlı Günler 
Komşum" ziyaretleriyle "Der-
din Derdimizdir" temalı prog-
ramlarına Manisa'da devam 

etti. Vatandaşlarla buluşmaya 
büyük önem verdiklerini an-
latan Akçay, vatandaş, esnaf 
ve sivil toplum kuruluşu tem-
silcileri ziyaretlerinde iletilen 
taleplerin çözümü için gerekli 
girişimlerde bulunacaklarını 
söyledi. Görüşmelerde “Terör-
süz Türkiye" sürecine yönelik 
soruları da yanıtlayan Akçay, 
programların kent genelinde 
süreceğini kaydetti.

AKÇAY’DAN, MANISA'DA 
‘HAYIRLI GÜNLER 
KOMŞUM’ ZIYARETI 

Aile ve Sosyal Hizmet Bakanlığı, çocukların sosyal, duygusal ve 
akademik gelişimini doğrudan etkileyen akran zorbalığına karşı 

81 ilde düzenlediği eğitimlerle bu yıl 9 bin 504 çocuğa ulaştı.
ile ve Sosyal Hiz-

metler Bakanlığı, 
Sağlık Bakanlığı, 
Milli Eğitim Bakan-

lığı, çocukların sosyal, duy-
gusal ve akademik gelişimini 
doğrudan etkileyen akran 
zorbalığına karşı bu yıl 81 ilde 
eğitim, danışmanlık ve dijital 
farkındalık programlarını ha-
yata geçirdi. Dünya genelinde 
akran zorbalığı çocukların 
en sık karşılaştığı sorunlar 
arasında yer alıyor. Dijitalleş-
menin hızlanmasıyla birlikte 

fiziksel, sözlü ve sosyal zor-
balığa ek olarak siber zorbalık 
da çocukların maruz kaldığı 
riskleri artırıyor.

 Aile ve Sosyal Hizmetler, 
Sağlık ve Milli Eğitim ba-
kanlıkları, çocukların sos-
yal, duygusal ve akademik 
gelişimini doğrudan etkileyen 
akran zorbalığına karşı far-
kındalık oluşturmayı hedef-
leyen geniş kapsamlı eğitim 
ve bilinçlendirme çalışmaları 
yürütüyor.

Türkiye genelinde Çocuk 

Hakları İl Çocuk Komiteleri 
aracılığıyla eğitim programla-
rını düzenleyen Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı, 2025'te 
139 eğitimle 9 bin 504 çocuğa 
ulaştı. 

Bu eğitimlerde akran zor-
balığı, siber zorbalık, güvenli 
iletişim ve olumlu akran 
ilişkileri gibi konular işlendi. 
Bakanlığın ebeveynlere yö-
nelik "İlk Öğretmenim Ailem" 
mobil uygulamasından ise 1 
milyon 25 binden fazla kulla-
nıcı faydalandı. Bu uygulama-

da zorbalığın türleri, belirtileri 
ve çözüm yolları hakkında 
kapsamlı içerikler yer alıyor. 

UNICEF iş birliğiyle yürü-
tülen "Akran Zorbalığı Odaklı 
Psikososyal Destek ve Pozitif 
Ebeveynlik Programı" kapsa-
mında da 6-18 yaş gruplarına 
yönelik 8 oturumdan oluşan 
bir eğitim modeli geliştirildi. 

Program, hem çocuklarda 
farkındalık oluşturmayı hem 
de ebeveynlerin zorbalıkla 
baş etme becerilerini güçlen-
dirmeyi amaçlıyor. 

Akran zorbalığına karşı 
KAPSAMLI MÜCADELE
A

Milli Eğitim Bakanlığı da bu yıl akran 
zorbalığını önlemeye yönelik okul-
larda rehberlik ve psikolojik danışma 
hizmetleri üzerinden koruyucu-ön-
leyici çalışmalar yürüttü. Geçen 
yılın eğitim öğretim yılında 6 milyon 
393 bin 853 öğrenciye, 60 bin 
605 öğretmene akran zorbalığı ve 
şiddetle mücadele eğitimleri verildi, 
338 bin 590 veli de bilgilendirme 
programlarına katıldı.  Bakanlık 
tarafından uygulanan sosyal duygu-
sal beceri programlarıyla bu yıl 5,2 
milyon öğrenci ve 39 bin öğretmen 
desteklendi. Söz konusu programlar, 
öz farkındalık, öfke kontrolü, şid-
detle başa çıkma, empati ve sağlıklı 
iletişim gibi başlıklardan oluşuyor.  
Öğrencilerin dijital riskler konusunda 
bilinçlenmesi amacıyla hazırlanan 
siber zorbalık farkındalık program-
ları kapsamında, “İkizlerin Hikayesi" 
ve “Kahramanın Maceraları" gibi 
hikâye kitapları ilkokul düzeyindeki 
çocuklara dağıtıldı.

5,2 MILYON
ÖĞRENCI 
DESTEKLENDI 

Sağlık Bakanlığı ise Sağlıklı Hayat Merkezleri,  Göç Sağlığı Merkezleri ve hastaneler bünyesindeki psikolog, sosyal çalışmacı ve 
çocuk gelişimcileriyle akran zorbalığına yönelik çok yönlü hizmet sunuyor. Yılın ilk 9 ayında, Sağlıklı Hayat Merkezlerine akran
zorbalığı nedeniyle 5 bin 323 kişi başvurdu.  Aynı dönemde verilen danışmanlık  hizmeti sayısı 14 bin 326 oldu.

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, gündeme 

ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. “Koruyan, gelişti-
ren, üreten sağlık sistemi" 
hedefine değinen Me-
mişoğlu, Türkiye'nin sağlık 
sisteminde son 23 yılda 
değişim ve gelişim yaşadığı-
nı, hem altyapı hem de insan 
gücü olarak dünyada sayılı 
ülkeler arasında yer aldığını 
ve rüşdünü ispat ettiğini 
belirtti. Randevu sistemine 
ilişkin konuşan Memişoğlu, 
şunları kaydetti: "Şu anda 
MHRS'de randevu sorununu 
yüzde 90 oranında çözdük. 
Hem mesai kaydırmalar 
hem ilave poliklinikler hem 
çifte randevuları kendimize 
göre organize ettik. Bakan-
lığa geldiğim zaman 4-4,5 
milyon randevu bekleyen 
hasta vardı, şu anda 300 
binlerin altına düşürdük. 

Onlardan bir kısmı da 'Sa-
dece bu doktoru istiyorum. 
Bu hastanede olmasını isti-
yorum' diyenler. Türkiye'de 
şu an randevu sorunu yok. 
Aile hekimlerine gittiğiniz 
anda, onlara ayrı kapasite 
açtık, istedikleri doktordan, 
istedikleri branştan, aile he-
kimi öngörüyorsa randevu 
alabiliyor. Randevu sorunu-
muz yok, aile hekimliklerine 
başvuran herkese randevu 
verebiliyoruz."

Organ bağışına da deği-
nen Memişoğlu, vatandaşla-
rın artık e-Nabız ve e-Devlet 
üzerinden organ bağışı 
vasiyeti hazırlayabileceği-
ni belirterek, organ bağışı 
çağrısında bulundu.  Anne 
ve çocuk sağlığının önemi-
ne işaret eden Memişoğlu, 
sezaryenin bir doğum şekli 

değil, gerektiğinde yapıl-
ması gereken bir ameliyat 
olduğunu belirterek, şunları 
kaydetti:

 "Özellikle ilk bebeğini 
bekleyen annelere son 3 
ayında ebe tahsis ediyoruz. 
'Anne Yolculuğu' diye bir 
yazılım yaptık. Her gebe lüt-
fen bu uygulamayı indirsin. 
Doğumdan sonra lohusalık 
dönemi de dâhil, çocuk 2 
yaşına gelene kadar 

'Doğumda neler yaşana-
bilir, sonrasında ne olur?' 
bunların hepsini mobil uy-
gulamayla anne adaylarımı-
zın emrine verdik. Biz doğal 
olan normal doğum diyoruz.  
Tıbbi olarak gerekli olduğu, 
bebek ve anneyle ilgili risk 
olduğu zaman, hekiminin 
endikasyonuyla sezaryen 
olsunlar. Bu tıbbi bir doğal 
süreç değildir, insanların 
isteğine bağlı sezaryeni 
azaltmaya çalışıyoruz. Tıbbi 
olarak gerekli olan sezar-
yeni tabii ki yapacaklar 
ama bizim isteğimiz ebe 
eşliğinde doğal olan normal 
doğumun yapılması."

RANDEVU 
SORUNUNU 

YÜZDE 90 ÇÖZDÜK
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, "Şu anda 
MHRS'de randevu sorununu yüzde 90 ora-

nında çözdük. Hem mesai kaydırmalar hem 
ilave poliklinikler hem çifte randevuları 

kendimize göre organize ettik" dedi.

TÜRKIYE, KÜRESEL YAYIN 
DAĞITIM MERKEZI OLDU 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Nijer Devlet Tele-
vizyonu Telesahel’in yayınlarını Türksat uydularına taşıdığını belir-
terek, “Türksat uyduları artık sadece Türkiye’nin değil, dünyanın ya-

yın altyapısına hizmet veriyor. Nijer Devlet Televizyonu’nun Türksat’ı 
tercih etmesi, teknolojimizin geldiği noktayı, oratya koyuyor’’ dedi. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, yaptığı yazılı 
açıklamada, Nijer Devlet Televiz-
yonu Telesahel’in yapılan yeni 
anlaşma kapsamında Türksat uy-
duları üzerinden hem doğu hem 
de batı kapsama alanında yayına 
başladığını duyurdu. Bakan 
Uraloğlu, bu gelişmenin yalnızca 
teknik bir anlaşma olmadığını; 
aynı zamanda Afrika’nın sesini, 
kültürünü ve haber akışını dün-
yaya taşıyan stratejik bir adım 
olduğunu vurguladı. Uraloğlu, 
“Bugün Afrika’nın merkezin-
den yükselen bir yayın, artık 
Avrupa’dan Orta Doğu’ya, Orta 
Asya’dan Kuzey Afrika’ya kadar 
milyonlarca haneye Türksat üze-
rinden ulaşıyor. Bu, Türkiye’nin 
uydu yayıncılığındaki gücünün ve 
uluslararası güvenilirliğinin en 
somut göstergelerinden biridir” 
ifadelerini kullandı. 

Telesahel yayınlarının, güçlü 
kapasitesi ve geniş coğrafi 
erişimiyle öne çıkan Türksat 4A 
üzerinden verildiğini belirten 
Uraloğlu, “Türksat uyduları artık 

sadece Türkiye’nin değil, dün-
yanın yayın altyapısına hizmet 
veriyor. Nijer Devlet Televizyo-
nu’nun Türksat’ı tercih etmesi, 
teknolojimizin geldiği noktayı, 
sunduğumuz yayın kalitesini ve 
kesintisiz hizmet güvencesini 
net şekilde ortaya koyuyor” 
dedi.  Yayın anlaşmasının iki ülke 
arasındaki teknik iş birliğinin 
ötesinde, kültürel ve diplomatik 
ilişkileri de destekleyen bir adım 
olduğuna dikkat çeken Bakan 
Uraloğlu, “Telesahel’in yayınları 

sayesinde Nijer’in haberlerinin, 
kültürel içeriklerinin ve kalkınma 
hikayelerinin artık uluslararası 
izleyicilere ulaşacak. Türksat 
sadece bir uydu operatörü değil, 
ülkeler arasında köprü kuran bir 
iletişim elçisi. Türksat, Afrika’da 
Gana, Nijerya ve Nijer başta 
olmak üzere birçok ülkeye yayın-
cılık ve iletişim hizmeti sunuyor. 
Türkiye artık uydu teknolojile-
rinde dışa bakan değil, dünyaya 
hizmet veren bir ülke konumun-
dadır’’ dedi. 

KEMAL MEMIŞOĞLU 



ılıçdaroğlu, 
geçtiğimiz hafta 

sosyal medya he-
sabından bir video 

yayınlamış, bir anda CHP Genel 
Merkezi tartışma programla-
rının birinci gündem maddesi 
hâline gelmişti. Kısa süre içinde 
23 milyon izlenme alan video, 
etkileşimlerle birlikte 300 mil-
yonun üzerinde kişiye ulaşmış-
tı. Kemal Kılıçdaroğlu o videoda 
özetle şunları söylemişti:

“CHP sıradan bir parti değil-
dir. Partimizin kodları, geleneği 
ve iki büyük misyonu vardır. 
Birincisi siyaseti temiz tutmak 
ve hesap sormaktır. Hesap 
sormak için de hesap vermek-
ten kaçınmamak gerekiyor. 
Hesap vermek her bir CHP’linin 
namus borcudur. Her siyasi par-
ti ve siyasetçi savrulabilir, geri 
durabilir, rüşvet ve yolsuzluk 
sarmalına bulaşabilir. Ve hatta 
ihanet zincirine de tutunabilir. 
Ama bakın büyük bir ama ile 
söylüyorum. CHP, rüşvetlerle, 
yolsuzluklarla ve rüşvet çarkı-
nın müteahhitleriyle anılamaz.”

Özgür Özel’e eleştiri mek-
tubu sunan milletvekillerinin 
hemen ardından gelen videolu 
mesajda Kemal Kılıçdaroğlu, 
terörsüz Türkiye süreciyle ilgili 
ise CHP’ye şu mesajı vermişti:

“CHP, Orta Doğu’da tökezle-
memizi bekleyen İsrail ve ABD 
belasını defetmek ve devletin 
ali menfaatleri için sürecin 
içinde yer almalıdır. Ve konuya 
siyaset üstü bakarak elini taşın 
altına koymalıdır. Milletimizin 
CHP’den beklentisi kardeşlik 
sürecinden öncü olması ve isti-
kamet çizmesidir. Tarihin doğru 
tarafında olmak çoğu zaman 
cesaret ve kararlılık gerektirir.”

Kurultay’a davet oyunu
Kılıçdaroğlu’nun açıkla-

malarına karşı dört gün süren 
sessizliğin ardından Özgür Özel, 
parti tabanında tepki olduğu-
nu kaydederek, “Bu tepkilerin 
önünü almakta güçlük çekiyo-
ruz” demişti. Özel, aynı za-
manda Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
Kurultay’a davet edileceğini de 
sözlerine eklemişti.

CHP 39. Olağan Kurultayı’n-
da bin 333 oy ile yeniden genel 
başkan seçilen Özgür Özel, 
kurultayda yaptığı konuşmada, 
eski CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun “Arının” sözü-
ne de yanıt verdi. Özel, “Mües-
ses nizama iş birlikçi olanlara, 
kara düzenin sesi olanlara, bu 
örgütlerin vermediği görevleri 
başka kapılarda arayanlara yer 
yoktur. CHP arınacaksa, işte 
bu anlayıştan arınacak. CHP 
arınacaksa, bizi eskiye dön-
dürmek isteyenlerden arına-
cak. Artık kimse bizi yenilgiye 
alıştıramayacak” dedi.

Salonda partililere yuhalata-
rak Kılıçdaroğlu’nu küçültmek 
isteyen Özel’in oyunu tutmadı. 
Kılıçdaroğlu kurultaya gelmedi, 
ancak kurultay günü Sabah 
Gazetesi’ne söyleşi verdi.

'Söylediklerimin 
neresi yanlış!'
Kendisini sabah-akşam 

hedef gösterenlere, ‘Söyle-

diklerimin neresinin yanlış 
olduğunu millete açıklasınlar. 
Hodri meydan!’ diye seslenen 
Kılıçdaroğlu, söyleşide özetle 
şu ifadeleri kullandı:

“Yolsuzluğa bulaşan kim var-
sa hesap vermek zorundadır. Bu 
devlet, yolsuzluğa bulaşan kim 
varsa makamına ve konumuna 
bakmadan, sağ kolu olsa kesip 
atmak, sol gözü olsa oyup çıkar-
mak zorundadır. Hodri meydan! 
Sahte hesaplarla organize linç 
girişimleriyle geri adım atmam. 
Ben doğruları söyledim; eğer bir 
itirazları varsa gerçek kim-
likleriyle ortaya çıkıp söyle-
sinler. Kuru gürültüye gerek 
yok. Cumhuriyet Halk Partisi 
rüşvetlerle, yolsuzluklarla ve 
rüşvet çarkının müteahhitleri 
ile anılmaz, bunlarla bir araya 
gelemez. Üzerinde iftiralar 
ve yolsuzluk iddialarıyla yol 
alamaz, derhâl arınmalı ve 
yoluna devam etmelidir.”

Geçmişten örnek verdi
Geçmişte bazı partililerin 

hakkında da yolsuzluk id-
diaları olduğunu hatırlatan 
Kemal Kılıçdaroğlu, o kişiler 
hakkındaki iddaları araştırmak  
için parti içinden bazı isimleri 
görevlendirdiğini ve aynı şeyleri 
söylediğini dile getirdi: Aklanıp 
siyasete dönmeliler.

AK Parti’ye yakınlığıyla 
bilinen Sabah’a röportaj verdiği 
için muhalif medyada yerden 
yere vurulan Kılıçdaroğlu’nu dar 
bir köşeye hapsetmek isteyen, 
CHP’ye yakınlığıyla bilinen 
isimler, bu durumu eleştirerek 
Kılıçdaroğlu’nu bir kaç gündür 
itibarsızlaştırmaya çalışıyordu.

Kılıçdaroğlu’nun 
avukatı rest çekti
Gelişmelerin ardından Kılıç-

daroğlu’nun avukatı Celal Çelik, 
sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımla ‘Sabah’a  verilen 
söyleşiyi eleştirenlere sert çıktı. 
Kabul edilmesi durumunda Ke-
mal Kılıçdaroğlu’nun Halk TV’ye 
çıkacağını, böylelikle muhalif 
medyanın ne kadar tarafsız 
olduğunun da anlaşılacağını be-
lirten Celal Çelik, “Genel Başka-
nımız Sayın Kemal Kılıçdaroğlu, 
Halk Tv’de canlı yayın yapmaya 
hazır. Bakalım medya ne kadar 
tarafsız? Hadi bitirelim şu işi! 
Hodri Meydan! Alın size fırsat” 
ifadelerini kullandı.
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CHP’de Kemal Kılıçdaroğlu ile Özgür Özel arasındaki gerilim gün 
geçtikçe artıyor. Kılıçdaroğlu’nun videolu açıklamasıyla başlayan 

tartışmalar, kurultay günü verdiği söyleşiyle ayyuka çıktı. Özgür Özel 
ise kurultay salonundan Kemal Kılıçdaroğlu’na ‘arınma’lı yanıtı verdi...

K

BU KAVGA 
BITMEZ
CHP’de ‘arınma’ tartışmaları devam ediyor

CHP İstanbul İl Başkan-
lığı’na atanan Gürsel 

Tekin, CHP Gaziosmanpaşa 
İlçe Başkanı Yalçın Kızılaslan’ı 
“geçici çıkarma” talebiyle 
disipline göndermiş şunları 
söylemişti: “Geçtiğimiz günlerde 
partimizin önceki Genel Başkanı 
Sayın Kemal Kılıçdaroğlu’na 
yönelik Gaziosmanpaşa İlçe 
Başkanlığında sarf edilen ve 
tüm partililerimizi rahatsız eden, 
parti kültürümüzle bağdaşma-
yan, nezaketten uzak tutum 
ve davranışlar tarafımızca asla 
kabul edilemez bulunmuştur.

‘Sözde CHP’liler’
Gürsel Tekin’in son hamlesi, 

CHP İstanbul İl Gençlik Kolları 
Başkan Yardımcısı Görkem 
Üre’ye yönelik oldu. Kurultayda 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun fotoğ-
rafının önüne geçerek kendisini 
yok saymaya kalkan Üre için 
sert ifadeler kullanan Tekin, şu 
açıklamayı yaptı:

CHP Gençlik Kolları’nın duva-
rından Kılıçdaroğlu’nun fotoğ-
rafını indirenler… Bir çerçeveyi 
değil, kendi siyasal hafızanızı 
söküyorsunuz. Tarih duvardan 
silinmez; köksüz “sözde CHP’li” 
olanlar bunu anlayamaz. Vefayı 
unutanlar geleceği temsil ede-
mez. Yüzleşemediğiniz Kılıçda-
roğlu değil; hiçbir çuvala sığdıra-
madığınız, mızrak gibi apaçık 
ortada duran çürümüş düzeniniz 
ve üzerinizde taşıdığınız şaibeli 
ilişkilerinizdir. Fotoğrafı değil, 
saplanıp kaldığınız organize suç 
bataklığınızı, toksik ilişkilerle 
enfekte ettiğiniz partimizin 
mirası üzerine çöken o kirli 
şaibeleri kaldırın o duvardan.

Sosyal 
medyada 
topyekûn 
saldırı
CHP’de yeni yönetimin, büyük önem verilen 
sosyal medyada geniş bir trol ağı yarattığı 
hem İBB iddianamesinde, hem de geçmişte 
CHP Genel Başkan Yardımcısı olarak görev 
alan Eren Erdem tarafından duyurulmuştu.

Erdem, 2 Haziran 2025’te paylaştığı 
bir video ve açıklamada, Cumhuriyet 
Halk Partisi (CHP) içinde 600 kişilik bir 
trol ekibi kurulduğunu öne sürdü. Hatta o 
dönem trol ordusunun başında dönemin 
Medya ve Tanıtımdan Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Burhanettin Bulut’un 
olduğunu, bu işlemer için 46 milyon TL 
harcandığını iddia etmişti.  

İBB iddianamesinde ise, Murat Ongun 
ve reklamcı Erhan Bağdatlı üzerinden trol 
hesaplar oluşturulduğu, şüpheli Emrah 
Bağdatlı aracılığıyla finanse edilen sosyal 
medya hesaplarına yönelik yapılan öde-
menin toplam 13 milyon 237 bin 500 TL 
olduğu belirtiliyor. Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
sosyal medyada hakarete varan payla-
şımlarla eleştirilmesine CHP’yi en iyi bilen 
gazetecilerden, bir dönem milletvekilliği 
de yapan Barış Yarkadaş, saldırıların “or-
ganize troll saldırısı” olduğunu savunuyor. 
Yarkadaş’a göre “normal bir paylaşım” için 
20 bin TL, “sert/yoğun eleştiri / hakaret / 
saldırı tweeti” için 50 bin TL ödeniyor.

TBMM Genel Kurulu, vergiye yönelik 
düzenlemeleri de içeren Vergi Kanunları ile Bazı 

Kanunlarda ve 631 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun Teklifi’nin görüşmelerine devam edecek.

TBMM’DE 
GÜNDEM 

BU HAFTA DA 
YOĞUN GEÇECEK

aftalık çalış-
masına 2 Aralık 

Salı günü başlaya-
cak Genel Kurul, 

vergiye yönelik düzenlemeleri 
de içeren Vergi Kanunları ile 
Bazı Kanunlarda ve 631 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararname-
de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi’nin görüşmelerini 
sürdürecek. İlk 6 maddesi kabul 
edilen teklif, sahip oldukları 
binaları mesken olarak kiraya 
verenlerin bir takvim yılı 
içinde elde ettikleri mesken 
kira gelirlerine ilişkin istisna, 
kanunla kurulan sosyal gü-
venlik kurumlarından emekli, 
maluliyet, dul ve yetim aylığı 
alanlara yönelik olarak yeniden 
düzenleniyor.

Geçici vergi mükellefiyeti 
bulunan mükelleflerin kazanç-
ları 3, 6, 9 ve 12 aylık dönemlerle 
tespit edilebilecek. Ayakta teş-
his ve tedavi yapılan özel sağlık 
kuruluşları ile ağız ve diş sağlığı 
hizmeti sunulan özel sağlık 
kuruluşlarına ait belgeler, 
veteriner hekim muayenehane 
ve poliklinikleri ile hayvan has-
tanelerine verilen ruhsatlar ve 
kıymetli madenler kuruluş ve 
faaliyet izin belgeleri, kuyum, 
ikinci el motorlu kara taşıtı ve 
taşınmaz ticareti yetki belgeleri 
ile ticari hava yolu ve genel ha-
vacılık işletme ruhsatlarından 
yıllık harç alınacak.

Asgari ücretin 7,5 katı uygu-
lanan prime esas kazanç üst 
sınırı, asgari ücretin 9 katına 
çıkarılacak. Üzerinde yazılı 
bulunan düzenleme tarihinden 
önce çeklerin ödenmek için 
muhatap bankaya ibrazının ge-
çersiz olmasına ilişkin düzen-
lemenin süresi 31 Aralık 2028’e 
kadar uzatılacak.

31 Aralık 2030’a kadar 
genel aydınlatma kapsamında 
aydınlatılan yerlerde gerçekle-
şen aydınlatma giderleri Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
bütçesine konulacak ödenek-
ten ve ilgili belediyeler ile il özel 

idarelerinin genel bütçe vergi 
gelirleri payından karşılanacak.

TBMM Plan ve Bütçe Ko-
misyonunda, yarın Cumhur-
başkanlığı bütçesi ile 2026 Yılı 
Gelir Bütçesi, 2026 Yılı Merkezi 
Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi 
maddeleri ve 2024 Yılı Merkezi 
Yönetim Kesin Hesap Kanunu 
Teklifi maddeleri görüşülecek. 
Böylece komisyonda 2026 
yılı bütçesinin görüşmeleri 
tamamlanacak.

TBMM Adalet Komisyonun-
da, 3 Aralık Çarşamba günü, 
kamuoyunda “11. Yargı Paketi” 
olarak bilinen, Türk Ceza Kanu-
nu ile Bazı Kanunlarda Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi görüşülecek. Bayındırlık, 
İmar, Ulaştırma ve Turizm 
Komisyonu, 3 Aralık Çarşam-
ba günü toplanarak, Türkiye 
Turizm Tanıtım ve Geliştirme 
Ajansı 2024 Yılı Sayıştay Ra-
porunu ele alacak. Güvenlik ve 
İstihbarat Komisyonu ile İnsan 
Haklarını İnceleme Komisyonu 
Ayrımcılığın Önlenmesi Alt 
Komisyonu gündemlerindeki 
konuları görüşmek üzere topla-
nacak. Salı ve çarşamba günleri 
Mecliste grubu bulunan siyasi 
partilerin grup toplantıları 
yapılacak. Cumhurbaşkanı ve 
AK Parti Genel Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın, 3 Aralık Çar-
şamba günü partisinin TBMM 
Grup Toplantısı’nda milletvekil-
lerine hitap etmesi bekleniyor.

'Bütçe maratonu' 
8 Aralık’ta başlayacak
Öte yandan TBMM Genel 

Kurulu, bütçenin ilk ve son 
günü saat 12.00’de, resmi tatil 
günleri dâhil diğer günler ise 
saat 11.00’de toplanacak. 

Bütçe takvimine göre, 
görüşmeler kesintisiz 14 gün 
sürecek. Bütçenin tümü üze-
rindeki görüşmeler, 8 Aralık 
Pazartesi yapılacak. Kamu 
idarelerinin bütçe ve kesin he-
sapları üzerindeki müzakereler 
9 turda ele alınacak.

KABINE BUGÜN 
TOPLANIYOR!

Cumhurbaşkanlığı Kabinesi 
bugün Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan başkanlığında 
toplanacak. Toplantı öncesinde 
geri sayım devam ederken, kabine 
gündemine dair detaylar belli oldu. 
kabinede terörsüz Türkiye süreci, 
Suriye’deki son durum, Ukrayna 
Rusya savaşı ve ekonomik gelişme-
ler kabinenin gündeminde olacak.

Terör örgütü PKK’nın silah 
bırakma kararı sonrası Türkiye 
içerisinden silah çektiğini Irak’ın ku-
zeyinde de silah bırakma faaliyetine 

devam ettiği biliniyor. Bu kapsamda 
Irak’ın kuzeyindeki Zap, Metina 
gibi bölgelerdeki silah bırakma 
faaliyetlerinde gelinen son durum 
kabine toplantısında ele alınacak. 
Bununla birlikte Suriye’nin kuzeyi 
başta olmak üzere Suriye genelinde 
yaşanan gelişmeler de kabinenin 
gündeminde olacak. Özellikle SDG 
ile Şam yönetimi arasında imzala-
nan 10 Mart mutabakatının hayata 
geçirilebilmesi için kolaylaştırıcı 
adımların neler olabileceği sorusu-
nun cevabı değerlendirilecek.

H
TOLGA POLAT

ŞAIBELERI KALDIRIN 
O DUVARDAN
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aykar’dan yapılan 
açıklamaya göre, 

Baykar’ın tamamen 
öz kaynaklarıyla 

milli ve özgün olarak geliştirdiği 
Bayraktar KIZILELMA ile Sinop 
atış alanında gerçekleştirilen 
test, insansız bir savaş uçağının 
jet motorlu hedefi hava-hava 
füzesiyle vurduğu ilk başarılı 
test olarak tarihe geçti.

Dünya genelindeki insansız 
savaş uçağı projelerinin bü-
yük çoğunluğu, ağırlıklı olarak 
hava-yer görevleri için tasar-
lanıyor. Henüz dünyada hiçbir 
insansız platform hava-hava 
atış kabiliyetine ulaşamamışken 
Bayraktar KIZILELMA bu atışla 
hava-hava muharebesi yete-
neğini kanıtlayan dünyadaki ilk 
ve tek platform olarak havacılık 
tarihinde yeni bir çağ başlattı.

Tarihi test için Merzifon 5. 
Ana Jet Üssü’nden havalanan 
5 adet F-16 savaş uçağı, Sinop 
semalarında Bayraktar KIZI-
LELMA ile buluştu. F-16’lar ile 
gökyüzünde 5’li kol uçuşu ger-
çekleştiren Bayraktar KIZILEL-
MA, insanlı-insansız müşterek 
harekât yaparak geleceğin hava 
muharebe konseptini sergiledi. 
Bu sırada bir Bayraktar AKINCI 
TİHA da uçuşa eşlik ederek tari-
hi anları havadan görüntüledi.

MURAD ile gördü, 
GÖKDOĞAN ile vurdu
Senaryo gereği fırlatılan yük-

sek hızlı jet motorlu hedef uçağı, 
Bayraktar KIZILELMA üzerinde 
bulunan ve ASELSAN tarafın-
dan geliştirilen MURAD AESA 
radarı ile tespit edilerek takibe 
alındı. Hedefin radar tarafından 
hassas bir şekilde işaretlen-
mesinin ardından KIZILELMA, 
kanat altında taşıdığı TÜBİTAK 
SAGE tarafından geliştiri-
len GÖKDOĞAN Görüş Ötesi 
Hava-Hava Füzesi’ni ateşledi. 
Fırlatılan milli füze, jet motorlu 
hedef uçağı tam isabetle vurdu.

Bu testle birlikte milli in-
sansız savaş uçağı Bayraktar 
KIZILELMA’nın havadan havaya 
taarruz yeteneği de doğrulandı. 
Türk havacılık tarihinde ilk kez 

milli bir uçaktan, milli hava-hava 
füzesi, milli bir radar tarafından 
güdümlenerek hava hedefine 
karşı ateşlendi. Böylece ha-
va-hava görev zincirinin tüm 
halkaları tamamen milli imkân-
larla icra edilmiş oldu.

Türk havacılık tarihinde yeni 
bir çağ başlatan bu test, gökyü-
zünde anbean takip edildi. Hava 
Kuvvetleri Komutanı Orgeneral 
Ziya Cemal Kadıoğlu, Muharip 
Hava Kuvveti Komutanı Orge-
neral Rafet Dalkıran, ASELSAN 
Genel Müdürü Ahmet Akyol ve 
Baykar Yönetim Kurulu Başkanı 
Selçuk Bayraktar, Merzifon’dan 
kalkan F-16 savaş uçaklarının 
kokpitinde yer alarak tarihi atışa 
havadan nezaret etti. TÜBİTAK 
SAGE Enstitü Müdürü Kemal 

Topalömer ve ROKETSAN Genel 
Müdürü Murat İkinci testi takip 
eden heyette yer aldı.

Görülmeden görüyor, 
vurulmadan vuruyor
Tarihi atış testi geleceğin 

hava muharebe konseptlerinin 
de nasıl şekilleneceğini gös-

terdi. Bayraktar TB2 SİHA’ların 
hava-yer görevlerinde yarattığı 
oyun değiştirici etki, Bayraktar 
KIZILELMA ile artık hava-hava 
görevlerine taşınacak.

Mevcut savaş uçaklarına 
kıyasla çok daha düşük radar 
izine (RKA) sahip olan Bay-
raktar KIZILELMA, üzerindeki 

gelişmiş sensörlerle düşman 
uçaklarını onlar kendisini fark 
etmeden çok uzak mesafeden 
tespit edebiliyor. “Görülmeden 
gören, vurulmadan vuran” 
bu yeni konsept sayesinde 
Bayraktar KIZILELMA, hava 
muharebelerinde üstünlük 
sağlayacak bir platform olacak.

Türkiye’nin ilk insansız savaş uçağı Bayraktar KIZILELMA, Sinop açıklarında 
gerçekleştirilen testte havacılık tarihinde görüş ötesi hava-hava füzesi kullanarak 

jet motorlu bir hava hedefini vuran dünyadaki ilk insansız savaş uçağı oldu.

BAYRAKTAR KIZILELMA HAVA-HAVA FÜZESIYLE DÜNYADA ILKE IMZA ATTI

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, “Sayın Cumhurbaşkanımız, AB’ye üye olmak istediğimizi, bu yöndeki 
irademizi açık şekilde ortaya koyuyor. Şimdi sıra AB’de. Bizim için önemli olan Türkiye’nin AB üyeliğine 
yönelik Avrupa’da siyasi iradenin geri dönmesidir, o zaman geri kalan çözülür. AB adım atmalıdır” dedi.

ŞIMDI SIRA AVRUPA BIRLIĞI’NDE
ışişleri Bakanı Hakan 

Fidan, Almanya 
ziyareti kapsamında 
Welt am Sonntag 

gazetesine değerlendir-
melerde bulundu.

Bakan Fidan 
“Rusya’nın Avru-
pa’ya yönelik hibrit 
saldırıları var: Su 
altı altyapısına 
saldırılar, hava-
alanları üzerinde 
insansız hava 
araçları, siber 
saldırılar. Türkiye, 
bu açıdan Rusya’yı 
bir tehdit olarak da 
görüyor mu?” sorusuna 
da yanıt verdi. Fidan, “Suriye ve 
Libya gibi birçok çatışmada Rusya ile 
doğrudan karşı karşıya geldik. Bu açı-
dan, Avrupa ülkeleriyle birçok benzer 
deneyim yaşadık. Aradaki fark şudur: 
Biz Rusya ile diyaloğu hiçbir zaman 
kesmedik” ifadesini kullandı ve 
Türkiye’nin çıkarları ihlal edildiğinde 
tepki gösterildiğini ancak komşularla 
sürekli çatışma hâlinde olmanın göze 
alınamayacağını kaydetti. “Türki-
ye komşularının hepsiyle dostane 

ilişkilere sahip olmak istiyor. Hiçbir 
zaman sorun çıkaran taraf olmak 
istemiyoruz” diyen Fidan, Ankara’nın 

Avrupa’yla muhtemel senaryoları 
ve iş bölümünü ele aldığı-

nın altını çizdi.
Fidan, bu konuda 

3 hususun önemli 
olduğuna atıfta 

bulunarak şunları 
aktardı: “Birincisi, 
Avrupa güvenlik 
yapısı. Bu yapı 
NATO yapılarına 

dayanmaktadır 
ve bence Avrupa 

devlet ve hükü-
met başkanları bunu 

bu şekilde sürdürmek 
istemektedir. İkincisi, savunma 

sanayii. Ukrayna savaşı bu sanayinin 
zayıf yönlerini ortaya çıkarmıştır. Bu 

nedenle, önümüzdeki 10 yıl içinde 
Avrupa savunma sanayisinin geliş-
tirilmesi için çok büyük bir bütçeden 
söz ediyoruz. Türkiye bu süreçlere 
katılmaya çalışıyor. Üçüncüsü ise, 
Amerikalıların Avrupa’nın güvenli-
ğine ilişkin angajmanının geleceği ile 
ilgili senaryolar hakkında informel 
tartışmalar var.”

Türkiye’nin AB süreci
Fidan, Türkiye’nin AB üyesi 

olmasını tercih edeceklerini ancak 
öyle ya da böyle, bu tartışmaların 
acilen gerekli olduğu değerlendir-
mesini yaparak Türkiye’ye yönelik 
tutumun ve eleştirilerin subjektif 
AB’ye katılım sürecinin ise objektif 
olduğunu bildirdi.

Fasıllar açılıp sonra şartların 
yerine getirilip getirilmediğine 
bakılması gerektiğine işaret eden 

Fidan, “Fasıllar açılmadan neyi yerine 
getirip getirmediğimize bakılamaz. O 
dönemdeki blokaj, sizin bahsettiği-
niz nedenlerden değil, bazı AB üyesi 
ülkelerin siyasi ve ideolojik yakla-
şımlarından kaynaklanmıştı. Sayın 
Cumhurbaşkanımız, AB’ye üye olmak 
istediğimizi, bu yöndeki irademizi açık 
şekilde ortaya koyuyor. Şimdi sıra 
AB’de. Bizim için önemli olan Türki-
ye’nin AB üyeliğine yönelik Avrupa’da 
siyasi iradenin geri dönmesidir, o 
zaman geri kalan çözülür. AB adım 
atmalıdır” ifadelerini kullandı.

Fidan, uzun bir süre boyunca 
Alman Dışişleri Bakanı ve Şansöl-
yesi’nin farklı partilerden geldiğini 
ve bunun tek tip bir dış politikayı 
zorlaştırarak Berlin ile koordinasyo-
nu karmaşık hâle getirdiğinin altını 
çizerek şimdi bunların aynı partiye 
mensup olduğunu kaydetti.

Rusya-Ukrayna savaşının seyrine yönelik soruyu, tarafların eskiye kıyasla barışa daha fazla hazır oldukları şeklinde yanıtlayan Fidan, “Putin de belirli koşullar 
altında ateşkesi ve kapsamlı bir barış anlaşmasını kabul etmeye hazır. Bu durum Ukrayna tarafına iletildi ve biz de bunun bazı boyutlarına angaje oluyoruz. Bu 
savaş Rusya’ya da çok fazla maliyet çıkarmaktadır” ifadesini kullandı. Fidan, her ülkenin ulusal güvenliğini koruma hakkına ve yükümlülüğüne sahip olduğunu 
hatırlatarak, bu nedenle, hâlihazırda tartışılan barış anlaşmasının sadece Ukrayna’daki savaşı sona erdirmek için değil, aynı zamanda tüm Avrupa için kalıcı 
istikrar sağlamak açısından da çok önemli olduğunu bildirdi. Bu bağlamda, Avrupa güvenliğinin nasıl garantiye alınabileceği açısından önerilen anlaşmanın bazı 
maddelerinin “daha yakından” incelenmesi gerektiği mesajını veren Fidan, bunu yeni saldırıları önlemek için tarihi bir fırsat olarak gördüğüne değindi.

D

Rusya barış anlaşmasını kabul etmeye hazır

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı ve 
Cumhurbaşkanlığı Hukuk Politika-

ları Kurulu Başkanvekili Mehmet Uçum, 
terörsüz Türkiye’ye geçiş sürecinde atılan 
adımları ve dikkat edilmesi gereken husus-
lar için yazı kaleme aldı.

Yazısında terörsüz Türkiye’ye geçiş süre-
cinin adım adım hedefe yaklaştığını, sürece 
yönelik fikri sabotajların ise devam ettiğini be-
lirten Mehmet Uçum, “Bu fikri sabotajlara karşı 
durmak, bunları etkisizleştirmek ve ön alıcı 
fikri tedbirler geliştirmek son derece önemlidir” 
dedi. Uçum, yazısında ‘terörsüz Türkiye’ye 
yönelik mesajlarını şu ifadelerle verdi:

Dilde yapıcılık, herkesin sorumluluğunda 
olmakla birlikte en fazla dikkat etmesi ge-
rekenlerin kim olduğu da bellidir. 27 Şubat 
2025 açıklaması, münfesih terör örgütünün 
tüm unsurları bakımdan tek bağlayıcı metin-
dir. Bu metindeki temel perspektifin dışına 
çıkan yaklaşımlar ve söylemler, hiç kimseye 
fayda sağlamaz. Tam tersine sürece zarar 
verir. Sürece zarar vermenin sorumluluğunu 
hiç kimse istemeyeceğine göre dilde de 
buna uygun davranmak gerekir.

Bazı tespitler yapmak gerekirse öncelikle 
ayrılıkçılık dili üzerinden sürece fikri sabotaj 

yapılmasına asla izin verilmemelidir. Demok-
ratik siyaseti bölgecilik üzerinden istismar 
çabalarına set çekilmelidir.

Türkiye’nin demokrasisini ülke, millet, halk 
ve toplum esaslı ilerletme perspektifini be-
nimseyen yaklaşımlara rağmen ayrılıkçı kimlik 
siyasetleri ve bölücülük içeren bölge esaslı 
siyasetler üretme çabaları da kabul edilemez.

Üstencilik dili, zafer dili, ayrılıkçılık dili, 
bütünleşme yerine parçalanmayı öne çıkaran 
dil şiddetle reddedilmelidir.

Geçiş sürecinin devlet politikasını be-
nimseyerek sorumluk üstlenmiş münfesih 
terör örgütünün tüm unsurları ve legal 
alandaki aktörleri bu sorumluluğa uygun bir 
dil kurmak konusunda azami dikkat gös-
termek zorundadır. Dil konusunda zaman 
zaman bazı sapmalar olsa da şimdiye kadar 
temel doğrultuda gösterilen özeni güçlendi-
rerek devam etmek doğru olandır.

İmralı dinlemesinin yapıldığı, geçiş süreci-
ne ilişkin hukuk politikası raporunun hazırlan-
masına geçildiği, bu rapora dayanarak geçiş 
sürecinin yasal düzenlemelerinin yapılması 
hususunda Türkiye Büyük Millet Meclisinin 
(TBMM) bir irade ortaya koyacağı bu aşamada 
kurulacak dil son derece önemlidir.

Mehmet Uçum’dan 
‘TERÖRSÜZ 

TÜRKIYE’ MESAJI: 
Fikri 

sabotajlara
karşı 

durmalıyız

B TAM İSABET!

En fazla ihracat yapan 10 firma arasında
Bayraktar KIZILELMA sahip olduğu kritik görev sistemleriyle de öne çıkıyor. Platforma şimdiye kadar ASELSAN tarafından geliştirilen 

MURAD AESA Radarı ve Düşük Görünürlüklü Elektro-Optik Hedefleme Sistemi TOYGUN gibi dünyada sayılı ülkenin üretebildiği ileri teknoloji 
sistemlerin entegrasyonu başarıyla gerçekleştirildi. Mühimmat çeşitliliği konusunda da geniş bir yelpazeye sahip olan milli insansız savaş uçağı, 

yerli olarak üretilen tüm mühimmatları kullanabilecek. Daha önce gerçekleştirilen testlerde TOLUN ve TEBER-82 mühimmatlarıyla hedefleri 
tam isabetle vuran Bayraktar KIZILELMA, GÖKDOĞAN atışıyla birlikte hava-yer görevlerinin yanı sıra hava-hava görevlerindeki yetkinliğini de 

kanıtladı. Başlangıçtan bugüne tüm projelerini öz kaynakları ile yürüten Baykar, 2003 yılındaki İHA Ar-Ge sürecinin başlangıcından itibaren tüm 
gelirlerinin yüzde 83’ünü ihracattan elde etti. 2023’te 1,8 milyar dolarlık ihracat yapan Baykar, Türkiye’deki tüm sektörlerde en fazla ihracat 

gerçekleştiren ilk 10 firma arasında yer aldı. Dünya insansız hava aracı ihracat pazarının en büyük firması olan Baykar, 2024 yılında da 
küresel ölçekteki başarısını sürdürdü ve gelirlerinin yüzde 90’ını ihracattan elde ederek 1,8 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirdi.

Göklerde 
ve ötesinde, 

tam bağımsız 
Türkiye

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Bayraktar KI-
ZILELMA’nın görüş ötesi havadan 
havaya füzeyle hedefini başarıyla 
vurduğunu belirterek, “Dünyada 
ilk kez, bir insansız savaş uçağı, 
görüş ötesi havadan havaya füze 
ile hedefini başarıyla vurdu. Milli 
teknoloji kapasitemiz, hava üstün-
lüğünün kurallarını yeniden yazan 
bir seviyede” ifadelerini kullandı. 
Kacır, “Milli teknoloji kapasitemiz, 
hava üstünlüğünün kurallarını ye-
niden yazan bir seviyede. Göklerde 
ve ötesinde, tam bağımsız Türkiye” 
değerlendirmesinde bulundu.

Milli Savunma Bakan-
lığı (MSB), Bayraktar 
KIZILELMA’nın görüş 
ötesi hava-hava füzesi 
kullanarak jet motorlu 

bir hava hedefini başarıyla vurduğu 
anları paylaştı. Söz konusu gelişmeye 
ilişkin MSB’nin NSosyal hesabından 
yapılan paylaşımda, “Asker millet ola-
rak ilkleri gerçekleştirmeye, evlatları-
mızın geleceği için çığır açmaya devam 
ediyoruz” ifadesi kullanıldı. Hava 
Kuvvetleri Komutanı Orgeneral Ziya 
Cemal Kadıoğlu, Muharip Hava Kuvveti 
Komutanı Orgeneral Rafet Dalkıran, 
ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol 
ve Baykar Yönetim Kurulu Başkanı 
Selçuk Bayraktar, Merzifon’dan kalkan 
5 adet F-16 savaş uçağına binerek 
tarihi atışı bizzat havadan takip etti. 
Evlatlarımızın geleceği için tarih 
yazmaya devam eden milletimizin 
kahramanlarını gönülden kutluyoruz.”

Bayraktar KIZILELMA PT-5, bu kapsamda GÖKDOĞAN Görüş Ötesi Hava-Hava 
Füzesi, Düşük Görünürlüklü Elektro-Optik Hedefleme Sistemi TOYGUN ve MURAD 

100-A AESA radarıyla donatılmış şekilde uçuş gerçekleştirdi.

Hava Kuvvetleri Komutanı Orgeneral 
Ziya Cemal Kadıoğlu, Muharip Hava Kuvveti Komutanı 

Orgeneral Rafet Dalkıran, ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol ve 
Baykar Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk Bayraktar, Merzifon 5. Ana 

Jet Üssü’nde testi takip etmek üzere bir araya geldi.

Baykar Yönetim 
Kurulu Başkanı Selçuk 

Bayraktar, Merzifon’dan 
kalkan F-16 savaş uçağının 

kokpitinde yer alarak 
tarihi atışa havadan

 nezaret etti.
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Birleşmiş Milletler (BM), Sudan’da ordu ile Hızlı Destek 
Kuvvetleri (HDK) arasında 3 yıla yakın süredir devam 

eden çatışmaların, 21,2 milyon kişiyi şiddetli açlıkla karşı 
karşıya getirdiğini kaydetti. BM, sosyal medya platformundan 
konuya ilişkin yaptığı paylaşımda,  3 yıla yakın süredir devam 
eden çatışmaların 21,2 milyon kişiyi şiddetli açlıkla karşı karşıya 
getirdiği belirtilerek “İki bölgede kıtlık olduğu doğrulandı. 
Ancak çatışmaların azaldığı bölgelerde BM Dünya Gıda 
Programının (WFP) erişimi genişledi ve açlık azaldı” denildi. 
Sudan, 15 Nisan 2023’ten beri ordu ile dış destekli HDK arasında 
şiddetli çatışmalara sahne oluyor. Ülkenin batısındaki Darfur 
bölgesinin en büyük kenti Faşir, şiddetli çatışmaların ardından 
büyük ölçüde HDK’nin kontrolüne girdi. On binlerce kişinin 
çatışmalardan kaçtığı kentte, HDK’nin sivilleri zorla yerinden 
çıkardığı ve çok sayıda silahsız kişiyi öldürüp işkence ettiği 
anlar, HDK mensuplarının paylaştığı videolara yansımıştı.

Almanya Savunma Bakanı, Avrupalı müttefiklerden savunma 
hazırlıklarını hızla artırmasını isteyerek, “Avrupa Birliği içindeki 

savunma hazırlığımızı daha da genişletmeliyiz” dedi. Rusya’nın artan 
tehditlerine değinen Pistorius, “Moskova, siber saldırılar, casusluk, 
sabotaj ve dezenformasyon yoluyla hepimize karşı hibrit saldırılar 
düzenliyor” diye konuştu. Avrupa’nın daha fazlasını yapması gereken 
bir dönemde olduğunu dile getiren Pistorius, “Sadece kendisi için 
değil, aynı zamanda transatlantik denge için de. NATO, transatlantik 
kalabilmek için daha Avrupalı olmalı. Bu elbette ABD’nin savunmacı 
bir tavır takınması anlamına gelmiyor, daha ziyade ittifakımızın bir 
bütün olarak daha güçlü hale gelebilmesi için kendi yeteneklerimize 
güvenip yatırım yapmamız anlamına geliyor. Avrupa Birliği içindeki 
savunma hazırlığımızı daha da genişletmeliyiz” ifadelerini kullandı. 
Pistorius, Baltık Denizi’nin giderek bir çatışma alanına dönüştüğüne 
dikkati çekerek, “Burası, Putin’in caydırıcılık ve müdahale 
kabiliyetlerimizi test ettiği bir alan” dedi. 
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21 milyon kişi  
açlığın pençesinde

Avrupa savaşa 
hazırlanıyor!
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Suriye Dışişleri Bakanı Esad Hasan Şeybani, tüm Suriyelilere seslenerek 
ülkeye dönme çağrısı yaptı. İsrail’in saldırıları ile ilgili olarak “Halkımızı koru-

maya ve herhangi bir bölgesel gerilimi önlemeye kararlıyız” diyen Şeybani, 
“İsrail’in saldırıları, son olarak Beyt Cin’de yaşananlar, Suriye’nin egemenliğini 

ve uluslararası hukuku açıkça ihlal etmektedir; bu eylemler bölgesel barış ve 
güvenliği tehdit ediyor” diye konuştu.Suriye’nin kuzeyindeki İdlib kentine 

sıkışan muhalifler, Esad rejimini devirmek amacıyla 27 Kasım 2024’te 
harekete geçmişti. Heyet Tahrir Şam öncülüğündeki gruplar,  

İdlib’den güneye ilerleyerek Halep’e operasyon başlatmıştı.
ESAD 
HASAN 
ŞEYBANI

srail Başbakanı Binyamin Netanyahu, 
yaklaşık 6 yıldır yargılandığı yolsuzluk 

davalarından affı için İsrail Cumhurbaş-
kanı Isaac Herzog’a başvuruda bulundu. 

Netanyahu, sosyal medya hesabından paylaştığı 
videoda, yolsuzluk davalarından affı konusunda 
fikir değiştirdiğini açıkladı. Netanyahu, hakkındaki 
soruşturmaların başlamasının üzerinden 10 yıl, 
davanın başlamasının üzerinden ise 6 yıl geçtiğini 
hatırlatarak davanın daha uzun yıllar devam etme-
sinin beklendiğini belirtti.

Haftada 3 kez ifade veriyor
Daha önce, tüm suçlamalardan aklanana kadar 

davanın devam etmesi taraftarı olduğunu söyleyen 
İsrail Başbakanı, güvenlik ve siyasi gerekçeleri ileri 
sürerek kararını değiştirdiğini duyurdu. Netan-
yahu, İsrail’in büyük zorluklarla ve aynı zamanda 
fırsatlarla karşı karşıya olduğunu iddia ederek 
davanın sürmesinin İsrail’i parçaladığını ve gerilimi 
yükselttiğini savundu.Tereddüt etmesine rağmen 
son zamanlarda yaşanan gelişmelerin kararını 
etkilediğini ve haftada üç kez ifade vermenin zor ol-
duğunu ileri süren Netanyahu, ABD Başkanı Donald 

Trump’ın talebini de göz önünde bulundurarak 
böyle bir karar verdiğini belirtti. Netanyahu, 
“Avukatlarım Cumhurbaşkanı’na af talebinde 
bulundu. Ülkenin iyiliğini düşünen herkesin bu 
adımı destekleyeceğini umuyorum” ifadelerini 
kullandı. Daha önce Netanyahu’nun affe-
dilmesi gerektiği yönünde ifadeler kullanan 
ABD Başkanı Trump, Netanyahu’yu affetmesi 
için Herzog’a mektup göndermişti. Herzog’un 
ofisinden yapılan açıklamada, bir kişinin affını 
istemek için Cumhurbaşkanlığına resmi talepte 
bulunması gerektiği vurgulanmıştı.

Netanyahu’nun dosyaları kabarık
Dönemin İsrail Başsavcısı Avichai Mandelblit, 21 

Kasım 2019’da Netanyahu hakkında 3 ayrı yolsuz-
luk dosyasında, “rüşvet, emanete ihanet ve kişisel 
amaçlar için görevi kötüye kullanma” suçlamala-
rıyla dava açılmasını talep etmişti. Görevdeyken 
yargılanan “ilk İsrail Başbakanı” olarak tarihe 
geçen Netanyahu,  3 ayrı yolsuzluk dosyası kap-
samında “rüşvet, dolandırıcılık ve görevi kötüye 
kullanma” suçlamalarıyla yargılanıyor.

TUTUKLANMA KORKUSUYLA CUMHURBAŞKANI HERZOG’A SIĞINDI

'GAZZE 
KASABI' 
YARGIDAN KAÇIYOR!

İ

İsrail ordusu, ateş-
kese rağmen gece 

boyunca Gazze Şeridi’nin 
güneyindeki Refah ve 
Han Yunus’ta işgal altında 
tuttuğu bölgelerde hava 
bombardımanı ve bina-
ların yıkımını kapsayan 
yoğun saldırılar gerçekleş-
tirdi. İsrail savaş uçakları 
Refah’ın çeşitli bölgelerine 
saldırırken, savaş gemileri 
de kentin sahil kesimlerini 
vurdu. Refah’ın kuzeydo-
ğusundaki “Murac Ekseni” 
çevresinde konuşlanmış 
İsrail kara birlikleri de 
yoğun şekilde ateş açtı. 
Han Yunus’un doğusunda-
ki binalar ve ayakta kalan 
yapılar İsrail ordusu tara-

fından patlayıcılarla yıkıldı. 
Bölgede İsrail topçularının 
atışlarıyla sivillere ait evler 
ve diğer yapılar hedef 
alındı, helikopterlerden 
de rastgele ateş açıldı.
İsrail ordusu ayrıca, Gazze 
kent merkezinde bulunan 
Bureyc Mülteci Kampı’nın 
doğu kesimlerine de hava 
saldırıları gerçekleştirdi. 
Savaş uçakları Gazze ken-
tinin doğu mahallelerine 
saldırı düzenlerken, Gazze 
Şeridi’nin kuzeyindeki 
Cibaliya Mülteci Kampı’na 
da helikopterlerden yoğun 
ateş açıldı.

Ateşkese rağmen 
Gazze'ye havadan 
ve denizden bomba

İsrail’de binlerce kişi, 
Portekiz vatandaşlığı 

almak için başvuruda bu-
lunmak üzere büyükelçilik 
önünde uzun kuyruklar 
oluşturdu. Büyükelçilik ta-
rafından, internet üzerinden 
işleyen randevu sistemin-
deki yoğunluğu aşmak 
üzere “eski günlere dönüş” 
adıyla düzenlenen yüz yüze 
randevu günü büyük ilgi 
gördü. Büyükelçilik giri-
şinden yeraltı otoparkına 
kadar uzanan kuyruktaki 
İsrailliler, Portekiz vatan-
daşlığı almak için başvuru-
da bulunmak ya da Portekiz 
pasaportlarının süresini 
uzatmak için bekledi.

Portekiz, 2015’te kabul 
ettiği yasayla, 16. yüzyıl-
daki Engizisyon dönemin-
de mağdur olan Seferad 

Yahudilerine vatandaşlık 
başvurusu hakkı tanıdı. 
Ancak başvuruların yo-
ğunluğu sebebiyle Portekiz 
hükümeti 2023’te yasanın 
amacına ulaştığını belirte-
rek, başvuru için kısıtlayıcı 
şartlar getirmişti.

İsraillilerin AB ülkelerin-
de serbest dolaşım, daha 
düşük yaşam maliyeti, Av-
rupa üniversitelerine daha 
kolay kabul ve daha düşük 
eğitim ücretleri için Portekiz 
vatandaşlığı almak istediği 
ifade ediliyor. İsrail’in Gazze 
Şeridi’ne saldırı başlattığı 
Ekim 2023’ten bu yana 
ikinci bir pasaport almak 
isteyen İsraillilerin sayısı-
nın yükseldiği, on binlerce 
İsraillinin ülkeyi terk ettiği 
ve Portekiz vatandaşlığına 
rağbetin arttığı görülüyor.

Siyonist yayılmacılığın 
yeni adresi Portekiz

Gazze Şeridi’nde etkili olan şiddetli 
yağış, İsrail saldırıları nedeniyle 

evlerini terk ederek çadırlara sığınan 
yaklaşık 900 bin Filistinliyi bir kez daha 
felaketle karşı karşıya bıraktı. Han Yu-

nus’un El-Mevasi bölgesindeki onlarca 
çadır yoğun yağış sonucu su altında 
kalırken bazı çadırlar sürüklenip yıkıldı, 
bazıları ise kuvvetli rüzgârda uçtu. 
Şiddetli yağışlar bölgedeki altyapısızlığı 

bir kez daha gözler önüne serdi. Han 
Yunus’taki Kuveyt Sahra Hastanesine 
yağmur suları doldu. Han Yunus Bele-
diyesi Sözcüsü Saib Lakan, bölgedeki 
tabloyu “ciddi anlamda felaket” olarak 
nitelendirdi. Lakan, İsrail’in iki yıl süren 
saldırılarında yol, su ve kanalizasyon 
altyapısının büyük kısmını tahrip ettiği-
ni, yağmur suyu tahliye sisteminin ise 
neredeyse tamamen kullanılamaz hale 
getirildiğini söyledi. 

Yağış, Han Yunus’un batısındaki 
Attar, Nısf bölgeleri ve Kubbe Camii 
çevresindeki çadırları da su altında 
bıraktı. Belediye ekipleri, yerinden 
edilmiş sivillerin yaşadığı alanlarda 
biriken suları tahliye etmeye çalışıyor.

Gazze’de yüz binlerce insanın barın-
ma alternatifi olmadığı için çadırların su 
alması büyük bir felakete dönüşüyor. 
Bölgenin en temel ihtiyacının karşıla-
nabilmesi için 300 bin çadır ve prefabrik 
yaşam ünitesi gerektiği ifade ediliyor.

900 BIN KIŞI FELAKETIN EŞIĞINDE
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SILAHLANMAYA HIZ 
VEREN KIBRIS RUM 

YÖNETIMINDE KKTC’- 
YLE SAVAŞ NARALARI 
SIKLIKLA DUYULUR 

OLDU. RUM LIDER 
HRISTODULIDIS’IN 
YEŞIL BERELERINI 

TAKTIĞI KOMANDOLAR 
KKTC KONTROLÜNDEKI 
‘MAGOSA’YA DÖNECE-
ĞIZ’ SLOGANLARI ATTI.

Güney Asya’yı sarsan muson yağ-
murları, Endonezya, Tayland ve Sri 

Lanka’da felaketi beraberinde getirdi. Sel 
ve toprak kaymaları yüzlerce can alırken, 
evler sular altında kaldı. Hayatın durma 
noktasına geldiği bölgede, ölü sayısının 
artacağından endişe ediliyor. Endonez-
ya’nın Sumatra Adası’nda son zamanlarda 

birçok kişinin hayatını kaybetmesine 
yol açan olumsuz hava koşulları etkisini 
sürdürüyor. Endonezya Afetle Mücadele 
Ajansından yapılan açıklamada, arama 
kurtarma ekiplerinin daha fazla kişinin 
cansız bedenine ulaştığı ve ölü sayısının 
303’e yükseldiği duyuruldu. Açıklamada, 
500’den fazla yaralının tedavisinin sürdü-

ğü, kapalı yollar nedeniyle erişilemeyen 
alanlara ulaşılmasıyla ölü sayısının 
artmasından endişe edildiği bildirildi. 
Sri Lanka’da da geçen haftadan bu yana 
devam eden yağışların şiddetlenmesiyle 
can ve mal kayıpları oldu. Felaketlerde 
ölenlerin sayısı 193’e çıkarken, yaklaşık 
200 kişiden haber alınamıyor.

Tayland Afetle Mücadele ve Yönetimi 
Dairesi ise, 12 noktayı vuran sel felaketinde 
1,4 milyondan fazla hanenin ve 3,8 mil-
yonu aşkın kişinin olumsuz etkilendiğini 
açıkladı. Hükümet sözcüsü, Songkhla 
eyaletindeki can kayıplarının 126’ya yük-
selmesiyle 8 eyalette yaşamını yitirenlerin 
sayısının 162’ye çıktığını duyurdu.

RUMLARDAN HADSIZ PROVOKASYON

T.C. KAHRAMANMARAŞ İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2025/781 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/781 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Artırma Bilgileri

(İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346750

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 13:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 13:41
Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 13:41

Muhammen 
Kıymeti

Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

5.500.000,00 1 Taşıt Satışı yapılacak olan araç;27BCM644 Plakalı, Ford 
Markalı, Kamyon /CKM1 cins/tipli, F-LINE Ticari 
adlı, 2025 model, Yük nakli/ticari kullanım şekilli /
amaçlı, N3G Araç sınıflı, SM91188 Motor nolu, 
NM0MKTP64XSM91188 Şasi nolu, Beyaz(Buz beyazı) 
renkli, 2 koltuk sayılı, 12740 silindir hacimli(cmküp), 
dizel/331 motor cins/gücü(kw), yakıt tipi dizel olan araç. 
Araç hasar durumu bilinmediği için araç bilgileri ile ptt 
hasar sorgulama hizmetinden yararlanılarak geçmiş 
yıllarda karıştığı kazalar sorgulanmış ve sisteme kayıtlı 
hasarı olmadığı tespit edilmiştir. Ptt’nin son muayene-
km sorgu sisteminden sorgu yapılmaya çalışılmış ancak 
sistemden yanıt alınamamıştır.Araçla ilgili oto expertiz 
bilgileri dosyada mevcut olmadığı için değişen/boyalı 
parçalarıyla ilgili herhangi bir bilgiye ulaşılamamıştır. 
Araç fiyatıyla ilgili sahibinden.com’da piyasa araştırması 
yapılmıştır. Yapılan incelemede aracın herhangi bir 
eksiği,hatası,kusuru olmadığı görülmüştür. Anahtarı 
olmadığı için çilingir marifetiyle açılmıştır ve eksik 
aksamı olmadığı görülmüştür. Anahtarı ve ruhsatı 
bulunmamaktadır. Araçla ilgili diğer bilgilere taşınır 
elektronik satış ilanı ekindeki bilirkişi raporundan 
ulaşılabilmektedir.

T.C. ADANA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/28 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/28 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İli Seyhan İlçesi Cemalpaşa Mahallesi 1456 Ada, 797 Parsel A 
blok10. Kat 29. Numaralı bağımsız bölüm sayılı mesken 150,00 m2 brüt, 132,00 
m2 net metreye sahiptir. Ana taşınmaz yüz ölçümü: 1.808,50 m2 alana sahip 
taşınmazda meskene 53/2500 arsa pay payda düşmektedir. Meksen tam pay ile 
1/1 olarak dosya borçlusu adına kayıtlıdır. İhale alıcısınca taşınmazın tahliye ve 
teslimi talep edilebilecektir.
Adresi :Cemalpaşa Mahallesi, Vali Yolu Caddesi, Menemencioğlu Apartmanı, Bina 
No:17, ABlok Kat:10 Daire No:29 Uavt No: 3443206341 Seyhan / ADANA
Yüzölçümü : 1.808,50 M2 - Ana Taşınmaz Yüz Ölçümüdür.
Arsa Payı : 53/2500 - Adana İli Seyhan İlçesi Cemalpaşa Mahallesi 1456 Ada, 
797 Parsel A blok10. Kat 29. Numaralı bağımsız bölüm sayılı mesken 150,00 m2 
brüt, 132,00 m2 net metreye sahiptir. Ana taşınmaz yüz ölçümü: 1.808,50 m2 alana 
sahip taşınmazda meskene 53/2500 arsa pay payda düşmektedir. Meksen tam pay 
ile 1/1 olarak dosya borçlusu adına kayıtlıdır. İhale alıcısınca taşınmazın tahliye ve 
teslimi talep edilebilecektir.
İmar Durumu: İnşaat tarzı İmar Durumu : Ayrık Nizam, Taks Kaks :0,60 / 2.40, 
Konut Alanı Şeklindedir.
Kıymeti : 5.616.930,38 TL
KDV Oranı : %20 -Kdv taşınmazın Mesken olması sebebi ile % 1 olarak tayin 
edilmiştir.
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDA OLDUĞU GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2346229

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 10:04
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 08/04/2026 - 10:04

T.C. ÇERKEZKÖY 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/174 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
ESAS NO : 2025/174 Esas
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Tekirdağ ili, Çerkezköy ilçesi, Fevzipaşa Mah. TH 14 parsel 
sayılı taşınmaz
MALİKLERİN ADI VE SOYADI : ÇERKEZKÖY ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : T.C.DEVLET DEMİR YOLLARI İŞLETMESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1-Davacı kurum tarafından Tekirdağ ili, Çerkezköy ilçesi, Fevzipaşa Mah. TH 14 
parsel sayılı taşınmaz kamulaştırılmasına karar verildiği,
2-2942 sayılı yasanın 4650 sayılı yasa ile değişik 14. maddesince öngörülen 30 
günlük süre içinde kamulaştırma işlemine karşı idari yargıda iptal ve adli yargıda 
maddi hatalara karşı düzeltim davası açılabileceği,
3-Bu davalarda husumeti davacıT.C. DEVLET DEMİR YOLLARI İŞLETMESİ 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’ne yöneltmesi gerektiği,
4-İdari yargıda iptal davası açılması halinde dava açıldığının ve yürütmenin 
durdurulması kararı alındığının belgelendirmemesi halinde kamulaştırma işleminin 
kesinleşeceği ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz 
malı kamulaştırma yapan T.C.DEVLET DEMİR YOLLARI İŞLETMESİ GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜadına tescil edileceği,
5- Tespit edilecek kamulaştırma bedelinin Vakıfbank Çerkezköy Şubesi’ne taşınmaz 
maliki adına açılacak hesaba yatırılacağı,
6- Davaya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin tebliğ 
tarihinden itibaren 2 haftalık süre içerisinde mahkememize yazılı olarak bildirilmesi 
gerektiği, 2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca 
ilan olunur. 19/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2345887

arnaka’da düzenlenen törende 
Rum lider Hristodulidis’in yeşil 

berelerini taktığı komandolar 
KKTC kontrolündeki ‘Magosa’ya 

döneceğiz’ diye sloganlar attı. Son yıllarda 
silahlanmaya hız veren Kıbrıs Rum yöne-
timinde KKTC’yle savaş naraları sıklıkla 
duyulur oldu. Rum komandoların 1 Ekim’de 
ülkenin kuruluş yıl dönümü geçit törenin-
de KKTC’nin en uzak ucu ‘Karpaz’a kadar 
gideceğiz’ sloganları atarak yürümesinin 
bir benzeri acemi komandoların önceki gün 
yapılan yemin töreninde yaşandı.

EOKA’nın sözde kahramanları
Rum lider Nikos Hristodulidis’in yeşil 

berelerini taktığı komandolar aralıksız 
“Magosa’ya döneceğiz” marşı okudu. Türk 
düşmanlığı gösterisi Larnaka kentinde 
Türklere katliamlar düzenleyen terör 
örgütü EOKA’nın lider kadrosunda yer 
alan, İngiliz yönetimi döneminde idam 

edilen Stelios Mavrommatis’in adının 
verildiği askeri kamptaki yemin töreninde 
gerçekleşti. Rum lider Hristodulidis, EO-
KA’nın kahramanları olduğunu belirterek 
komando eğitimi gösterisi yapan acemi 
askerlere yeşil berelerini taktı. Kıbrıs Rum 
yönetiminde, Türk düşmanlığının teme-
linde 5 yaşında başlayan eğitim sistemi ve 
Kıbrıs’ın yakın tarihini Rumların farklı bir 
terminoloji ile tanımlamaları bulunuyor. 
Türk karşıtı eylemlerde Türkiye ve KKTC 
bayraklarının yakılması da Rum gençler 
için ritüel hâline geldi. Türk düşmanlığının 
birçok nedeni bulunuyor. 

Eğitim kilisenin etkisinde
Kıbrıs Rum yönetimi laik bir ülke değil ve 

Türk düşmanlığıyla ünlü başpiskoposluğun 
liseye kadar temel eğitim sisteminde ders 
kitaplarının yazılımında yetkileri bulunuyor. 
Kitaplarda Türkler, katliamcı ve Rumları ev-
lerinden kovan barbarlar olarak anlatılıyor. 

L

GÜNEY ASYA SULAR ALTINDA: 658 ÖLÜ

Hong 
Kong'da
3 günlük 
yas:128 ölü, 
200 kayıp

Hong Kong’da 
Tai Po yan-

gınında hayatını 
kaybedenler için 3 
gün yas ilan edildi. 
Yangın nedeniyle 1’i 
itfaiye görevlisi 128 
kişinin yaşamını 
yitirdiği, 11’i itfaiyeci 
79 kişinin yaralan-
dığı ve 200 kişinin 
kayıp olduğu bildi-
rildi. Çin, Hong Kong 
Özel İdare Bölgesi 
Tai Po ilçesindeki 8 
apartmanlı bir site-
de meydana gelen 
yangında hayatını 
kaybedenler için 
bugünden itibaren 
3 gün yas ilan edildi. 
Hong Kong Baş 
Yöneticisi John Lee 
Ka-chiu ve yerel 
hükümet yetki-
lileri, 3 dakikalık 
saygı duruşunda 
bulunurken, Çin ve 
Hong Kong bayrak-
ları yarıya indirildi. 
Yangında hayatını 
kaybedenleri an-
mak için şehrin 18 
ilçesinde, vatan-
daşların gün boyu 
hislerini ve baş 
sağlığı dileklerini 
yazabileceği taziye 
defterleri açıldı.

Alman ordusunda görevli üst düzey subayların, Rusya’ya karşı 
hazırladıkları 1200 sayfalık gizli savaş planı ortaya çıktı. Planda, 800 

bin askerin cepheye sevkıyatının ciddi lojistik sorunları yaratabileceği 
yer aldı. Caydırıcılık yoluyla savaşı önlemenin hedeflendiği plan, 

“Soğuk Savaş zihniyetine geri dönüş” olarak yorumlandı. Üst düzey 
Alman subaylar, yaklaşık 2,5 yıl önce Rusya ile savaş için gizli bir plan 

üzerinde çalışmak üzere Berlin’deki üçgen şeklindeki bir askeri 
tesiste bir araya geldi. Planda askerlerin hangi limanlar, nehir-

ler, otoyollar ve demir yolları üzerinden taşınacağı, ayrıca 
yol boyunca yapılacak ikmal ve korunma yöntemlerinin 

nasıl yürütüleceği detaylandırıldı. Rusya’nın 
2022’de Ukrayna’ya başlattığı savaştan sonra 

hızlanan askeri hazırlıkların merkezinde yer 
alan planın, sivil ve askeri alanları birbiri-

ne entegre ederek toplumsal yaşamın 
tüm yönlerini kapsadığı bildirildi.

Almanya'dan
Rusya'ya karşı
gizli savaş planı
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SOLDAN SAĞA: 1. Kas - Hedefi vurma - Ruhbilim. 2. 
Sivas ilçesi - Din bilginleri - Filipinler plakası - Gelenek 
- Yabancı. 3. Su arkında taksim yeri - Mutlu, dileğine 
ulaşmış - Pasifik Okyanusu’nda ada. 4. Eski dilde ok - 
Hindistan’ın para birimi - Güçsüz, dermansız - Kesenek 
- San Marino plakası. 5. Uğur - Büyük çekiç - İnce halat 
- İyi, hoş. 6. Edebiyatta alıntı - Uyarlanmış - Bir şeyin 
geçmişi. 7. Bir nota - Acı çikolata - Süslü cadde kemeri 
- Anadolu Ajansı - Karışık renkli. 8. Sınır, uç - Mahkeme 
sonuç belgesi - Kızartmalık dana eti - Akıl - Sevinçli, 
neşeli. 9. Kalın ve kaba kumaş - Esas olan - Asya’da 
bir ırmak - Kaynatılmış üzüm suyu - Radyum simgesi. 
10. Harmanda ürün kalıntısı - Eski dilde berber - Ruten-
yum’un simgesi - Argoda gösteriş. 11. Paylama - Obje 
- Elçilik uzmanı - Belirli gün öncesi. 12. Karşılıklı - Ayak 
direme - Giyside kesim - Azeri çalgısı. 13. Yapma, etme 
- Aşiret - Bir tür hamur tatlısı - Arıtılmış. 14. Midenin arka 
tarafında bulunan iri bir salgı bezi - Ücretli otomobil - Bir 
kumaş türü.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Nitrojen - Yok etme, tüketme 
- Tek hücreli canlı. 2. Ala, iyi, pekiyi - Roket atar. 3. Ağrı 
Dağı’nın eski adı - Sıkıntı, çarpıntı. 4. Yanardağ püskürtüsü 
- Altın işlemeli ipek kumaş - Mesafe. 5. Tümör - Uyanık, uyu-
mayan - Niğde ilçesi. 6. Marmara bölgesinde göl - Dakikanın 
altmışta biri. 7. Vilayet - İlaç tableti - Bir meyve. 8. Hayır için 
dağıtılan su - Basık yuvarlak - Bir kürk hayvanı, kakım. 9. 
Divit, yazı hokkası - Vücutta derin kesik - Kedi köpek yavru-
su. 10. Elektronik etiket - Buzultaşı. 11. Tunceli ilçesi - İşaret 
zamiri - Baston. 12. Değerli bir mantar - Ani dehşet duygusu. 
13. Paladyum simgesi - Zafer - Beygir - Kısaca Milattan Son-
ra. 14. İsviçre’de ırmak - Tıpta işlev yitimi. 15. Keseli sıçan 
- Ödünç mal - Işın. 16. Vahşi hayvan barınağı - Bir mantık 
oyunu - Bir tür ince kumaş. 17. Bir cins iri at - İstek, arzu - İd-
rardaki azotlu madde. 18. Özenli, düzgün, uygun - Tas, çanak 
- Dağ servisi. 19. Polonyalı - At ayağına çakılan demir - İnce 
perde veya örtü - Çok eski tarihi anlatır. 20. Kurbağa yavru-
su - Kandilde yağ çekici ip. 21. Su kızağı - Yiyeceği ortaklaşa 
toplantı. 22. Bilim - Toprakla örtülü saman yığını - Ermiş.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 168  206  231  425  613  647  708  760  866  901

4 RAKAMLILAR
 1028  1227  2085  2671  3149  4706  4958  5030  5052  

5693  6425  7626  8223  9059  9719
5 RAKAMLILAR

 10108  20717  21331  24135  41661  42937  48785  49086  
51376  60770  61525  67983  69408  70496  71928  79513  

80231  89031
6 RAKAMLILAR

 171691  217728  332525  597816  761680
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GÜNÜN   HADİSİ

“Allah kendisini küfür 
bataklığından kurtardıktan sonra 

tekrar küfre dönmeyi, ateşe 
atılmak gibi çirkin ve tehlikeli  

görmek.” 
(Buhârî, Îmân 9, 14; 

Müslim, Îmân 67)

GÜNÜN   AYETi
“Allah’a ve ahiret gününe inanarak 
Allah’ın kendilerine verdiği rızıktan 

infak etselerdi, aleyhlerine mi 
olurdu? Allah, onları iyi bilendir.”

Nisa suresi, 39. ayet: 

Yahya Efendi dergâhını yaptırdığı zaman o civarda Ortaköy 
Rumlarından başka kimseler yoktu. Bir gün bir Rum çoban, 

davar güderken koyunlarından iki tanesi dergâhın bahçesine 
girmiş. Koyunlarını çıkarmak maksadıyla dergâhın bahçesine 
giren çoban, bir dervişin, “Ne arıyordun?” sorusuyla irkilerek,
“Koyunlarımı arıyordum” demiş. Çobanı gören Yahya Efendi, 

Rum çobanı dergâha içeri aldırmış, ona, “Gel bakalım gel… 
Koyunlarını mı istersin, kendini mi? Yoksa ikisini birden mi, ne 

dersin?” diyerek, çobanı rahat bir yere oturtmuş ve “Yağ, bal 
ve ekmek getirin” demesiyle, hemen anında sofra kurulmuş, 

istenenler gelmiş. Sofra kurulunca Yahya Efendi, Rum çobana, 
“Hayde bakalım, bismillah buyur, işte sana tereyağı, mumlu 

bal ve taze nan, ister isen yağa ban, ister isen bala ban” demiş.
Bu tatlı ortamdan sonra, çoban koyunlarına değil de kendi-

ne talip olmuş, o gün, orada, o vesileyle Müslüman olduğu için 
adı Balaban kalmış.

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Al-

lah’ın kendilerini mükellef kıldığı her hususu, 
ne kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Allah, “Ey müminler, hepiniz Allah’a 
tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” buyurmuş-
tur. Sevgili Peygamber Efendimiz de (sav), 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah Teala’nın 
sevinci, sizden birinizin ıssız çölde devesini 
kaybedip de bulduğu andaki sevincinden 
daha fazladır.” İnsanları hayata bağlayan 

unsurların başında inanç ve ondan kaynak-
lanan ümit gelmektedir. İşte tövbe ve bera-
berinde gelen bağışlanma duygusu, günaha 
dalarak ümidini yitirmiş kişilerin yeniden 
hayata bağlanması ve yaşayışında ortaya 
çıkan çileli durumlara katlanmasını sağlar. 
Öyleyse Allah’a iman etmiş kişiler, bilerek 
veya bilmeyerek günah işledikleri zaman 
hemen Allah’a yönelip tövbe etmelidirler. 

Çünkü Yüce Allah, samimiyetle ve 
şartlarına uygun olarak yapılan tövbeleri 
kabul edeceğini, günahları bırakıp kendine 
yönelenlerden razı olacağını bizlere açık bir 
şekilde bildirmiştir 

İSTERSEN YAĞA BAN, 
ISTERSEN BALA BAN

“Siz, iman etmedikçe cennete giremezsiniz; birbirinizi sevmedikçe de iman etmiş olmazsınız. 
Yaptığınız zaman birbirinizi seveceğiniz bir şey söyleyeyim mi? Aranızda selamı yaygınlaştırınız.” (Müslim, İman 93) 

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI
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İSTANBUL		  06:32	 08:02	 12:58	 15:22	 17:44	 19:09 
ANKARA		  06:15	 07:44	 12:43	 15:10	 17:31	 18:55
İZMİR		  06:36	 08:03	 13:05	 15:37	 17:58	 19:20
BURSA		  06:30	 08:00	 12:58	 15:24	 17:46	 19:10
TRABZON	 	 05:49	 07:20	 12:15	 14:39	 17:01	 18:26
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MUTLAK 
HUZURUN TEK 
ADRESI: İMAN

em bu dünya-
da hem sonsuz 

ahiret hayatında 
mutlak huzurun 

tek adresi imandır. İstiklal 
şairimizin ifadesiyle; İmandır 
o cevher ki, İlâhî ne büyük-
tür! İmansız olan paslı yürek, 
sinede yüktür! Mehmet Akif 
Ersoy’a göre kalp, Allah’ın 
evidir. Bir kalpte Allah yoksa 
virandır. Böyle bir kalbe 
sahip insanın huzur bulması 
imkânsızdır. İman, insanın 
sahip olabileceği en büyük 
nimettir. İnsanı ümitsizliğe, 
üzüntü, keder, sıkıntı, stres 
ve öfkeye kapılmaktan, 
gelecek kaygısı, korku ve 
tedirginlik gibi zarar veren 
etkenlerden uzak tutar. 
İman ümittir ve insana kâfi-
dir. İnsan hep ümitle yaşar, 
Rabb’inin rahmetini umut 
eder.

Allah’tan  
      umut kesilmez

Kulunu yaşatan, ona 
soluk aldıran, düşünme 
yeteneğini veren, görmesini, 
işitmesini, yürümesini, koş-
masını sağlayan, sağlıklı ya-
şatan, güldüren, sayısız rızık 
bahşeden Yüce Allah’tır. Bü-
tün bu nimetler görmezden 
gelinir, nankörlük edilir mi? 
İman sahibi, bir nimet kaybı 
sırasında bile Allah’tan umut 
kesmez. Yaşadığı zorluktaki 
hayır ve hikmeti görmeye 
çalışır; gönülden teslim olur, 
zorluğun ardından 
gelecek kolaylığı 
bekler. Allah’a tes-
limiyet, kesin bilgi 
ile iman etme-
nin en önemli 
şartıdır; İslam 
teslimdir. 
Teslimiyet, 
kulluğun özü-
nü oluşturur; 
kulun kalbi-
nin, Rabb’ine 
olan en önemli 
yönelişidir. Rabb’ini 
tanıdıkça ve imanda derin-
leştikçe insanın teslimiyeti 
de artar. Allah’ın, ahiretin, 
hesap gününün, cennet ve 
cehennemin varlığına aklıy-
la, kalbiyle samimi ve kesin 
olarak kanaat getiren insan 
için Rabb’ine teslim olmak 
zor değildir.

Rabb’imizin  
      merhameti

İnsanoğlu, doğumundan 
ölümüne kadar sevgiye, şef-
kate ve yârenliğe ihtiyaç du-
yar. Hayatı boyunca manevi 
boşluklarına ve ruhsal sar-
sıntılarına merhem olacak 
bir dost arar. İnsanı dünyada 
ve ahirette huzura kavuş-
turacak olan yegâne destek 
Rabb’imizin merhametidir. 
Nitekim Yüce Allah, yarat-
tığı insana şah damarından 
daha yakındır. Dua ettiğin-
de ona icabet edendir. Onu 
akıl, gönül, şuur ve vicdanla 
donatan, meşakkatler içinde 
asla yalnız bırakmayandır. 

Çaresiz kaldığını düşünen 
insana Sevgili Peygambe-
rimizin (sav) örnekliğinde 
çıkış kapıları bahşedendir.

İmtihanlara  
      göğüs germek

Hayatın her dönemi 
kendine has nimetleri ve 
külfetleri ile beraber yaşanır. 
Çocukluk, gençlik, yetiş-
kinlik ve yaşlılık yılları kimi 
zaman güzel hatıralarla, kimi 
zaman da sıkıntı ve üzüntü-
ler içerisinde geçer. Hayatta 
karşılaştığımız imtihanlara 
göğüs germek ve çözüm 
bulmak öncelikle selim 
bir kalbe sahip olmakla 
mümkündür. Kalbiselim, 
Allah’a teslim olmakla huzur 
bulan kalptir. Mümin, kalbini 
imanla besler. Maneviya-
tını güçlü tutar. Enerjisini 
ibadetten alır. Gönül doktoru 
olan Sevgili Peygamberimiz 
(sav), kalpte karar bulan 
maneviyatın önemini şöyle 
anlatmıştır: “Dikkat edin! 
Vücutta öyle bir et parçası 
vardır ki, o iyi, doğru ve düz-
gün olursa bütün vücut iyi, 
doğru ve düzgün olur; o bo-
zulursa bütün vücut bozulur. 
Dikkat edin! O kalptir.”

Manevi ihtiyaç
Yüce Allah’ın eşsiz rah-

meti ve koruması altında 
olduğuna ve onun her an 
kendisini görüp, duyduğu-
na inanan insan yalnız ve 
kimsesiz kalma korkusu 
yaşamaz. Hayatı yaşanılır 

kılmada, zorlukları 
aşmada, iyilikleri 

çoğaltmada 
imandan ve 

manevi-
yattan güç 
alır. Manevi 
dünyasını 
sağlıklı yol-

larla besle-
dikçe gerilim 

ve çatışmadan 
uzaklaşır. Huzura 

kavuşur, ümidi artar. 
Zira yüce dinimizin bize öğ-
rettiğine göre, insanın maddi 
ihtiyaçları kadar manevi ihti-
yaçları da vardır. Maneviyat, 
hayatın doğal bir parçasıdır. 
Umut, sabır ve hoşgörü kay-
nağıdır. Yüce Allah, bir ayet-i 
kerimede, “Ey iman edenler! 
Hayat verecek şeylere sizi 
çağırdığında Allah ve Re-
sulünün davetine gönülden 
uyun ve bilin ki, şüphesiz 
Allah kişi ile kalbinin arasına 
girer. Yine bilin ki, onun 
huzurunda toplanacaksınız” 
buyurmaktadır. İmtihan 
dünyasında bunalan insan 
için hayatı anlamlı kılacak 
yegâne kurtuluş, özüne 
dönmesi, hakikati arama-
sı ve maneviyatını canlı 
tutmasıdır. Unutmayalım 
ki yorulan gönüller, imanla 
ve muhabbetle tazelenir. 
Aşınan değerler vicdanla 
onarılır. Savrulan hayatlar, 
manevi destek ve rehberlik-
le istikrara kavuşur.

H

Bakara suresi,
 170. ayet: “Ne zaman 

onlara, ‘Allah’ın indirdiklerine 
uyun’ denilse, onlar, ‘Hayır, biz, 

atalarımızı üzerinde bulduğumuz 
şeye  (geleneğe) uyarız’ derler. 

(Peki) Ya atalarının aklı bir 
şeye ermez ve doğru 
yolu da bulamamış 

idiyseler?”

KISSADAN  HİSSE

ALLAH'A ALLAH'A 
TÖVBE EDIN KI TÖVBE EDIN KI 
KURTULUŞA KURTULUŞA 
ERESINIZERESINIZ

İman, bir şeyi gönül huzuru ile benimseme, ona içten ve yürekten
inanmadır. İman, bildirilen  6 esasa inanmak ve Yüce Allah tarafından

bildirilen, Sevgili Peygamberimizin (sav) Allah tarafından  getirdiği emir ve
 yasakların hepsine inanmak ve  inandığını dil ile söylemek demektir.
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Trendyol Süper Lig’de şampiyonluk yaşayan 
teknik direktörlerden Abdul Avcı, sürpriz bir ta-

kımla geri dönüyor. Son olarak Karadeniz ekibi 
Trabzonspor’u çalıştıran deneyimli çalıştırıcı, 

İlhan Palut’un ayrılığı sonrasında Çaykur 
Rizespor ile görüşme halinde. Çaykur Ri-

zespor, İlhan Palut’un ayrılığını kabul ettik-
ten kısa bir süre sonra Abdullah Avcı’yla 
görüşme gerçekleştirdi ve büyük ölçüde 
anlaşma sağladı. Görüşmelerin kısa sü-

rede resmiyete dökülmesi bekleniyor.

Abdullah Avcı Ç.Rizespor’da

igde 
istikrar 

arayan 
Beşiktaş, 

son sırada yer alan 
Fatih Karagümrük’ü 
yenmeyi başardı. 
41’inci dakikada 
Cerny’nin pasına 
Jota Silva, kalabalık 
savunmanın ara-

sından sert vuruşla 
topu ağlara gönder-
di. 58’inci dakikada 
Cengiz’in kullandığı 
penaltı vuruşunda 
Grbic, gole engel 
oldu. 71’inci dakika-
da Cengiz’in pasıyla 
ceza alanında topla 
buluşan Toure skoru 
belirledi.

L

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ONUR CAN KORKMAZ SERGEN YALÇIN

ERSİN DESTANOĞLU
GÖKHAN SAZDAĞI
GABRIEL PAULISTA
(TIAGO DJALO-60)
EMİRHAN TOPÇU
DAVID JURASEK
WILFRIED NDIDI
ORKUN KÖKÇÜ
CENGİZ ÜNDER
(DEMİR EGE-87)
VACLAV CERNY
(TAMMY ABRAHAM-70)
JOTA SILVA                               41
(MILOT RASHICA-87)
EL BILAL TOURE                   71

IVO GRBIC
RICARDO ESGAIO
ATAKAN ÇANKAYA
ENZO ROCO
JURE BALKOVEC 
TRESOR DOH
(TARIK BUĞRA-87)
M. KRANEVITTER 
JOAO CAMACHO 
(ANDRE GRAY-46)
TIAGO ÇUKUR
(BERKAY ÖZCAN-29)
SERGINHO
DAVID FOFANA
(BARIŞ KALAYCI-87)

F. KARAGÜMRÜK

STAT: ATATÜRK OLİMPİYAT 

BEŞİKTAŞ
HALİL UMUT MELER MUSTAFA SAVRANLAR, HÜSEYİN AYLAK

Beşiktaş, Fatih Karagüm-
rük’ü deplasmanda Silva ve 
Toure’nin golleriyle yendi. 
Cengiz penaltı kaçırdı.

Krizden çıkmak isteyen 
Beşiktaş, lig sonuncusu 
Karagümrük karşı-
sında iştahlı, baskılı ve 

mücadele dozu yüksek oyunuyla 
sonuca gitti. Takımın lideri Orkun 
Kökçü idi. İspanya milli maçında 
bıraktığı yerden devam etti. De-
fanstan top aldı, oyunu organize 
edip takımı hızlı atağa çıkardı.
Yetmedi, özellikle korner taktik-
leriyle Beşiktaş’ın sahadaki aklı 
oldu. Perdeyi açan gol, penaltı 
getiren pozisyon onun kor-
nerleriyle geldi. Ona Cerny ve 
kanatta sabit kalmayıp alan 
değiştirerek rakip savunma-
yı yıpratan Cengiz eşlik etti. 
Abraham’ın yerine forvet-
te sahaya sürülen El Bilal, 
ilk yarıda oyuna bir türlü 
giremedi, kapalı savunma 
arasında kayıpları oynadı. 
Jota Silva istekliydi, “kont-
rol-dönüş-nokta şut” olarak 
tamamladığı bileşik hareketle-
riyle şık bir Portekizli golü attı.
İkinci yarı Beşiktaş hücum hattı 
ile kaleci Grbic arasında geçti. 
Penaltı ve pozisyonlar kaçtıkça 
kaçtı. Cengiz şanssızdı, hat-trick 
yapacağı maçta penaltı kaçırsa 
da El Bilal’in fişi çeken golünün 
mimarıydı. 
Öne geçtiği maçlarda 14 puan 
kaybeden takım için psikolojik 
kırılma yaşamamak önemli. 
Ama hücumda daha bitirici, sa-
vunmada daha sağlam durmak 
gerek. Gerçek Orkun’u kazanan 
Beşiktaş’ın ihtiyacı olan seri gali-
biyetler almak..

Orkun Kökçü
fark yarattı

12 DEV ADAM 2’DE 2 YAPTI12 DEV ADAM 2’DE 2 YAPTI

AY YILDIZLI
TRİBÜNLER

Fenerbahçe maçında gördüğü kırmızı kart 
sonrası takımdan uzak kalan Beşiktaş 
kaptanı Orkun Kökçü, Fatih Karagümrük 
maçında takımın başında sahaya çıktı. 
Samsunspor maçı kadrosundan Rıdvan Yal-
çın’ı oynatamayan teknik direktör Sergen 
Yalçın, Salih Uçan ve Tammy Abraham’ı ke-
nara çekti. Yalçın, Orkun ile birlikte, David 
Jurasek ve Jota Silva’ya şans verdi.

A Milli Erkek Basketbol takı-
mının, İsviçre’ye konuk olduğu 
maçın oynandığı Saint-Leonard 
salonu tıklım tıklım doldu. Kapalı 
gişe oynanan karşılaşmayı 3 bin 
seyirci izlerken, tribünlerin büyük 
çoğunluğunu Türk seyirciler oluş-
turdu. Kırmızı beyazlı bayraklı ta-
raftarlar, maç boyunca İsviçre’ye 
üstünlük kuran 12 Dev Adam’ı 
alkış ve tezahüratlarla destekledi.

HAKEMLER:  Luis Castillo (İspanya), Marius 
Ciulin (Romanya), Blaz Zupancic (Slovenya)
İSVİÇRE: Schumacher 8, Granvorka 2, Fofana 
17, Gravet 5, Mambo 8, Mbala 2, Rocak 2, 
Maniema 5, Solca 8, Martin, Picarelli 3, Anabir
TÜRKİYE: Kenan Sipahi 3, Şehmus Hazer 8, 
Tarık Biberovic 16, Yiğitcan Saybir 19, Ömer 
Faruk Yurtseven 11, Sertaç Şanlı 2, Ercan Osmani 
4, Erkan Yılmaz, Yiğit Arslan 3, Berk İbrahim 
Uğurlu 5, Furkan Korkmaz 12, Furkan Haltalı 2
1.ÇEYREK: 17-23. DEVRE: 25-41. 3.ÇEYREK: 
42-65. MAÇ SONU: 60-85

TÜRKİYEİSVİÇRE

A Milli Erkek Basketbol Takımı, FIBA 2027 Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri 1’inci tur C Grubu ikinci 
maçında İsviçre’yi deplasmanda 85-60 yenerek, 
ikinci maçta, gruptaki ikinci galibiyetini elde etti. 60-85

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 13	 10	 2	 1	 28	 8	 20	 32
2.	 FENERBAHÇE	 13	 9	 4	 0	 30	 12	 18	 31
3.	 TRABZONSPOR	 14	 9	 4	 1	 25	 12	 13	 31
4.	 GÖZTEPE	 14	 7	 5	 2	 17	 7	 10	 26
5.	 BEŞİKTAŞ	 14	 7	 3	 4	 24	 17	 7	 24
6.	 SAMSUNSPOR	 13	 6	 6	 1	 19	 12	 7	 24
7.	 GAZİANTEP FK	 14	 6	 4	 4	 21	 22	 -1	 22
8.	 KOCAELİSPOR	 14	 5	 3	 6	 12	 15	 -3	 18
9.	 R.BAŞAKŞEHİR	 14	 4	 4	 6	 19	 16	 3	 16
10.	 C.ALANYASPOR	 13	 3	 6	 4	 13	 14	 -1	 15
11.	 KONYASPOR	 14	 4	 3	 7	 19	 23	 -4	 15
12.	 ÇK RİZESPOR	 14	 3	 5	 6	 16	 22	 -6	 14
13.	 H.ANTALYASPOR	 14	 4	 2	 8	 14	 25	 -11	 14
14.	 KASIMPAŞA	 14	 3	 4	 7	 14	 21	 -7	 13
15.	 İ.EYÜPSPOR	 14	 3	 3	 8	 9	 17	 -8	 12
16.	 KAYSERİSPOR	 14	 2	 6	 6	 14	 31	 -17	 12
17.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 14	 3	 2	 9	 14	 21	 -7	 11
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 14	 2	 2	 10	 13	 26	 -13	 8

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZHAKAN YAŞAR

ORKUN KÖKÇÜ
11’E DÖNDÜ

KARTALKARTAL
HATAHATA

YAPMADIYAPMADI
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Trabzonspor Teknik Direktörü 
Fatih Tekke, Tümosan Konyaspor 
maçında çok değerli 3 puan ka-
zandıklarını belirterek, “Bu galibi-
yeti Edin kaptanımıza hediye edi-
yoruz. Taraftarımıza ve camiamıza 
hayırlı olsun” dedi. Konya ekibinin 
maça iyi başladığını anlatan Tekke, 
“Rakibimiz maçın başında bizden 
iyiydi. En dinamik iki oyuncumuz 
Folcarelli ve Augusto’nun sakatlığı 

reaksiyon anlamında, topu geri 
kazanmada bizi etkiledi. Bu rağ-
men geri dönüp aldığımız galibiyet 
bizim için sevindirici. Şimdi kupa-
da oynayacağımız Vanspor maçı-
na odaklanacağız” diye konuştu. 
Kupa maçı sonrasında Göztepe ile 
deplasmanda, Beşiktaş ile içeride 
oynayacaklarını anımsatan Tekke, 
bu sürede sakatların iyileşmesine 
çaba harcayacaklarını söyledi.

Süper Lig ikincisi Fenerbahçe, 1 puan Süper Lig ikincisi Fenerbahçe, 1 puan 
üstünde liderlik koltuğunda oturan üstünde liderlik koltuğunda oturan 

Galatasaray’ı, Chobani Stadı’nda saat Galatasaray’ı, Chobani Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak maçta ağırlayacak.20.00’de başlayacak maçta ağırlayacak.

on üç sezondur on üç sezondur 
zirvesine damga zirvesine damga 
vurdukları Süper vurdukları Süper 
Lig’de yine şampi-Lig’de yine şampi-

yonluğun en büyük adayları yonluğun en büyük adayları 
olarak çekişen lider Galata-olarak çekişen lider Galata-
saray ile ikinci Fenerbahçe, saray ile ikinci Fenerbahçe, 
bugün Chobani Stadı’n-bugün Chobani Stadı’n-
da kozlarını paylaşacak. da kozlarını paylaşacak. 
14’üncü haftanın kapanış 14’üncü haftanın kapanış 
gününde sarı lacivertlilerin gününde sarı lacivertlilerin 

ev sahipliğinde oynanacak ev sahipliğinde oynanacak 
karşılaşma Chobani Stadı’n-karşılaşma Chobani Stadı’n-
da saat 20.00’de başlayacak. da saat 20.00’de başlayacak. 
Fenerbahçe’nin kazanarak Fenerbahçe’nin kazanarak 
liderlik koltuğuna oturmak, liderlik koltuğuna oturmak, 
Galatasaray’ın en az bir Galatasaray’ın en az bir 
beraberlikle yerini korumak beraberlikle yerini korumak 
için oynayacağı karşılaşmayı için oynayacağı karşılaşmayı 
Yasin Kol, Abdullah Bora Öz-Yasin Kol, Abdullah Bora Öz-
kara, Bahtiyar Birinci hakem kara, Bahtiyar Birinci hakem 
üçlüsü yönetecek.üçlüsü yönetecek.

S

HEDEF 6’DA 6
Süper Lig’in yenilmeyen tek 

takımı olarak Galatasaray’ı ağırla-
yacak Fenerbahçe, üst üste 5 maçı 

kazandığı ligde 6’ncı galibiyetini 
almak için oynayacak. 7’si ligde, 4’ü 

Avrupa’da toplam 11 maçtır yenilmeyen 
sarı lacivertliler, yenilmezlik serisini sür-

dürmek istediği maçtan lider ola-
rak ayrılmayı hedefliyor. Kadro dışı 
İrfan Can Kahveci ve Cenk Tosun 
dışında eksiği bulunmayan Kanar-
ya’da, tedavi gören Çağlar Söyüncü ve 
Sebastian Szymanski’nin durumları maç 
öncesi kontrolleriyle netleşecek.

ERAY ŞAMDAN 
DÜNYA ŞAMPİYONU
Milli sporcu Eray Şamdan, 
Mısır’da düzenlenen 27’nci 
Dünya Karate Şampiyona-
sı’nda altın madalya kazandı. 
Başkent Kahire’deki organi-
zasyonda erkekler kumite 60 
kiloda tatamiye çıkan milli 
karateci, finalde Kosovalı 
rakibi İslam Selmani’yi 4-0 
yenerek dünya şampiyonu 
oldu. Türkiye Karate Fede-
rasyonu Başkanı Ercüment 
Taşdemir, “Eray Şamdan’ın 
dünya şampiyonluğu, Türk 
karatesi adına büyük bir 
gurur kaynağıdır. Finalde 
sergilediği kararlı ve etkileyi-
ci performansla hak ettiği bir 
zafere imza attı” açıklaması 
yaptı. Öte yandan Enes Özde-
mir ise erkekler katada dünya 
üçüncülüğünü elde etti.

Kenan Yıldız
rekor kırdı
Milli futbolcumuz Kenan 
Yıldız’ın Cagliari karşısında 
attığı iki gol, Juventus’un 
efsanesi Alessandro Del 
Piero’ya ait önemli bir 
rekorun değişmesi anlamı-
na geldi. Genç yıldız, kulüp 
tarihinde 20 gole ulaşan 
en genç oyuncu olarak Del 
Piero’yu geride bıraktı. 
Kenan Yıldız aynı zamanda 
Juventus formasıyla 21 ya-
şına basmadan Serie A’da 
en çok gol atan oyuncular 
sıralamasında Pietro Anas-
tasi’yi geçip 7. sıranın yeni 
sahibi oldu. Maçtan sonra 
İtalyan gazeteleri oyuncu-
muzu manşetlere çıkarta-
rak, övgüler yağdırdı.Sa
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Konferans Ligi’nde 
hafta içinde gittiği İzlanda 
deplasmanında Breidablik 
ile oynadığı maçtan bir 
puanla dönerek liderliğini 

sürdüren Samsunspor, 
Süper Lig’in 14’üncü haftanın 

kapanış gününde Corendon 
Alanyaspor’u ağırlayacak. Ligde 

topladığı 24 puanla haftaya 4’üncü sırada giren 
Karadeniz ekibi, 15 puanla 13’üncü sırada yer alan 
Akdeniz ekibini yenerek kayıpsız ilerlemek istiyor. 
Yeni 19 Mayıs Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak 
karşılaşmada Kadir Sağlam, Kerem Ersoy, Mehmet 
Salih Mazlum hakem üçlüsü görev yapacak.

BURUK AVANTAJIBURUK AVANTAJI
Galatasaray Teknik Direktörü Okan Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, derbilerdeki deneyimi ile Fener-Buruk, derbilerdeki deneyimi ile Fener-
bahçe Teknik Direktörü Domenico Te-bahçe Teknik Direktörü Domenico Te-
desco’ya rakip olacak. Sarı lacivertlilere desco’ya rakip olacak. Sarı lacivertlilere 
karşı oynadığı 9 derbide 5 galibiyet, 3 karşı oynadığı 9 derbide 5 galibiyet, 3 
beraberlik, 1 yenilgi olan Buruk, 4 kez beraberlik, 1 yenilgi olan Buruk, 4 kez 
oynadığı Kadıköy’den 3 galibiyet, 1 oynadığı Kadıköy’den 3 galibiyet, 1 
beraberlikle ayrıldı. İlk derbi heyeca-beraberlikle ayrıldı. İlk derbi heyeca-
nını Beşiktaş’a karşı yaşayan Tedesco, nını Beşiktaş’a karşı yaşayan Tedesco, 
2-0’dan çevirdiği maçın ardından ikinci 2-0’dan çevirdiği maçın ardından ikinci 
kez derbi heyecanı yaşayacak.kez derbi heyecanı yaşayacak.

GOLDE F.BAHÇEGOLDE F.BAHÇE

TRİBÜNLER 
DOLACAK

LİDERE 3 
İYİ HABER

Süper Lig’de liderlik koltuğunda Süper Lig’de liderlik koltuğunda 
oturan Galatasaray, aynı zamanda oturan Galatasaray, aynı zamanda 
ligin en iyi averaja sahip takımı ligin en iyi averaja sahip takımı 
olarak öne çıkıyor. 28 gol atan sarı olarak öne çıkıyor. 28 gol atan sarı 
kırmızılılar, kalesinde 8 gol görürken kırmızılılar, kalesinde 8 gol görürken 
artı 20 averaja ulaştı. Son haftalar-artı 20 averaja ulaştı. Son haftalar-
daki formunu skor tabelasına da daki formunu skor tabelasına da 
yansıtan Fenerbahçe, 13 haftada yansıtan Fenerbahçe, 13 haftada 
rakip ağlara 30 gol gönderdi. Savun-rakip ağlara 30 gol gönderdi. Savun-
mada aynı başarıyı gösteremeyen mada aynı başarıyı gösteremeyen 
sarı lacivertliler, kalesinde gördüğü sarı lacivertliler, kalesinde gördüğü 
12 golle artı 18 averajda kaldı.12 golle artı 18 averajda kaldı.

Fenerbahçe’nin liderliğe bir puan kadar 
yaklaştığı Galatasaray derbisinde 
tribünlerde boş yer kalmayacak. 50 bin 
taraftarın izlemesi beklenen Chobani 
Stadı’ndaki mücadelede, sarı kırmızılı 
taraftarlar da kendilerine ayrılan 2 bin 
500 kişilik tribündeki yerlerini alacak.

Sakatlık ve cezalar nedeniyle kadro 
kurmakta zorlanan Galatasaray’da, 
Fenerbahçe maçı öncesinde 3 kritik 
isimden iyi haber geldi. Sakatlıkları ne-
deniyle uzunca bir süredir antrenmanlara 
çıkmayan Victor Osimhen, Mario Lemina 
ve Yunus Akgün son antrenmana katıldı. 
3 futbolcunun forma giyebilecek hâle 
geldiği sarı kırmızılılarda, cezalı Roland 
Sallai, Eren Elmalı, Metehan Baltacı, sakat 
Kaan Ayhan, Wilfried Singo, Berkan Kutlu, 
Ismail Jakobs forma giyemeyecek.

Fenerbahçe deplasmanında 
koltuğunu korumak için 
mücadele edecek Galatasa-
ray’da sağ ve sol beklerde 
sorun çıktı. Sağ tarafta 
oynayan Sallai, Singo ve 
Kaan’dan yoksun kalan sarı 
kırmızılılar, sol tarafta Eren 
ve Jakobs’u oynatamaya-
cak. Sol tarafta tek seçenek 
Kazımcan Karataş görev 
beklerken, teknik direktör 
Okan Buruk sağ bekte oy-
natmak için isim arayışına 
girdi. Buruk’un, genç Arda, 
Barış Alper ya da Sanchez’i 
kenara çekmesi bekleniyor.

Fenerbahçe ile Galatasaray, 
17 Ocak 1909 tarihinde ‘Pa-
pazın Çayırı’nda başlayan 
rekabetlerinin 404’üncü 
maçını bugün oynayacak. 
İlk maçı 2-0 kazanan sarı 
kırmızılılar 403 maçta 130 
galibiyet daha alırken, sarı 
lacivertliler 149 kez sahadan 
üstünlükle ayrıldı. 124 maçın 
berabere bittiği çekişmede 
Fenerbahçe’nin attığı 543 
gole, Galatasaray 504 golle 
karşılık verdi. Ligde 137’nci 
kez yaşanacak rekabette de 
sarı lacivertliler, 53-38’lik 
üstünlük kurdu.
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Fenerbahçe forması ile 3’üncü sezonunu geçiren Fred, 

Galatasaray karşısında 100’üncü maçına çıkmaya ha-

zırlanıyor. 2023-24 sezonunda Manchester United’ten 

gelerek sarı lacivertli formayı giyen Brezilyalı futbol-

cu, geride kalan 99 maçta 7 bin 614 dakika oynarken 

9 gol attı, 23 sarı, 2 de kırmızı kartla cezalandırıldı.

FRED ‘DALYA’ DİYECEK
Fenerbahçe’ye karşı Kadıköy’de oynadığı son 9 maçta 5 ga-

libiyet, 3 beraberlik alırken, 1 kez yenilen Galatasaray’da, 

Mauro Icardi ve Victor Osimhen derbi golcüleri olarak öne 

çıkıyor. 5 derbide 3 gol atan Arjantinli golcü ile 3 maçta 2 

kez rakip ağları havalandıran Nijeryalı santrfor sarı kırmızı-

lıların derbideki en önemli kozları olacak.

ICARDI-OSIMHEN FARKI

Tekke, ‘Edin’eTekke, ‘Edin’e
armağanımız’armağanımız’

Ligin en az gol yiyen takımı Göztepe, Hesap.
com Antalyaspor maçında geriye düşmesine 
rağmen üç puanın sahibi oldu. Maçta goller 
Veysel, Taha ve Juan’dan geldi.

HAKEMLER:  Adnan Deniz Kayatepe, Murat 
Tuğberk Curbay, Esat Sancaktar
HESAP.COM ANTALYASPOR: Abdullah Yiğiter, 
Bünyamin Balcı, Veysel Sarı, Hüseyin Türkmen, 
Samet Karakoç, Jesper Ceesay, Kenneth Paal 
(Dk.86 Van de Streek), Abdülkadir Ömür (Dk.57 
Poyraz Yıldırım), Ramzi Safuri (Dk.56 Daniel 
Giannetti), Nikola Storm (Dk.71 Dario Saric), 
Yohan Boli
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton, 
Malcom Bokele, Arda Okan (Dk.90+3 Ogün 
Bayrak), Anthony Dennis (Dk.90+2 Ahmed 
Ildız), Novatus Miroshi, Amin Cherni (Dk.90+3 
İsmail Köybaşı), Efkan Bekiroğlu (Dk.75 Junior 
Olaitan), Janderson, Juan Santos (Dk.89 Allan 
Godoi)
GOL: Dk.40 Veysel Sarı, Dk.48 Taha, Dk.52 Juan 
SARI KART: Dk.80 Heliton, Dk.90 Janderson 

1-21-2
STAT:CAP Antalya

GÖZTEPEH.ANTALYASPOR

KADIKÖY’DEKADIKÖY’DE
DEV RANDEVUDEV RANDEVU
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ANKARA’DAN 
GÜNÜBIRLIK 

DÜZENLENEN 
“TURISTIK TUZ 

EKSPRESI” YAPTIĞI 
SEFERLERLE BUGÜNE 

KADAR YAKLAŞIK 
10 BIN ZIYARETÇIYI 
ÇANKIRI’YA TAŞIDI.

TURİSTİK 
TUZ EKSPRESİ 

10 BIN ZIYARETÇIYI 
ÇANKIRI’YA ÇEKTI

ankırı Belediyesi 
tarafından Kuzey 

Anadolu Kalkınma 
Ajansı (KUZKA) 

desteğiyle 18 Mayıs 2024 yılında 
ilk seferini yapan Turistik Tuz 
Ekspresi, deneme turlarıyla bir-
likte bugüne kadar Ankara’dan 
Çankırı’ya 54 tur gerçekleştirdi.

2025 yılının son seferini 22 
Kasım’da gerçekleştiren eks-
pres, bugüne kadar Türkiye’nin 
farklı yerlerinden yaklaşık 10 bin 
ziyaretçiyi Çankırı’ya çekti.

Garda yaren ekibi tarafından 
karşılanan ve ezgilere eşlik eden 
ziyaretçiler, gün boyu kentte Çan-
kırı’nın tarihi ve turistik yerlerini 

ziyaret ederek yöresel lezzetleri 
tatma imkânı buldu. Düzenlenen 
seferler, hem şehrin ekonomisine 
hem de tanıtımına katkı sağlıyor.

Yüzde 85 doluluk oranı
Çankırı Belediyesi Proje 

Koordinatörü Fatih Eroğlu, 2025 
yılında Turistik Tuz Ekspresi’nin 
30 tur yaptığını söyledi. Geçen 
yıl turlarla 3 binden fazla ziya-
retçinin kente geldiğini, bu sene 
nisan ayında turlara başladık-
larını belirten Eroğlu, “Sefer-
leri yüzde 85 doluluk oranıyla 
tamamladık. Bu sene toplamda 
6 bin misafirimizi ağırladık. 
Şehrimize gelen ziyaretçiler 
yaran gösterisiyle karşılanıyor, 
tuz mağarası ve tarihi mekânla-
rımızı geziyor. Akşam tekrardan 
Ankara’ya dönüş yapıyor” dedi. 

Ç
Mısır'ın başkenti Kahire'nin yakınında bulunan ve 
antik Mısır uygarlığına ait nadir eserlere ev sahipliği 

yapan Büyük Mısır Müzesi, dünyanın dört bir yanından 
gelen ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. Gize Piramitlerinin 
civarında yer alan ve antik Mısır uygarlığına ait eserlerin 
sergilendiği müzenin temeli 2005'te dönemin Mısır 
Cumhurbaşkanı Hüsnü Mübarek tarafından atıldı. Müze, 
2014'te Mısır Cumhurbaşkanı Abdulfettah es-Sisi'nin 
talimatıyla inşası yeniden hız kazanarak 1 Kasım'da açıldı.
Kahire'nin şehir merkezindeki Mısır Müzesi'nin yerini 
alacak şekilde tasarlanan Büyük Mısır Müzesi, ülkenin 
turizm endüstrisini ve ekonomisini güçlendirmeyi 

hedefliyor. 490 bin metrekarelik alanıyla dünyanın en 
büyük arkeoloji komplekslerinden olan ve üçgen formda-
ki mimarisiyle "dördüncü piramit" olarak da anılan müze, 
50 binden fazla eseri ziyaretçilerin ilgisine sunuyor. Ziya-
retçileri ana girişte 11 metreden uzun 2. Ramses heykelinin 
karşıladığı müzede, 12 ana sergi salonu bulunuyor.
Sanatseverleri antik çağa ışık tutan binlerce yıllık Mısır 
tarihinde yolculuğa çıkaran müze, dijital altyapı ve sanal 
gerçeklik teknolojisiyle ziyaretçilere eserlerin binlerce yıl 
önceki hâlini görme imkânı da sağlıyor. Açılışının üze-
rinden kısa bir süre geçmesine rağmen müze, dünyanın 
farklı noktalarından ziyaretçilerin akınına uğruyor.

Günlük ortalama su tüketiminin 3 milyon met-
reküp olduğu İstanbul'da, ekim ayında yağışlar 

artmasına rağmen barajlardaki su seviyesi azalmaya 
devam etti. İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) 
verilerine göre, kente su sağlayan barajlara bu yıl 
ekim ayında 93,49 milimetre yağış düştü. Son 10 
yılın ekim ayındaki en yüksek üçüncü yağış seviyesi 
bu yıl ölçülmesine rağmen, barajlardaki su sevi-

yesinin düşüşü devam etti. İstanbul'a su sağlayan 
Ömerli, Darlık, Elmalı, Terkos, Alibey, Büyükçekmece, 
Sazlıdere, Istrancalar, Kazandere ve Papuçdere 
barajlarının ortalama doluluk oranı 1 Ekim'de yüzde 
28,49 olurken, 31 Ekim'de 22,96 olarak ölçüldü. 
Barajlardaki bir aylık düşüş oranı yüzde 5,53 oldu. 
Kentte, ekim ayında günlük ortalama su tüketimi, 3 
milyon 143 bin metreküp olarak gerçekleşti.

Eskişehir Teknik Üniversitesinden Dr. Serkan 
Berber (46), hem Türkiye’ye özgü akbaş, Kangal, 

çapar ile kırçıl cinsi çoban köpeklerini yetiştiriyor 
hem de alan koruma ve bekçilik konusunda tanıtım 
videoları çekerek sosyal medyadan dünyaya tanıtıyor. 
Köpeklerin dünyanın birçok ülkesinde ilgi gördüğünü 
kaydeden Dr. Berber, “Avustralyalı Haitham Abood 
da köpekleri yerinde incelemek için Eskişehir’e geldi. 
Onları sürülerin içinde görevlerini yaparken inceledi ve 
hayran oldu” dedi. Dr. Serkan Berber, hayatı boyunca 

sokak köpekleri de dâhil olmak üzere birçok köpek ırkı 
beslediğini söyledi. Türk çoban köpeklerinin dünyaya 
yeterince iyi tanıtılmadığını fark ederek bunun üzerine 
çalışmalar yaptığını ifade eden Dr. Berber, “Özellikle 
Eskişehir’in köpeği olan akbaş cinsi köpeklerine 
Türkiye’ye dünyaya daha fazla tanıtılması gerektiğini 
düşündüm. Onları üretip en iyi şekilde, en güzel 
görünebilecek şekilde ve ülkemizi en iyi şekilde temsil 
edebilecek şekilde dünyaya tanıtmak üzere küçük bir 
girişimim var. Şu an 23 köpeğimiz var” dedi.

AIDS ile mücadeledeki eşitsizliklere dikkat çeken 
Birleşmiş Milletler, 2030’a kadar 3 milyondan 

fazla yeni HIV vakası ortaya çıkabileceğini bildirdi.
Birleşmiş Milletler (BM), bu yılki Dünya AIDS Günü 

temasını “Aksaklıkları Aşmak, AIDS ile Mücadeleyi Dö-
nüştürmek” olarak belirledi. Raporda, 2024 verilerine 
göre dünya genelinde HIV ile yaşayan kişi sayısının 
40 milyon 800 bin olduğu kaydedildi. Bu kişilerin 
yaklaşık 31 milyon 600 bininin tedaviye erişebildiği 
bilgisi paylaşılan raporda, bu sayının HIV taşıyıcılarının 
yaklaşık yüzde 77’sine karşılık geldiği belirtildi.

BM, finansman eksikliği sonucu yaşanan 
aksaklıkların AIDS ile mücadelede eşitsizliklere 

neden olduğunu vurguladı.  1 Aralık, İnsan Bağışıklık 
Yetmezliği Virüsü (HIV) taşıyan veya HIV’den etkile-
nenlere destek olmak ve Edinilmiş Bağışıklık Eksikli-
ği Sendromu (AIDS) nedeniyle hayatını kaybedenleri 
anmak için “Dünya AIDS Günü” ilan edilmişti. 
Açıklamada, 2025’teki dış sağlık yardımlarının 
2023’e kıyasla yüzde 30-40 oranında azalmasının 
düşük ve orta gelirli ülkelerdeki sağlık hizmetlerinde 
“ani ve ciddi aksaklıklara” yol açabileceğinin tahmin 
edildiği belirtildi. AIDS salgınını 2030 yılına kadar 
sona erdirme hedefine ulaşılamama ihtimalinin 
2025–2030 döneminde 3 milyon 300 bin yeni HIV 
vakasına yol açabileceği uyarısı yapıldı.
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